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1.	 3
1

3
10
1

-  = 3
1

10
3

10 3
-

^ ^h h

	 = 30
10 9

30
1-

=

Cevap: B

2.	
.

4 6
1

1 4
1

6
25
4
5

3
52 3

1
$

+

+
=

-`
`

`j
j

j
 

6
25
12
25

12
25

25
6

2
1

2

1

$= = =

Cevap: A

3.	
3
2

4
3

2
1

4
3

3
1

5
2

4 3

2 1 5 3

-

- + -` `
^ ^

^ ^

^ ^
j j

h h

h h

h h

= 
12
8 9

4
2 3

12
1

4
1

15
1

15
5 6

15 4
-

-

=
-

- -
+

-` ` ^ ^j j h h

= 
12
1
60
15 4

12
1
60
19

60
19

1
12
$

-

- -

=
-

-
=
-

-
5

 

	 = 5
19

Cevap: C

4.	 Tüm gösterge 1 br = 20 bölmeden oluşmuş. Başlangıçta 
depoda x litre yakıt olsun. 

İstasyondan alınan benzin 2
1  lt

En son göstergenin gösterdiği ibre 20
18  lt

O halde;

	 x + 2
1 	= 20

18

	 x = 20
18

2
1
10

-
^ h

	= 20
18 10-  = 20

8

	 = 5
2  lt var.

Cevap: C

5.	
5
1

9
2

5
1

15
1

9 5

3

-

-
^

^ ^

h

h h

 = 
45

9 10
15
3 1

-

-

 = 
45
1
15
2

-

= 15
2

1
45

1

3

$ -

= –6
Cevap: A

6.	 .210 1 3
2 1 5

2 1 7
2 1 21

2…$ $ $$- - - -` ` ` `j j j j

…$ $.210 3
1` $ $5

3
7
5

21
19 j

= 210 21
1 10$ =   bulunur.

Cevap: E
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7.	 :1
1 3

1
1

2
3

-
-

 

= :1
3
2
1
2
3

-  = :1 2
3
2
3

-  = 1 – 1

		  = 0

Cevap: C

8.	 :
3
1
2

2
3
1

6
1

+
-f p

= :6 6
1

6
1

-` j

= 6
35

1
6
$  = 35 bulunur.

Cevap: C

9.	 	 I. enjektör	 →   dolu 2
	 II. enjektör 	 →   yarısı 1

	 II enjektör	 →   dörtte biri 2. 4
1

2
1

=  = 0,5

✷	 I.nin 4
3 ’ü 	 kullanılırsa 	 2. 4

3  = 2
3  

✷	 II.nin 2
1 ’si 	 kullanılırsa 	 1. 2

1  = 2
1  

✷	 III.nün 18 ’i 	 kullanılırsa 	 2
1

8
1
$  = 16

1

Toplam kullanılan ilaç

	 2
3

2
1

16
1

8 8
+ +

^ ^h h
	= 16

24 8 1+ +

		 = 16
33

Cevap: C

10.	
7

49 13
4

9
2

- +  = 

7
36

4
9
2

9

1

+

	 = 9
7

9
2

+

	 = 9
9  = 1 

Cevap: C

11.	 İki Cheese kekin toplam ağırlığı;
	 600 + 900 = 1500
Her biri eşit olarak paylaşmış ise 1500 : 2 = 750 gram al-
mıştır.
Ceren küçük olan 600 gramı almış ise 150 gram büyük 
olandan alacak demektir.
	 900 : 6 = 150 gram bir dilim.

O halde büyük kekin 6
1 ’sını almıştır.

Cevap: B

12.	 Her ikisinin tam ortasındaki sayıdır.

2
8
5 3

2
8
5 24

16
19- +

=

- +

=    Her ikisine de eşit uzaklıktaki 
		  sayıdır.

Cevap: C
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13.	 .2 3 2
5
3

7
2

7
5

5
2

2
3

-

- - +
+

= 4
5
5

7
7

2
3

-

-
+

= 4
0

2
3

- +

= 0 2
3

2
3

+ =   bulunur.

Cevap: D

14.	 İlk ağırlığı 16 parça 16 gr olsun.
Şekil-II’de 2 parçanın tamamen koparıldığını görmekteyiz. 
Şekil II’de bütün kalan 10 parça olduğunu görüyoruz.
O halde

	 x16
10

16
14

< <  arasında olmalı bu ağırlık

Seçeneklerin tamamının paydaları 16 yapılır.

A) 4
1
4^ h

	 B) 4
3
4^ h

	 C) 8
5
2^ h

	 D) 8
7
2^ h

	 E) 4
5
4^ h

A) 16
4 	 B) 16

12 	 C) 16
10 	 D) 16

14 	 E) 16
20

Cevap: B

15.	 –1/     k8
3

9
5

11
7

+ + =

	 +     x8
27

9
32

11
40

+ + =

	
	 8

24
9
27

11
33

+ + 	 = x – k
	 3 + 3 + 3	 = x – k
	 9 + k	 = x

Cevap: C
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1. İhtimal

TEST - 1

1.	
3
1

3 3

3
1

3 92+
=
+  = 12.3 = 36

Cevap: E

2.	 9 4
36 1

16 9
36 1
$-

-
-
+` `j j

= 5
35

7
37

7

$  = 37

Cevap: E

3.	 36 25
16 8

11
16 8

11
8

-
+ -

=
-
=

^ h

Cevap: A

4.	 Şekilde görüldüğü gibi bir yatay fayans, 3 dikey fayansa 
eşittir.
	 5x	= 3.15x

	 5x 	= 3. 5x .3x

	 1	= 31+x

	 x + 1	= 0   ⇒   x = –1  olur.

✷ 5x = 5–1 = 5
1  = 0,2 metre

	 0,2 m	 5 fayans	 (2 yatay ve 3 dikey)
	 4m	 y
	
		  0,2.y = 4.5

	 y	= ,0 2
20  = 100 fayansa ihtiyaç var.

Cevap: D

5.	
. .

.
. .
. . .. .

3 5 2
4 3

3 5 2
4 3 3 53 5

4 4 2 2
3 3 2 2

2

3 2
=

^
^
^h

h
h

= 
. .
. .

3 5 2
2 3 5
4 2 2

6 5 2
 = 24.3 = 16.3 = 48

Cevap: C

6.	
.

. .

9
16

6 100
25

9
16

6 1
4

9
16

6 44

2
1

2
1

2
1

2
1

= =

-

c

` `

`

j

m

j

j

1

= .

3
4
6 2 12 4

3 9
3
$= =

Cevap: D

7.	 	 (3–2)x–1	= (33)x+1

	 3–2x+2	= 33x+3

	–2x + 2	= 3x + 3
	 2 – 3	= 3x + 2x
	 –1	= 5x

	 5
1
- 	= x

Cevap: C

8.	 3x = 4 ise
(33)x + 3x.32	 = (3x)3 + 3x.32

	 = 43 + 4.9
	 = 64 + 36
	 = 100

Cevap: E
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1. İhtimal

TEST - 1

9.	 	

2x

644

Bir sırada 4 tuğla var. O halde bir sütunda bulunan tuğla 
sayısı

	 4
32x 2-

	= 
2

2 x

2
5 2-^ h  = 25x–10–2 = 25x–12

Yükseklik	 2x.25x–12	= 644 = (26)4 = 224

	 26x–12	= 224

	 6x – 12	= 24   ⇒   6x = 36
	 x	= 6  bulunur.

Cevap: C

10.	 250,18+1,32	 = 251,5 = 25 2
3

 = 5
.2 2
3

	 = 53 = 125
Cevap: E

11.	 (2x – 1)(5x + 1) – (2x – 1) + (5x + 1) – 1

= 2x.5x + 2x  – 5x  – 1  – 2x  + 1  + 5x  + 1  – 1
= 2x.5x = (2.5)x = 10x

Cevap: C

12.	 52.
1 5
1 5

2
4

-

-
-

-
 = 52. .

1 5
1 5 1 5

2

2 2

-

- +
-

- -^
^

^h
h

h

	 = 52.(1 + 5–2)

	 = 52. .1
5
1 5

5
5 1

2
2

2

2
+ =

+c m

	 = 25 + 1 = 26 bulunur.
Cevap: E

13.	 . .25 16
8

25 16
646 362 2 2 2 2 2

=
- -^ ^ ^ ^h h h h

= . .
..

25 16
64 36

25 16
100 28 7

64 36

4

4
+

= =
-^ ^h h

Cevap: D

14.	
.
.

.
.

12 4
12 12 2

12 4
12 12 28

4 4
8 6 6

4

6-
=

-
^

^
h

h

= 
.

.
12 4

12 12 2
4

12 12 8
4 4

6 2 6
4

2 2 2-
=

-^ ^h h

	 = . .
4

12 12 8 12 8
4

2 + -^ ^h h

	 = . . .
4

144 20 4
64

144 20
4 =

	 = 45
Cevap: E

15.	 1 günde atılan kapak 8.106 adet

4 günde	 4.8.106 = 32.106 2 araba alınabiliyor.
1 araba için	 16.106 adet kapak toplanmalı
256 araba için	 256.16.106 adet kapak lazım

256 = 28 = 44 	 = 44.42.106

16 = 24 = 42	 = 46.106

	 = 406

Cevap: E
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2. İhtimal

TEST - 2

1.	 ,
,

,0 05
5 5

0 5
5

-

= 5
550

5
50

-

= 110 – 10
= 100

Cevap: D

2.	 :
100
4

50
8

4
10
2

2
5

1

+
^ h

= :
100
4

100
16

4
5
1

+

= :
100
20
4

5
1

= 
5
1
4 5$

= 4.5.5
= 100

Cevap: D

3.	 5,75 – , ,
,

0 06 0 1
0 8
+

 = 5,75 – ,
,

0 16
0 8

	 = 5,75 – 16
80

	 = 5,75 – 5
	 = 0,75

Cevap: C

4.	
.

. .
10 10

4 10 45 10
4

2 3+
-

- -
 = ,

, ,
0 001

0 04 0 045+

	 = ,
,
0 001
0 085  = 85

Cevap: E

5.	 Her 2 bar arası 5 eşit parçaya bölünmüş 

	 5
2  = 0,4’den oluşur her bir aralık

İbrenin gösterdiği basınç	 = 74 + 3.(0,4)
	 = 74 + 1,2
	 = 75,2’dir.

Cevap: E

6.	 	 K = …2
1

3
2

4
3

5
4

10
9

11
10

- + - + + -

	 X = 2 – 2
3

3
5

4
7

10
19

11
21…+ - + - +

+	 (Paydası aynı olanları taraf tarafa topladığımızda)      

	 K + X = 2 – 2
2

3
3

4
4

5
5

10
10

11
11…+ - + - - +

	 K + X = 2 – 1 1 1 1 1 1 1…+ - + - +-

	 K + X = 2
	        X = 2 – K bulunur.

Cevap: C
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2. İhtimal

TEST - 2

7.	 ,
,
0 63
0 30 21

531
+

-
c m

= 
30
63

21
531

+
-

c m
21

10

= 21
10

21
53

21
63 3+ = =  bulunur.

Cevap: B

8.	 ,
, ,

,
,

0 5
0 5 0 05

0 5
0 55

50
55+

= =

	 = 10
11

	 = 1,1
Cevap: B

9.	 Boş kefe takıldığında el terazisi 3 x 200 = 600 gr göster-
mekte
1 kg = 5 x 200’den oluşmakta
✷	 Teraziye her birinin ağırlığı x kg olan 3 adet konserve 

konulduğunda terazi 4800 gramı göstermekte.
O halde

600

Kefenin ağırlığı

= 4800   ⇒   3x = 42003.x +
	 x	= 1400 gr
	 Yani x	= 1,4 kg’dır.

Cevap: C

10.	
, .
. ,

0 333 10
3 0 111

3-
^ h  = 

, .
. .
0 333 10
3 111 10

3

3

-

-

	 = 
.333 10
333

3-  = 
10
1
3-

	 = 103 = 1000
Cevap: E

11.	 ,
,

,
,

0 16
0 04

0 25
0 05

-

= 16
4

25
5

-  = 4
1

5
1

5 4
-

^ ^h h

	 = ,20
5 4

20
1 0 05-

= =

Cevap: A

12.	 Her 1 cm arası beş eş bölüme ayrılmıştır.

	 A = 45

	 B = 5 + 5
2  = 5

27

Çivinin boyu:  B – A = 5
27

5
4

-  = 5
23

	 = 4,6 cm
Cevap: C
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30 3030 3030 30net'da
2. İhtimal

TEST - 2

13.	 ,0 6 9
6

3
2
10

= =
^ h

   ve   ,0 9 10
9
3

=
^ h

                  30
20    ile   30

27    arası    veya   90
60    ile   90

81

A)	 ,10
7

15
14

3 2^ ^h h
	 →	 ,30

21
30
28 	 olmaz.

B)	 ,30
19

15
13
2^ h

	 →	 ,30
19

30
26 	 olmaz.

C)	 ,10
7 1

9
0

9 10^ ^h h
	 →	 ,90

63
09

100 	 olmaz.

D)	 ,5
3
5
4

6 6^ ^h h
	 →	 ,30

18
30
24 	 olmaz.

E)	 ,10
7

15
11

3 2^ ^h h
	 →	 ,30

21
30
22 	 olur.

Cevap: E

14.	 Seçenekler sırayla denenecek

	 A = 8
3 	 B = 4

2 	 C = 3
1

seçeneklerde C’de değerler denendiğinde

C)	 8A + 12B – 9C = 8 8
3 12 4

2 9 3
1

$ $ $+ -

	 = 3 + 6 – 3
	 = 6 tamsayı

Cevap: C

15.	 x + ,
,
0 5
0 075  = tamsayı

= x + 500
75

= x + 100
15  = x + 0,15

   
x’in virgül sonrası …, 85 olmalı

Cevap: C
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1.	
.
.
. .
. .

16 2
25 5

25 2
16 5  = 

.

.
4 2
5 5

5 2
4 5

	 = .
.

20 2
20 5

2
5

=

Cevap: A

2.	
10
72
100
32

10
18
100
128

-

+

= .

.

.

.

10
36 2
100
16 2

10
6 2

10
3 2

10
4 2

10
8 2

10
9 2
100
64 2

=
-

+

-

+

= 

10
3 2
10
12 2

10
12 2

3 2
10

10
4 10

$= =

	 = 5
2 10

Cevap: B

3.	 82 1 82 14 - +^ ^h h

= 82 14 2 2-^ h

= 82 14 -

= 814 	= 344

	 = 3
Cevap: C

4.	 Roketin boyu x cm olsun.
O halde roket	 12 < x < 13   arasındadır.
	 144 < x2 < 169
seçeneklerin karesini aldığımızda bu aralıkta olması gere-
kir.
A)	 (5ñ5)2 = 25.5 = 125	
B)	 (4ñ7)2 = 16.7 = 112	
C)	 (7ñ3)2 = 49.3 = 147	 olabilir.
D)	 (6ñ5)2 = 36.5 = 180	
E)	 (5ñ7)2 = 25.7 = 175	

Cevap: C

5.	 15 29 15 29- +^ ^h h

= 15 292 2
-^ ^h h

= 225 29-

= 196

= 14
Cevap: D

6.	
3 1
2

3 2
1

3 31 2
+
+

-
- +^ ^h h

= 3 1
2 3

3
31
4
2

2 1
- + -
- +

-

^ h
1 2 344 44 <

	 = 3 31 2- - -

	 = –3
Cevap: B
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7.	 . .
2 1 3
2 5

2 3 1
2 5

1 3 3 1
+

+
-

- +

^ ^
^ ^

h h
h h

= 2
5

2
1515 5

- +
- +

= 2
5 515 15- + + +  = 2

2 15

	 = ò15
Cevap: A

8.	 . .16 3
3
949 3
3

- +

^ h

= 4ñ3 – 7ñ3 + 3
9 3

= 4ñ3 – 7ñ3 + 3ñ3
= 0

Cevap: A

9.	 ò12 = ò4.õ3 = 2ñ3

ò32 = ó16.õ2 = 4ñ2

ñ5

ò50 = ó25.õ2 = 5ñ2

ò45 = ò9.õ5 = 3ñ5

ò48 = ó16.õ3 = 4ñ3

ò32  x ò50  = 4ñ2.5ñ2 = 40 = X

ò12  x ò48  = 2ñ3.4ñ3 = 24 = Y

ñ5  x ò45  = ñ5.3ñ5 = 15 = Z    alınırsa en büyük bulunur.

X + Y – Z = 40 + 24 – 15
	 = 49  bulunur.

Cevap: D

10.	
.

.

9 3
3
6

36 3
3
3

3 3 3
6 3

6 3 3
3 3

3

3

+

-

=
+

-^

^

h

h

= 
3 3
6 3

5 3
5 3 1

2 3
3
= =

+
-

Cevap: A

11.	
.

.

3
1

9 3
1

16 3

3
1

3 3
1

4 3

3 3
3 1
4 3

3

+
=

+
= +

^ h

= 

3 3
4
4 3  = ñ3.3ñ3 = 9   bulunur.

Cevap: E

12.	 A)	 ò48 = ó16.õ3 = 4ñ3
B)	 ò50 = ó25.õ2 = 5ñ2
C)	 ò80 = ó16.õ5 = 4ñ5
D)	 ó108 = ó36.õ3 = 6ñ3
E)	 ó125 = ó25.õ5 = 5ñ5   (5 mavi, 5 kırmızı kare)

Cevap: E
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13.	
x

x

 
	

bir parselin bir kenarı x m olsun.

Bir parselin alanı	 x.x	= x2

8.x2 = 216	 ⇒	 x2	= 27
		  x	= ò27
I. durum	 II. durum

ò27

8ò27

	

2ò27

4ò27

Çevresi: 18ò27 = 54ñ3	 Ç = 12ò27 = 36ñ3  en az
	  	  
	 9	 3	 9	 3

Cevap: C

14.	 	

5
1

4
20

245
+

	 = 
.

.

5
1

4
4 5

49 5

5

+

^ h

	 =

5
5

4
2 5

7 5

2 2

1

5

+
^

^
h

h

	 = 
10

2 5
7 5

5 5+
 = 7 5

7 5
10

$

	 = 10  bulunur.

Cevap: E

15.	 ñ1, ñ2, ñ3, ñ4, ñ5, ñ6, ñ7, ñ8, ñ9, ò10, ò11, ò12,

1. kutu 2. kutu 3. kutu

4. kutu

ò13, ò14, ò15, ò16, ò17, ò18, ò19, ò20, 

5. kutu

ò21, ò22, ò23, ò24, ò25

Görüldüğü gibi 4. kutuya 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19 ve 20 
numaralı kartlar atılır. O da 8 adet

Cevap: D

16.	 	
8 18

3 2 18
+

+ + 	 = 
.
.

8 9 2
3 2 9 2
+

+ +

		  = 
8 3 2

3 2 3 2
+

+ +

		  = .
8 3 2
3 4 2

8 3 2
3 4 2 8 3 2

8 3 2
2 2+

+
=

-

+ -

-

^
^ ^

^

^ h
h

h
h

h

		  = 64 18
24 9 2 32 2 24

-
- + -

		  = 46
23 2

2
2

=

Cevap: B
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30 3030 3030 30net'da
1. İhtimal

TEST - 1

1.	 	 K	 L	 M
+	 K	M	 L
	 M	K	 2

M + L = 12'dir.

O halde M ve L’nin toplamından elde bir sola geçer. 
Yani K = 3 bulunur. 
Yine elde bir olduğunu unutma K + K = 3 + 3 = 6 
Yani elde birden M = 7 olur.
M + L = 12     ise     7 + L = 12
	 L = 5
K.L.M = 3.5.7 = 105  bulunur.

Cevap: A

2.	 	 3	 A	 B
+	 B	 A	 A
	 A	 2	 8

A + B = 8'dir.
A + A toplamı 2 veya 12 olmalı.

3 + B = A  olduğuna dikkat ettiğimizde

A + A toplamı 2 olamaz. 12 olmalı bu da elde getirdiğini bu 
durumda A = 6 olur.
B ise elde ile birlik düşünürsek B = 2 olmalı. 
O halde A.B = 6.2 = 12  bulunur.

Cevap: B

3.	

4.8 = 32 ise B = 2   elde var 3

		  A	 4
x			   8
	 A	 A	 B

A = 1 olduğunda A.8 = 1.8 = 8 ve 3’de elde 8 + 3 = 11 olur.
Yani A = 1 olmalı.
A + B = 1 + 2 = 3  bulunur.

Cevap: A

4.	

işleminde B = 3 olmalı
ve yandan bir elde almıştır.

	 A	 B	 9
–	 B	 8	 C
	 B	 5	 A

B = 3 olduğu durumda A = 7 olmalı yana bir elde verdiğinde 
6 kalsınki sonuç yine 3 olsun.
A = 7 olduğu durumda 9 – C = A = 7 bu durumda C = 2 
bulunur.
O halde A + B + C = 7 + 3 + 2 = 12  bulunur.

Cevap: B

5.	 	 a
ab ba+ 	 = 88

	 a
a b b a10 10+ + + 	 = 88

	 a
a

a
b11 11

+ 	 = 88

	 a
b11 	 = 88 – 11

	 a
b11 	 = 77

	 a
b 	 = 7   ⇒   b = 7a

	 ↓	 ↓
	 7	 1
b – a = 7 – 1 = 6  bulunur.

Cevap: E
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4.4.4.

TA
SA

R
I 

E
Ğ

İT
İM

 Y
A

Y
IN

L
A

R
I

30 3030 3030 30net'da
1. İhtimal

TEST - 1

6.	 	 (AA)2 + (BB)2	 = 3025
	 (10A + A)2 + (10B + B)2	 = 3025
	 (11A)2 + (11B)2	 = 3025
	 121.A2 + 121.B2	 = 3025
	 121(A2 + B2)	 = 3025
	 A2 + B2	 = 25
A = 3  ve  B = 4  veya  A = 4  ve  B = 3 olur.
A + B = 3 + 4 = 7  bulunur.

Cevap: C

7.	 	 A	 B	 9
–		  A	 B
	 A	 A	 1

B = 8  olur.
A = 4  bulunur.

A.B = 4.8 = 32’dir.
Cevap: D

8.	 	 6AB	 BA
–		  26
	 B

	 6AB	 = 26(BA) + B
	 600 + 10A + B 	 = 26.(10B + A) + B
	 600	 = 260B + 26A – 10A
	 600	 = 260B + 16A
	 ↓	 ↓
	 2	 5
A + B = 5 + 2 = 7   bulunur.

Cevap: C

9.	 ABC = 11.AC  ⇒  ABA = 11.AA  olmalı
O halde	 A	A	.	1	1	=	 A	B	A
	 1	1	.	1	1	=	 1	2	1
	 2	2	.	1	1	=	 2	4	2
	 3	3	.	1	1	=	 3	6	3
	 4	4	.	1	1	=	 4	8	4	 olur.
1.2.3.4 = 24

Cevap: D

10.	 	 	 A	 A	 A	 7
		  5	 B	 B
+			   C	 3
	 5	 1	 0	 6

4 9

7 + B + 3 = 16
	 ↓
	 6

	 4	 4	 4	 7
		  5	 6	 6
+			   9	 3
	 5	 1	 0	 6

A.B.C = 4.6.9 = 216  bulunur.
Cevap: C
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4.4.4.
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I 
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Ğ

İT
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A
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L
A

R
I

30 3030 3030 30net'da
1. İhtimal

TEST - 1

11.	 	 		  A	B	C
		  D	E	F
+		  D	E	C
	 C	A	B	D

i)	 A + D + D	= CA ise C = 1’dir.
	 A + 2D	= 1A = 10 + A
	 2D	= 10
	 D	= 5   bulunur.

ii)	 B + E + E = B   ⇒   E = 0’dır.
	 (D = 5 olduğu için E ≠ 5 bundan dolayı)
		  E + E + B ≠ 10 + B

iii)	 C + F + C = D   ⇒   1 + F + 1 = 5   ⇒   F = 3
A = 2 veya 4    B = 2 veya 4    C = 1,    D = 5,    E = 0   ve   

F = 3 
olduğunda D şıkkı
		  E < C < A doğru olur.

Cevap: D

12.	 	 		  A	A	A
+		  B	B	B
	 C	D	D	C

Yukarıdaki toplamadan C = 1’dir. 
Buna göre,
	 A + B = 11 olur.
	 A > B   şartını sağlayan
	 ↓	 ↓
	 6	 5
	 7	 4
	 8	 3
	 9	 2	 için birbirinden farklı ifadesinden 	

	 B = D çıktığından olamaz.

O halde B’nin alabileceği değerler 3, 4 ve 5’tir. Bunların çar-
pımı;
	 5.4.3 = 60  bulunur.

Cevap: D
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4.4.4.

TA
SA

R
I 

E
Ğ

İT
İM

 Y
A

Y
IN

L
A

R
I

30 3030 3030 30net'da
2. İhtimal

TEST - 2

1.	 ! !.
!. !

!
! . ! . . . .

4 5
4 5

4 1 5
4 5

6
1 2 3 4 5

6
120

4+ =
+

= =^ h
	 = 20

Cevap: C

2.	 !. ! . !
!

.
.
4 3 2

3
24 2

20 4 1
48
155 4 4 1

16

5

=
- -

=
- -^ h

	 16
5

=

Cevap: B

3.	 11

5 2 1++ = 8

2
5 2

2 2
1

Cevap: D

4.	
!

!

!

!

5
1

1
1

6
1

3
1

1
1

4
1

5
1

6
5

3
1

4
5

$

$

$

$

-

+
=

`
`

`
`

j
j

j
j

= !
!

!
. . !

3
5

4
5

5
6

3
5 4 3

4 306
$ $ $= =

Cevap: E

5.	 ! . . . !
! . . . !

.
.

36 37 38 17
17 18 19 36

37 38
18 19

37
9

2

9

= =

Cevap: A

6.	 	 ! !
! ! .

.
. .

n n
n nn n

3 1
1 3 4
+ -

- + +^
^

^
^

^h
h

h
h

h 	 = 45

	 n.(n + 4)	 = 45
	 ↓
	 5
	 n	 = 5

Cevap: B

7.	
!

!

!

!

5
45

3
1 1 4

1

5
45
3
1

4
3
$-

=
` j

!
!

! . .
. . . . !

3
1

4
3

45
5

3 4 45
1 3 5 4 3

3
1

$ $= = =

Cevap: C

8.	 ! . !
! . !. .

4 4
4 6 5 5 45 1- +^ ^h h  = 25.6

	 = 150
Cevap: D
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4.4.4.

TA
SA

R
I 

E
Ğ

İT
İM
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A
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L
A

R
I

30 3030 3030 30net'da
2. İhtimal

TEST - 2

9.	 a.b ∈ Z+

	 6! + 5! + 4!	= 2a.b
	4!(6.5 + 5 + 1)	= 2a.b
	4!.(30 + 5 + 1)	= 2a.b
	 4!.36	= 2a.b
	 1.2.3.4.(2.3)2	= 2a.b
	 1.2.3.22.22.32	= 2a.b
	 25.27	= 2a.b   ⇒   a = 5   ve   b = 27
O halde a + b = 5 + 27 = 32  bulunur.

Cevap: E

10.	 ! ! !
!

! .
! !! ! !

9 8 7
8

7 9 8 8 1
8 77 8 72 2

- - =
- -

-- +^ ^ ^
^

^h h h
h
h

! .
! . !.. !
7 72 8 1

7 8 1
63

7 7 97 8 1
=

- -

-
=

+^
^

^h
h
h

	 = 7!
Cevap: B

11.	 	 ! . . !
n

n n n n
1

1 1 1
3 -

- + + -^ ^ ^h h h 	= 120

	
.
! .

n
n

n n
n n

1
1

1
1 1

2-

-

+ +

+ +^
^

^
^

^h
h

h
h
h 	= 120

	
.
!

n n n
n n n

1 1
1 1

2

2

- + +

- + +^
^

^
^

h
h

h
h 	= 120

	 . !
n

n n
1

1 2
-

- -^
^

^h
h

h 	= 120

	 (n – 2)!	= 120   ⇒   n = 7   bulunur.
Cevap: B

12.	 ! .
! !

! .
!. ! ! . !

9 11 10 10 1
10 9

9 99
9 10 110 9 9 10 1

- -
+

=
+- -^

^
^ ^ ^h

h
h h h

	 = !. . !99
9 11 9 9=

Cevap: A
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5.5.5.

TA
SA

R
I 

E
Ğ

İT
İM

 Y
A

Y
IN

L
A

R
I

30 3030 3030 30net'da
1. İhtimal

TEST - 1

1.	 A = 3
4
20^ h

	 x = 2
3
30^ h

	 y = 4
5
15^ h

	 z = 5
6
12^ h

A = 60
80 	 x = 60

90 	 y = 60
75 	 z = 60

72

8 br
10 br5 bryz x

60
80

60
90

60
75

60
72

y < z < x
Cevap: D

2.	 i)	 a.b2 < 0 çift kuvvetli terimlerin eşitsizliğe bir etkisi olama-
yacağından eşitsizlikten çıkaralım.

	 O halde
ii)	 a < 0
	 a – b > 0
	 a > b        a < 0    ⇒      b < 0’dır.
iii)	 a . b . c  > 0        ⇒      c > 0        olmalı
	 ↓	 ↓	 ↓
	 –	 –	 +
	 yani   b < a < c   bulunur.

Cevap: C

3.	 	 a2 + b2	> (a + b)2

	a2  + b2 	> a2  + b2  + 2ab
	 0	> 2ab          ⇒          a.b < 0’dır.
O halde yalnız II her zaman doğrudur.

Cevap: B

4.	 K
1 ’nın bulunduğu aralık;

K3
1 1

1
1

< <

K
1
3

1 1
1

> >          1 < K < 3  aralığındadır.

–1 0 1 2 3
Cevap: D

5.	 a, b, c ∈ R
eşitsizliklerde kuvvet tek ise sileriz.
	 a.b3.c3 > 0   ⇒   a.b.c > 0’dır.
Buna göre,
I.	 a > 0	 b < 0	 c > 0
	 a . b . c  > 0

	↓	 ↓	 ↓
	+	 –	 – c > 0 olmalı (Yanlış)

II.	 a < 0	 c < 0	 b > 0
	 a . b . c  > 0

	↓	 ↓	 ↓
	–	 +	 – b > 0 olmalı (Doğru)

III.	 b > 0	 c < 0	 a < 0
	 a . b . c  > 0

	↓	 ↓	 ↓
	–	 +	 – a < 0 olmalı (Doğru)

Buna göre II ve III doğrudur.
Cevap: D
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5.5.5.

TA
SA

R
I 

E
Ğ

İT
İM

 Y
A

Y
IN

L
A

R
I

30 3030 3030 30net'da
1. İhtimal

TEST - 1

6.	 Maaşı X TL olan öğretmen 300 TL’lik zammı seçiyor ise

	 300 > x. 100
20    olmalıdır.

	 300 > x. 5
1      ⇒     1500 > x’dir.

•	 Maaşı y TL olan öğretmen %20’lik zammı seçiyor ise

		  300 < y. 100
20

		  300 < y. 5
1

		  1500 < y’dir.

Buna göre x < 1500 < y eşitsizliği elde edilir.
Cevap: B

7.	 x – y < x.y < 0  eşitsizliğinden
x – y < 0   ve   x.y < 0  dır.
	
x < y   ⇒   x < 0   y > 0   olmalıdır.

I.	 x.y – y < 0
	 x.y < y
	 	
	 x.y < 0	 y > 0   olduğundan doğrudur.

II.	 x2 – x.y < 0
	 x2 < x.y

x2 > 0 olduğundan (Yanlış)

x < 0 x.y < 0

III.	 x
y y 11 <

x
+

^ h

	 .y x y
x 1<+      ⇒     y + x.y > x

	 x.y > x – y     (Doğru)
I ve III doğru

Cevap: D

8.	 a
1  < b < 0   eşitsizliğinden   a < 0   ve   b < 0’dır.

I.	 b – a   <   a.b (Yanlış)

Sonuç
(+) da (–) de 

olabilir.

+

II. a + b   <   a.b (Doğru)

– +

III.	 Verilen eşitsizliği (a < 0) ile çarpalım eşitsizlik yön değiş-
tirir unutma

	 a. a
1  > a.b

   
1 > a.b (her iki tarafı a.b ile çarpalım)

a.b > a2.b2

(Doğru) II ve III doğrudur.
(a.b > 0  olur)

Cevap: D

9.	 x’in bulunduğu aralık
	 –3 < x < –2    ⇒    4 < x2 < 9  olur.
y’nin bulunduğu aralık
	 0 < y < 1    ⇒    0 < 3y < 3
z’nin bulunduğu aralık
	 3 < z < 4
sıralandığında
	 3y < z < x2 olur.

Cevap: B
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5.5.5.

TA
SA

R
I 

E
Ğ

İT
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A
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L
A

R
I

30 3030 3030 30net'da
1. İhtimal

TEST - 1

10.	 x ∈ R
	 –5 < 3x < 11

	 x
3
5

3
3

3
11

< <-

	 x3
5

3
11

< <-

	 x3
5

3
11

> <- -

	 +7	 +7	 +7	

	 3
5  + 7 > 7 – x > 7 – 3

11

	 3
26  > 7 –x > 3

10

	 8, … > 7 – x > 3, …	
	 ↓
	 8, 7, 6, 5, 4
Bunların toplamı 8 + 7 + 6 + 5 + 4 = 30 bulunur.

Cevap: D

11.	 a.b2 < 0 < a + c < 2a – b

i)	 a. b2  < 0     ⇒     a < 0

+

ii)	 0 < a + c	 ⇒   –a < c   olduğundan   c > 0
iii)	 0 < 2a – b	 ⇒   b < 2a   i’den b < a küçük ve negatif o 

halde
	 b < a < c   olur.

Cevap: C

12.	 Grand Theft Auto	 (G)	 = 3,8.90 = 342 saniye
Minecraft	 (M)	 = 3,4.95 = 323
The Sims	 (T)	 = 2,6.140 = 364

O halde sıralamamız
	 M < G < T   olur.

Cevap: C

13.	 a + c < b < a + b   ve   a.b < 0
	
	 b	< a + b
	 b – b	< a
	 0	< a

ve   a.b < 0,   a > 0   ise   b < 0   olur.

a + c < b   a > 0,   b < 0   ise   c < 0   vede
	 c < b   olmalıdır.

O halde sıralamamız
	 c < b < a  şeklinde olur.

Cevap: C
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5.5.5.

TA
SA

R
I 

E
Ğ

İT
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 Y
A

Y
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L
A

R
I

30 3030 3030 30net'da
2. İhtimal

TEST - 2

1.	 i)	 •	 b
a b
3

3 4-
+
= 	 ⇒	 3a + b	= 4b – 12

	 3a + b – 4b	= –12
	 3a – 3b	= –12
	 3(a – b)	= –12
	 a – b	= –4

ii)	 •	 a
a b

2 3+
+
= 	 ⇒	 a + b	= 3a + 6

				    a – 3a + b	= 6
				    b – 2a	= 6
i ve ii’den

	 a – b 	= –4
+	 b  – 2a	= 6
	 –a	= 2
	 a	= –2

	 a – b	= –4
	 –2 – b	= –4
	 –2 + 4	= b
	 2	= b O halde a.b = (–2).2 = –4  bulunur.

i'de

Cevap: A

2.	 a
b

3
1

=

.a c
a b

6
1+

=

⇒

⇒

a = 3b

	 6a + 6b	= a.c
	6.(3b) + 6b	= a.c
	 18b + 6b	= a.c
	 24b	= a.c

	 24. a
b 	= c

	 24. 3
1 	= c

	 8	= c   bulunur.

Cevap: C

3.	 	 x.y	= 5
+	 y.z	= 4
	 y(x + z)	= 9

	 y – x – z	= 0
	 y	= x + z

ii)i)

	 y.y	= 9	 ⇒	 y2 	= 9
				   y	= 3   olur.

	 x.y	= 5	 ,	 y.z	= 4
	 x.3	= 5		  3.z 	= 4

	 x	= 3
5 		  z	= 3

4

O halde;

	 x.y.z = 3
5 3 3

4
3
20

$ $ =   bulunur.

Cevap: E

4.	 Şekil-I
	 –12 + 4	= A	 4 + C = B
	 –8	= A
	
	 ↓
	 –8 + B = 10
	 B	= 18
•	 4 + C	= 18
	 C	= 14
Şekil II’de	 (–5).(–2)	= y	 (–2).z	= 2
	 y	= 10	 z	= –1
	 x = 10.2 = 20

X Y Z
A B C

2- +
+ +  = 20 10 2

8 18 14
- -

- + +

	 = 8
24  = 3

Cevap: C
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5.5.5.

TA
SA
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I 

E
Ğ

İT
İM

 Y
A
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L
A

R
I

30 3030 3030 30net'da
2. İhtimal

TEST - 2

5.	 i)	 a b c4
3 -

= 	 ⇒	 3a – b	= 4c

ii)	 b c a3
4 +

= 	 ⇒	 4b + c	= 3a
			   c	= 3a – 4b

i ve ii’den c yerine denklem yazılır ise
	 3a – b	= 4.(3a – 4b)
	 3a – b	= 12a – 16b
	 15b	= 9a

	 a
b 	= 15

9  = 5
3   bulunur.

Cevap: D

6.	 i)		  a + c	= 16
			   	–1/  a – b	= 6      
			 
				    a + c	= 16
			   +	 –a + b	= –6    
			 
				    c + b	= 10

		  ii)	 	–1/  c + b	= 10
				    3b + c	= 14
			 
				    –c – b	= –10
			   +   3b + c	= 14
			 
				    2b	= 4
				    b	= 2

•	 c + b = 10	 ⇒	 c + 2	= 10
			   c	= 8
•	 a + c = 16	 ⇒	 a + 8	= 16
			   a	= 8
O halde a.b.c = 8.2.8 = 128  bulunur.

Cevap: E

7.	 x + y2 = z

y – z2 = x

	 y – z2 + y2	= z
	 y2 – z2	= z – y
	(y – z)(y + z)	= z – y
	 y + z	= y z

z y
-
-  = –1  bulunur.

Cevap: C

8.	 	 a + b	= 17
–/	 a + c	= 11
	 a  + b	= 17
+	 – a  – c	= –11
	 b – c	= 6

–1/	 b + c	= 14
	 a + c	= 11
	 –b – c 	= –14
+	 a + c 	= 11
	 a – b	= –3

O halde

	 .
..

a b
b c

a b
b c

a b
b c

3 17
6 14

17
28

2 2
2 2

-

-
=

-
-

= - =-
+
+^

^ ^
^h

h h
h

Cevap: A

9.	 Küçük şişe hacmi x, Büyük şişe hacmi y olsun.
I. damacanadaki su şişelere doldurulduğunda 
	 3x + 5y olur.
II. damacanadaki su şişelere doldurulduğunda 
	 6x + 4y olur.

O halde iki damacanadaki su eşit olduğundan bu denklem-
ler eşitlenir.
	 3x + 5y = 6x + 4y   ⇒   y = 3x  bulunur.

III. damacanadaki su ise   3x + 5y = 3x + 5.(3x)
	 = 3x + 15x
	 = 18x

Yani bir damacanadaki su 18 küçük şişeye doldurulabilir.
Cevap: D
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5.5.5.

TA
SA
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Ğ

İT
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A

R
I

30 3030 3030 30net'da
2. İhtimal

TEST - 2

10.	 	 a + 2b	= 12
	 b + 2c	= 9
+	 c + 2a	= 6
	 3(a + b + c)	= 27
	 a + b + c	= 9
	 a	= 9 – b – c

a + 2b = 12’den yerine yazalım
	 9 – b – c + 2b	= 12
	 b – c	= 3

•	   –/	 b – c	= 3
	 b + 2c	= 9
	 – b  + c	= –3
+	 b  + 2c	= 9
	 3c	= 6

	 c	= 2    ise     b = 5     ve     a = 2   bulunur.
a + b – c = 2 + 5 – 2 = 5   bulunur.

Cevap: D

11.	 	 a + c	= 9b
	 a.b	= 12
+	 c.b	= 4
	 b(a + c)	= 16
	
	 b.9b	= 16
	 9b2	= 16

	 b2	= 9
16  b = 3

4   olur.⇒

İkisini taraf tarafa toplayalım.

•	 a. 3
4 	= 12	 •	 c. 3

4 	= 4

	 a	= 9		  c	= 3

O halde

	 a + b + c = 9 + 3
4  + 3

	 = 12 + 3
4

	 = 3
40   bulunur.

Cevap: B

12.	 i)	 	 2a2	= 6b + 12
+	 2b2	= 6a + 12
	 2(a2 + b2)	= 6(a + b) + 24

ii)	 	 2a2	= 6b + 12
–/	 2b2	= 6a + 12
	 2(a2 – b2)	= 6(b – a)
	 2( a b-^ h (a + b)	= 6 a b

1
-
-

^ h

	 a + b	= –3   olur.

 

i’den
	 2(a2 + b2)	= 6.(–3) + 24
	 2(a2 + b2)	= –18 + 24
	 2(a2 + b2)	= 6
	 a2 + b2	= 3     bulunur.

Cevap: C
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6.6.6.

TA
SA

R
I 

E
Ğ

İT
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 Y
A

Y
IN

L
A

R
I

30 3030 3030 30net'da

1.	    z  .  (x + y)	 →     Tek	 Tek = T
	 ↓	 		  Çift = Ç
	Tek	 Tek

x y z
I. durum T Ç T
II. durum Ç T T

I.	 z + x . y
	 ↓	 ↓		  ↓
	 T	 T	 .	 Ç	 =   T + Ç = Tek
	 T	 Ç	 .	 T	 =   T + Ç = Tek	 (Doğru)

II.	 x + y . z
	 ↓	 ↓	 	 ↓
	 T	 Ç	 .	 T	 =   T + Ç = Tek
	 Ç	 T	 .	 T	 =   Ç + T = Tek	 (Doğru)

III.	 y + x . z
	 ↓	 ↓		  ↓
	 Ç	 T	 .	 T	 =   Ç + T = Tek
	 T	 Ç	 .	 T	 =   T + Ç = Tek 	 (Doğru)
O halde I, II ve III her zaman tektir.

Cevap: E

2.	 a
a8 63+  = a

a
a

8 36
+

	 = 8 + a
36   sonucu tek olmalı

36 sayısının tam bölen pozitif tam sayılar

	 a = , , , , , , , ,1 2 3 4 6 9 12 18 36

bu koşulu sağlayan değerlerin toplamı
	 4 + 12 + 36 = 52 bulunur.

Cevap: E

3.	 (x + y) . z     →     Çift   (x + z).(x + y)   →   Tek
	 	 ↓	 	
	 Tek	 Çift	 Tek	 Tek

x + z	 →   Tek	 x  →  Tek
↓	 ↓
T	 Ç

x + y	 →   Tek	 y  →  Çift
↓	 ↓
T	 Ç

x y z
Tek Çift Çift

I.	 x	.	y	.	z
	 T	.	Ç	.	Ç	 →     Çift

II.	 x	+	 y	 +	 z
	 T	+	Ç	+	Ç	 →     Tek

III.	 x	+	 y	 .	 z
	 T	+	Ç	 .	 Ç	 →     Tek
II ve III tek sayıdır.

Cevap: D

4.	 En çok olabilmesi için küçük sayılara basar

Mavi	 →   Ç.Ç	 →   2, 4
Yeşil	 →   Ç.T	 →   6, 1
Kırmızı	 →   T.T	 →   3, 5

Basılmayan numaralar, 7, 8 ve 9
Bunların toplamı 7 + 8 + 9 = 24 bulunur.

Cevap: E
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5.	 Tek ve çift sayılarda işlem yaparken çift katsayıları sıfır tek 
kat sayıları bir gibi düşünüyoruz.
O halde
	 a + 7b	 →	 a + b	
	 4a + 5b	 →	 b	 aynı yani bunlar tek
	 5a + b	 →	 a + b
b çift olur. b çift ise a + b toplamından a tek olur.

I.	 a.b
	 T.Ç	 →   Çift

II.	 4a + b
	  Ç + Ç	 →   Çift

III.	 a + b
	 T + Ç	 →   Tek
I ve II çift olur.

Cevap: D

6.	 Tablo yapalım

a b c
Ç Ç T
Ç T T olmaz
T Ç Ç olmaz

O halde a → çift     b → Çift     ve     c → Tek   sayıdır.
	 I ve III doğrudur.

Cevap: C

7.	   c . (a + b)   →   Tek
	↓		 	 ↓
	T	 T
Tablo yapalım

a b c
I. durum Ç T T a = 2 b = 3 c = 3 alalım
II. durum T Ç T a = 3 b = 2 c = 3 alalım

I.	 ca + b	 =	 32 + 3 = 9 + 3 = 12	 (Çift)
			   33 + 2 = 27 + 2 = 29	 (Tek)

II.	 bc + a	 =	 33 + 2 = 27 + 2 = 29	 (Tek)
			   23 + 3 = 8 + 3 = 11	 (Tek)

III.	 ab + c	 =	 23 + 3 = 8 + 3 = 11	 (Tek)
			   32 + 3 = 9 + 3 = 12	 (Çift)

O halde yalnız II her zaman tek sayıdır.
Cevap: B

8.	 a2 + a.b + a + b	 = a(a + b) + (a + b)
	 = (a + b)(a + 1)   →   Tek
	 	
	 Tek	 Tek

a + 1  →  Tek	 a  +  b  →  Tek
↓	 ↓	 ↓
Çift	 Çift	 Tek

I.	 a Çift	 (Doğru)
II.	 b Çift	 (Yanlış)
III.	 a2 – b2  →  Çift – Tek = Tek      (Doğru)

O halde I ve III doğrudur.
Cevap: C
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9.	 x.y – y =   y . (x – 1)   →  Tek
	 ↓	
	 Tek	 ↓
		  Tek
x – 1   →   Tek ise x çift olur.

I.	 x . y – x	 	
	 Çift	 Çift	 = Çift

II.	 (x – 1)2   →   Tek
	 	
		  Tek

III.	 x2  +  x.y  +  y2

	 ↓	 	 ↓		  ↓
    Çift	+	Çift	 +	 Tek = Tek

II ve III tek sayılardır.
Cevap: E

10.	 (x – y) . z   →   Tek  ,     y . z   →   çift olsa
	 ↓	 ↓	 ↓

	 T	 T	 Ç	 T

x  →  Tek
y  →  Çift
z  →  Tek

x – y  →  Tek
↓	 ↓
T	 Ç

ii)	 (x – y) . z  →  Çift	 y . z  →  Tek olsa
	 	 ↓	 ↓	 ↓
	 ↓	 T	 T	 T	 Ç

x – y  →  Çift
↓	 ↓
T	 T	 bu durumda

x  →  Tek 	 y  →  Tek	 z  →  Tek

her iki durumda
	 x  →  Tek
	 z  →  Tek olmakta

Cevap: E

11.	

4 D C

B 7 A

E 3 2

4 + D + C = Tek

B + 7 + A = Tek

E + 3 + 2 = Tek ise

4 + B + E = Tek

Tek

Tek

Tek

Tek

Çift

ÇiftÇift

Tek

A → Tek ,   B → Tek ,   C → Çift ,   D → Tek ,   E → Çift

I. B + C → Tek	 II. A + E → Tek	 III. D + B → Çift
	 ↓		 ↓	 ↓	 ↓	 ↓	 ↓
	 T		 Ç	 T	 Ç	 T	 T

Yalnız III çift
Cevap: C

12.	 •	 4a + b  →  Çift

Çift Çift

•	 3b + c  →  Çift

Çift Çift

Tablo yapalım:

a b c
T Ç Ç
Ç Ç Ç

I.	 a + b
	 ↓	 ↓
	 T	 Ç	 →   T
	 Ç	 Ç	 →   Ç	

4 olmaz

II.	 4a + b – c

Ç Ç Ç Çift olur.

III.	 a . b . c
	 ↓		  ↓	 	 ↓
	 T	 .	Ç	.	Ç	 →   Ç
	 Ç	.	Ç	.	Ç	 →   Ç	

4 Çift olur.

O halde her zaman II ve III çift olur.
Cevap: D
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1.	 x < 0 < y  olduğundan
i)	 x – y = –(x – y)   ,     x = –x
		
		  –
		 –(x – y) – x = 5   ⇒   –x + y – x	= 5
		  y – 2x	= 5
ii)	 y – x = y – x   y = y
		  	
		  +	 +
		 y – x + y	= 4
		  2y – x	= 4

i ve ii’den
	 	 –2/y – 2x	= 5

	 2y – x	= 4
	 – y2  + 4x	= –10
	+   y2  – x	= 4
	 3x	= –6
	 x	= –2

	 y – 2.(–2) = 5   ⇒   y + 4 = 5
		  y	= 1
O halde  x.y = –2.1 = –2  bulunur.

Cevap: D

2.	 x + x = 0   ⇒   x = –x  olduğundan
	 x < 0 tür.
y – y = 0   ⇒   y = y olduğundan
	 y > 0 dür.
O halde
I.	 x + y > 0	 x < 0	 x = –5
		  y > 0	 y = 2

x + y = –5 + 2 = –3 < 0
o halde bu ifade yanlıştır.

II.	 x.y < 0	 x < 0  ,	 y > 0
Pozitif bir değer ile negatif bir değerin çarpımı daima ne-
gatif yani sıfırdan küçüktür. (Doğru)

III.	 2x < y
	 ↓	 ↓
	 –	 +

O halde doğrudur.
II ve III doğru

Cevap: D

3.	 Taraf tarafa çarptığımızda

	 a
b

b
c

c
a

$ $  = 5.c.(–4.a).(–3.b)

	 1	= 60.a.b.c

	 a.b.c	= 60
1   bulunur.

Cevap: A

4.	

MANAV BAKKAL

120 m 180 m
30

x

Ortası (Manav ile Bakkalın)

= 150 m2
120 180+

	 x – 150 = 30

i)	 Bakkala olan uzaklık	 ii)  Manava olan uzaklık
	 x – 150	= 30	 x – 150	= –30
	 x	= 180 m	 x	= 120 m

Cevap: B

5.	 	 1 – x2 – 5x = 5
	 1 – x2 = 5x + 5
i)	 1 – x2 = 5x + 5
		  0	= x2  +  5x  +  4
		  	
		  –5	 –4	 –1
	 x = –1   ve   x = –4
	 x = –4 mutlak değer sonucunun pozitif veya sıfır olduğu 

kuralı bozar  x = –1 sağlar.
ii)	 1 – x2 = –5x – 5
		  0	= x2  –  5x  –  6
		  	
		  5	 6	 –1
x = –1   ve   x = 6   her ikiside sonucu sağlar.
Sağlayan x gerçel sayıların toplamı
	 –1 + 6 = 5  bulunur.

Cevap: D
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6.	 	 a – 14a + 4	= 12
	 a – 14(a + 1)	= 12
	 4a – 1a + 1	= 12
	 a2 – 1	= 3

i)	 a2 – 1 = 3	 ii)   a2 – 1 = –3
	 a2	= 4	 a2	= –2   olamaz.

Cevap: D

7.	 	 c < e < b < a < d

	 a = 5, b = 5

b < a   olduğundan   b = –5   a = 5   olur.

c < e < b   ifadesinden

c = –8       e = –7       ve       d = 6  bulunur.

a + b + c + d + e = 5 – 5 – 8 + 6 – 7
	 = –9 bulunur.

Cevap: B

8.	 	 8 – x + 3.(8 – x)	= k
	 8 – x + 38 – x	= k
	 48 – x	= k

	 8 – x	= k4

i)	 8 – x	= k4 	 ii)	 8 – x	= k
4-

	 8 – k4 	= x		  8 + k4 	= x

	 k k8 4 8 4$- +` `j j	= 39

	 82 – k4
2` j 	= 39

	 64 – k16
2

	= 39   ⇒   k16
2

 = 25

			  k2 	= .16 25

			  k	= 4.5 = 20  
bulunur.

Cevap: B

9.	 i)	 a > 5   için	 a < 5   için
	 a – 5	= 2a – 4	 a – 5	= –2a + 4
	 –1	= a  olmaz	 3a	= 9
			  a	= 3  olur.
ii) b + 5 = 3 – b
	 b + 5	= 3 – b	 b + 5	= –3 + b
	 2b	= –2	 5	≠ –3  olamaz
	 b	= –1  olur.
O halde    a = 3   ve   b = –1   bulunur.
	 a + b = 3 – 1 = 2  olur.

Cevap: D

10.	 x – x > 0  olduğunu görmekteyiz.

x > x ise x < 0’dır.

O halde   x – x = –x – x = –2x   olur.
	
	 –

x
5
1

15
2

3
1

< <
3 5

-

^ ^h h

3 < –2x < 5
	 ↓
	 –2

Cevap: B

11.	 	 a . b  = 6
	 ↓	 ↓
	 1	 6
	 6	 1
	 2	 3
	 3	 2

✷ a – b = 1  olduğundan  a = 3,   b = 2   veya   a = 2,   b = 3 
olabilir.

•	 b – c	 = 5
	 b = 2 için	 c = 7  olur.
	 b = 3 için	 c = 8  olur.
O halde c’nin alabileceği değerlerin çarpımı 
	 7.8 = 56 bulunur.

Cevap: E
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12.	 2a2 – 3a – 5 = Asal
2a2 – 3a – 5 = (2a – 5).(a + 1) = Asal

2a	 –5
a	 1

mutlak içi çarpanların sonucu bir asal sayı ise iç çarpanlar  
1 veya –1’e eşittir.

	2a – 5	= 1	 2a – 5	= –1	 a + 1	= 1	 a + 1	= 
–1
	 2a	= 6	 2a	= 4	 a	= 0	 a	= 
–2
	 a	= 3	 a	= 2
bu değerleri yerine yazdığımızda

a = 3 için
	 1.4 = 4	 Asal değil

a = 2 için
	 (–1).3 = 3	 Asal

a = 0 için
	 (–5).1 = 5	 Asal

a = –2 için
	 (–9).(–1) = 9	 Asal değil

a’nın alabileceği değerler 0 ve 2’dir.

Toplamları 0 + 2 = 2 bulunur.
Cevap: D

13.	 x.y = –5x      x.y sonucu negatif	
	 +

z
y  = 4y      x . y . z  > 0    ifadesinden    z < 0’dır.
	 	 	
	 +	 –	 –
O halde    y < 0’dır.    x > 0   olur.

•	 x.y = –5.x	 ⇒    y = –5  olur.

•	 z
y  = 4.(–y)	 ⇒    z = 4

1
-   bulunur.

	 x + y + z = 0	 ⇒    x – 5 – 4
1  = 0

	 x – 4
21 	= 0

	 x	= 4
21  çıkar.

Cevap: C
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1. İhtimal

TEST - 1

1.	 2 < x < 6	 x, y ∈ Z
	 ↓
	 3, 4, 5	 olabilir.

x = 3  için
	 15 < 3.y < 18	 ⇒	 5 < y < 6
	 ↓
	 tam sayı olmaz.
x = 4 için
	 15 < 4.y < 18	 ⇒	 3, … < y < 4, …
	 ↓
	 4 olabilir.
x = 5  için
	 15 < 5.y < 18	 ⇒	 3 < y < 3, …
	 ↓
	 tamsayı olmaz.
O halde   x = 4   ve   y = 4   olur.
	 x + y = 4 + 4 = 8  bulunur.

Cevap: C

2.	 Açılış ücreti 14,5 TL her kilometre için 80 kuruş 

gideceği km x olsun	 80 kuruş = 100
80  TL

	 14,5 + 100
80  .x	≤ 30

	 145 + 8x	≤ 300 denklemidir.
Cevap: B

3.	 Hepsinin ortak kuvvetini 2 yapalım.
	 x = 47 = (27)2 = (128)2

	 y = 38 = (34)2 = (81)2

	 z = 56 = (53)2 = (125)2

kuvvetler aynı tabanı büyük olan büyüktür. O halde
	 y < z < x   şeklinde sıralanır.

Cevap: D

4.	 	 1 < 2a + 11	< 5
	

	 1 – 11 < 2a	< 5 – 11
	 –10 < 2a	< –6
	 –5 < a	< –3
•	 	 –4 /   –5 < a	< –3

	 20 > – 4a	> 12
+	 +1	 +1	 +1

	 21 > 1 – 4a	> 13

	 20, 19, 18, 17, 16, 15, 14

Bu sayıların toplamı 119 bulunur.
Cevap: E

5.	 	 Küçük	 Ortanca	 Büyük
	 Sayı	 Sayı	 Sayı	 	 	
	 x	 180 – 6x	 5x

i)	 5x	≥ 180 – 6x + 30	 ii)   x + 30	≤ 180 – 6x
	 11x	≥ 210	 7x	≤ 150

	
	 x = 20   veya   x = 21  olabilir.

O halde ortanca sayı
x = 20  için
	 180 – 6x = 180 – 120 = 60
x = 21  için
	 180 – 126 = 54

Cevap: C
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1. İhtimal

TEST - 1

6.	 Ahmet Bülent Cemal
İşe Başlama Saatleri 09.00 10.00 12.00 olur.
İşten Ayrılma Saatleri 16.00 18.00 19.00

	 7 saat	 8 saat	 7 saat
	 A	 B	 C
	 A = C < B   bulunur.

Cevap: C

7.	 0 < a ≤ 99	 0 < b ≤ 99
a = 1 için	 b = 99	 1 seçenek
a = 2 için	 b = 98, 99	 2 seçenek
a = 3 için	 b = 97, 98, 99	 3 seçenek
	 h	 h	 h

a = 99 için 	 b = 1, 2, …, 99	 99 seçenek

O halde

	 1 + 2 + 3 + … + 99 = .
2

99 100  = 4950’dir.
Cevap: E

8.	 xy = 12
•	 xy+1 = 36	 ⇒	 xy.x	 = 36
				    x	 = 3
•	 xy+z = 48	 ⇒	 xy.xz	 = 48
					     xz = 4
x = 3 için
	 xy	= 12	 ⇒	 3y	 = 12
	 2 < y < 3

	 xz	= 4	 ⇒	 3z	 = 4
	 1 < z < 2
O halde
	 z < y < x  olur.

Cevap: D

9.	 3x – 4 ≤ 4x – 8 ≤ x + 10

i)	 3x – 4 ≤ 4x – 8	 ii) 4x – 8 ≤ x + 10
		  4	≤ x	 3x	≤ 18
				   x	≤ 6
		
i ve ii’den	 4 ≤ x ≤ 6
		

		  4, 5 ve 6
Bunların toplamı;
	 4 + 5 + 6 = 15  bulunur.

Cevap: D

10.	 •	 a4.c5 < 0	 (çift kuvvetleri sil tek kuvvetleri kaldır.)
	 c	< 0   olur.

•	 b + c > 0	 c < 0   ise   b > 0   olmalı

•	 a.b5.c3 > 0	 a .b .c  > 0     a < 0
	 ↓	↓	↓
	 –	 +	 –
a = –,   b = +,   c = –  dir.

Cevap: B
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1. İhtimal

TEST - 1

11.	 a + b + c + d = 120
en küçük sayı a’dır.
O halde
	 a’nın b’ye olan uzaklığı: b – a
	 a’nın c’ye olan uzaklığı: c – a
	 a’nın d’ye olan uzaklığı: d – a’dır.
b – a + c – a + d – a = 40

i)	 b + c + d – 3a = 40
ii)	 a + b + c + d = 120
	 b + c + d	= 120 – a
i ve ii’den
	 120 – a – 3a = 40
	 80	= 4a
	 20	= a   bulunur.

Cevap: C

12.	 a + b = 18
17  ,   a + c = 19

18  ,   b + c = 20
19

pozitif basit kesirlerde pay ile paydalar arasındaki fark eşit 
ise payı büyük olan kesir daha büyük olacaktır.
O halde;

	 18
17

19
18

20
19

< <

	 a + b < a + c < b + c
	
i)	 a + b < a + c	 ii)  a + c < b + c
	 b	< c	 a	< b
	
	 a < b < c

Cevap: A

13.	 n ∈ N   ve   n < 25

n
9
8+  ∈ Z      ve      n 7

8+  ∉ Z      Buna göre 

n = 1 için

	 n Z9
8

9
1 8 1 d+

=
+
= 	 Z7

1 8
7
9
z

+
=

n = 10 için

	 Z9
10 8 2 d+

= 	 Z7
10 8

7
18
z

+
=

n = 19 için

	 Z9
19 8

9
27 3 d+

= = 	 Z7
19 8

7
27
z

+
=

n’nin alabileceği değerler
	 1 + 10 + 19 = 30  bulunur.

Cevap: E
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2. İhtimal

TEST - 2

1.	 	 a
a
1 2

-c m 	= (–1)2

	 a + a
1  – 2	= 1	 ⇒	 a + a

1 	= 3

✷	 a a
1 2

+` j 	= (3)2

	 a2 + 
a
1
2  + 2	= 9	 ⇒	 a2 + 

a
1
2 	= 7  olur.

	
O halde

	 a a
1 2

-` j 	= (x)2  olsun

	 a2 + 
a
1
2  – 2	= x2

	 7 – 2	= x2   ⇒   x2 = 5
	 x	= ñ5  bulunur.

Cevap: C

2.	 = x
x x

xy
y xyx

xy1
1

1 1 1 1
21

$
-

-

- -

-+

- +

^
^

^
^

^
^

h
h

h
h

h
h

= x x x y
y1$ $+^ h

= x + 1  bulunur.
Cevap: B

3.	 a – 4 = (ña)2 – (2)2 = (ña – 2)(ña + 2)

	
a
a 4

2
-
+

	= 
a
a
2-

	
a

a a
2

22
+

+-^ ^h h 	= 
a
a
2-

   ⇒   (ña – 2)2 = a

	 a  + 4 – 4ña	= a
	 4	= 4ña
	 (1)2	= (ña)2

	 1	= a   bulunur.
Cevap: C

4.	 Büyük kartonun çevresi	 4x
Küçük kartonun çevresi	 4y   

	 4x – 4y	= 32
			   x – y	= 8

Büyük kartonun alanı = x2	  
Küçük kartonun alanı = y2	

 
x2 – y2 = 120

(x – y) (x + y) = 120	
	 8	 x + y	= 15

Çevre uzunlukları toplamı 4(x + y) = 4.15 = 60
Cevap: E

5.	 x + y = xy olduğuna göre,

xy
x

x y
y2 2

x y

2 2+
+ +

^ ^h h

 = 
.

.
x y

x x y y2 2
2 2
++ +^ ^h h

= 
xy

x x y y2 2
2

2 2++ +

^ h

= 
xy

x y x y2
2

2 2+ ++

^
^

h
h  = 

x y
x y xy2

2

2 2+

+

+

^ h

= 
x y
x y

2

2

+

+^
^

h
h  = 1   bulunur.

Cevap: A

6.	
x x
x x
8 16
16 42

2
$

+ +

-
+e o

= x x
x x

x4 4
4 4

4$
+ +

- +
+

^
^

^
^
h
h

h
h

= x
x x4

4 4$+
-

+  = x
x x

4
4 4

2

+
-

+

	 = x
x x x

4
4 4 162

+
- ++

	 = x
x

4
162

+
+   bulunur.

Cevap: E
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2. İhtimal

TEST - 2

7.	

4 cm

a – 3

a – 4

Alanı = (a – 4).(a – 3) = a2 – 7a + 12  bulunur.

3 cm

Cevap: C

8.	 	 y + x2	= z
	 +            x – z2	= y	
	 y  + x2 + x – z2	= z + y
	 x2 – z2	= z – x
	 x z-^ h (x + z)	= – x z-^ h
	 x + z	= –1  bulunur.

Cevap: C

9.	 ab b a
a ab a b a
2 2 1

6 3 6 32 2

+ + +
+ + +  = ab b a

a a b ab
2 2 1

3 2 2 1
+ + +

+ + +

^
^

h
h

	 = 3a   bulunur.
Cevap: D

10.	 	
x x

x x1 1 13 2
2$+ - +c ^m h	= 28

	
x
x

x
x

x x
x

x
x

x
1 1

3
2

3 3 2
2

2 2- + + - + 	= 28

	 x x x x x
1 1 1 1 1 1

2 3 2- + + - + 	= 28

	  
x
1
3 + 1	= 28   ⇒   

x
1
3  = 28 – 1 = 27

	 x3	= 27
1

	 x	= 3
1    

bulunur.
Cevap: A

11.	 	 x x3 3 2
+ -^^ h h 	= x3 9 2

+^ h

	 (x + 3)2.(x – 3)	= (3x + 9)

	 x 3+^ h .(x + 3).(x – 3)	= 3. x 3+^ h
	 x2 – 9	= 3

	 x2	= 12   ⇒   x = ò12

	 x	= 2ñ3   olur.
Cevap: B
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TEST - 2

12.	 	 a
x

y
b
$ 	= 3	 ⇒       y

b
x
a3

=

	

	
x
a

y
b

2
2

2
2

+ 	= 90

	
x
a

y
b

2
2 2
+ c m 	= 90

	
x
a

x
a3

2
2 2
+ ` j 	= 90

	
x
a

x
a9

2
2

2
2

+ 	= 90	 ⇒	
x
a10
2
2

	= 90

				 
x
a
2
2

	= ñ9

				   x
a 	= 3   olur.

				   x	= a3    bulunur.

Cevap: B

13.	 	
x x
1 4

1
4

x x
2

2
+ +

^ ^h h
	= 0

	
x
x x1 4 4
2

2+ + 	= 0

⇒   4x2 + 4x + 1 = 0

	 2x	 1

	 2x	 1

(2x + 1)2 = 0   ⇒   2x + 1 = 0

	 2x	= –1

	 x	= 2
1
-   bulunur.

Cevap: A
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1. İhtimal

TEST - 1

1.	 	
a b

a b a b
-

- +^ ^h h
8

	= 48

	
a
a b

b
-
-

	= 6

	 .
a b

a b a b
-

- +^
^

^h
h

h 	= 6

	 (ña + ñb)2	= (6)2

	 a + b + 2 .a b 	= 36
	
	 8

	 2 .a b 	= 28

	 .a b 2^ h 	= (14)2

	 a.b	= 196 bulunur.
Cevap: E

2.	 	 (ña – ñb)2	= (4ñ3)2

i)		 a + b – 2 .a b 	= 48

ii)		 a + b + .a b4 	= 24		
	 a + b + 2 .a b 	= 24

i ve ii’den

		  a + b – .a b2 	= 48
		  a + b + .a b2 	= 24	
		  2(a + b)	= 72
		  a + b	= 36  bulunur.

Cevap: C

3.	 	 . . .
b

a b b
a

a b2 2 2
+ 	= ñb

	 ..
b

b a b
a
a b

+ 	= ñb

	 .b a
a
a b

1 + 	= ñb

	 . .
a

b a a b+ 	= ñb

	 (2(a.b))2	= .a b 2^ h

	 4.a2.b2	= a.b
	 4.a.b	= 1

	 a.b	= 4
1   bulunur.

Cevap: A

4.	 	 9x 2 2-^ h 	= 9
5 2` j

	 9x–2	= 81
25

	 9x.9–2	= 81
25

	
9 81
9x

2 =
	= 81

25    ⇒   (3x)2 = (5)2

	 3x	= 5  olur.

27x = (3x)3 = (5)3 = 125 bulunur.
Cevap: E
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1. İhtimal

TEST - 1

5.	 	 3x	= 9y

	 3x+1 + 9y+1	= 972
	3x .31 + 9y.91	= 972
	
	 9y.3 + 9y.9	= 972
	 12.9y	= 972
	 9y	= 81
	 9y	= 92    ⇒    y = 2
	 3x	= 92

	 3x	= 34

	 x	= 4  olur.
O halde   x.y = 4.2 = 8   bulunur.

Cevap: D

6.	 	5x.5 + 25
5x 	= 630

	 .
25

12 56 x
	= 630

	 126.5x	= 630.25

	 5x	= .
126

630 25
5

	 5x	= 125 = 53

	 x	= 3 bulunur.
Cevap: C

7.	 a – b = (ña – ñb)(ña + ñb)	 a = ña.ña
	 b = ñb.ñb

	
. . . .

.
a b a a b b b a

a b a b1
$

+ -

- +

^
^ ^

h
h h 	= 5

1

	
.a a b
a b
b -

-^
^

h
h 	= 5

1

	 .a b 2^ h 	= (5)2

	 a.b	= 25  bulunur.
Cevap: C

8.	 	 a2 – b2	= (a – b)(a + b)

	
3 3

3 3
x x

x x2 2

+

-
-

-^ ^h h 	= –80.3x

	
3 3

3 3 3 3
x x

x x x x

+

- +
-

- -^
^

^h
h

h
	= –80.3x

	 3x – 3–x	= –80.3x

	 81.3x	= 3–x

	 34.3x	= 3–x

	 3x+4	= 3–x   ⇒   x + 4 = –x
	 2x	= –4
	 x	= –2  bulunur.

Cevap: B
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1. İhtimal

TEST - 1

9.	 7x.7 = 35   ⇒   7x = 5

7 5
7

5 5
5 15

10
25 15

10
4015

x
x 22

+
= +

+
=

+
=

+^ h

	 = 4 bulunur.
Cevap: A

10.	 	
a
a a

a
a a

1 2 $-
- +

^ h 	= 5

	
.a

a a
a1

2
2-

-

^
^

h
h 	= 5

	 . .
.

a a a
a a
1 1

1
- -

-

^
^
^h

h
h 	= 5

	 a 1
1
- 	= 5

	 a – 1	= 5
1      ⇒     a = 5

1  + 1

	 a	= 5
6    bulunur.

Cevap: C

11.	 	 x x x
3 2 3 3 3
6 3 2

+ +

^ ^ ^h h h
	= 3

11

	 x x x
6 3

6 3 2+ + 	= 3
11

	 x
6 3
11

2

	= 3
11

	 x
2 3

	= 1

	 (ñx)2	= (2ñ3)2

	 x	= 12  bulunur.
Cevap: D

12.	 	
3
9
a
b

	= 3
1    ⇒   3a = 3.9b

	 3.9b – 9b	= 81
2

	 2 .9b	= 81
2    ⇒   9b = 9–2

	 b	= –2  olur.
	 3a	= 3.9–2

	 3a	= 3.3–4

	 3a	= 3–3

	 a	= –3

O halde a.b = (–3).(–2) = 6  bulunur.
Cevap: E
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2. İhtimal

TEST - 2

1.	 a
c  = 3

1   ⇒  a = 3c

	 .a b
a c+ 	= 6

1   orantısında a yerine 3c yazalım.

	 .c b
c c
3
3 + 	= 6

1

	 .c b
c

3
4

1
	= 6

1

2
   ⇒   b = 8   bulunur.

Cevap: D

2.	 b
a

2
2
+
+  = 5   ⇒   a + 2 = 5b + 10

	 a – 5b	= 8   olur.
	 a2 – 25b2	= 144
	 (a – 5b)(a + 5b)	= 144
	
	 8

	 a + b5 	= 18
+	 a – b5 	= 8
	 2a	= 26
	 a	= 13   ise   b = 1   bulunur.

O halde a + b = 13 + 1 = 14  olur.
Cevap: A

3.	 i)	 a b
4

3 -  = c   ⇒   3a – b = 4c

ii)	 b c
3

3 +  = a   ⇒   3b + c = 3a
		  c	= 3a – 3b
i’de yerine yazalım.
	 3a – b	= 4.(3a – 3b)
	 3a – b	= 12a – 12b
	 11b	= 9a

	 9
11 	= b

a    bulunur.
Cevap: E

4.	 b
a

3
4

=    ⇒   a = .b
3
4

	
	 4 < a < 16

	 4 < b
3
4  < 16

	 12 < 4b < 48
	 3 < b < 12
	
	 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11   b’nin alabileceği tamsayılar.

Bunların toplamı
	 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 = 60  bulunur.

Cevap: A

5.	 a b
b a9 13
16

= = -  = k  olsun

a = 9k ,   b = 13k   ise   a + b = 9k + 13k = 22k

a
b a9
16

= -

k
k k9

9
13 9
16

= -     ⇒    k = k4
16

	 4k2	= 16
		 k2 = 4	 k Rd +

		 k = 2
O halde
	 a + b = 22k = 22.2 = 44 bulunur.

Cevap: D
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2. İhtimal

TEST - 2

6.	 i)	 :b
a c10

7
= 	 ⇒   b

a
7
10
$  = c

		  b
a 	= c

10
7

ii)	 :b
a d45
14
= 	 ⇒   b

a
14
45
$  = d

			   b
a 	= d

45
14

i ve ii’den

	 c
10
7

2
	= d

45
14

9

2

	 d
c 	= 9

4

c + d’nin en küçük olması için c = 4  ve  d = 9
	 c + d = 4 + 9 = 13   olur.

Cevap: D

7.	

z
y

150°
120°

1. grafik

x
a = 30° ise x = 4a, y = 5a, z = 3a
Toplam ağırlıklar 
X = 4a.KX, Y = 5a.KY

Z = 3a.KZ

zy

180°

2. grafik

x

4a.KX = 10a.KY = 6a.KZ = 60a
KX = 15,  KY = 6  ve  KZ = 10
KY < KZ < KX  bulunur.

Cevap: D

8.	
Cep

Telefonu
360x

Tablet
60°

200°

100°

TV

	 TV	 Cep	 Tablet
	 200x	 100x	 60x
	 %80	 %90	 %75

	 Satılan	 160x	 90x	 45x
	 	 	
	 Satılmayan	 40x	 10x	 15x

	40x + 10x + 15x	= 2600
	 65x	= 2600
	 x	= 40

Toplam satılan elektronik ürün
	 160x + 90x + 45x	= 295x
		 = 295.40
		 = 11800 adet

Cevap: D

9.	 Ağırlıkları sırasıyla x, y, z ve t olsun.

İlk ölçüm:	 x y z t
4

+ + +  = 64   ⇒   x + y + z + t = 256

İkinci ölçüm:	 , ,x y z t3 5 2 6 5 7
4

+ + + + - + -  = ?

	 = , ,x y z t
4
5 5 13 5+ + + + -

	 = 4
256 8-

	 = 4
248

	 = 62  bulunur.
Cevap: C
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2. İhtimal

TEST - 2

10.	 a b k3 5
= =

a = k
3 	 b = k

5

	 2a + 3b	= 42

	 2. k
3  + 3. k

5 	= 42

	 k
6 15+ 	= 42   ⇒   k = 42

21
2
1

=

O halde;

a = k
3

2
1
3 6= =   bulunur.

Cevap: B

11.	 .
a
b c 2=      ⇒	 b.c	= 2a
.
b
c a 3=      ⇒	 c.a	= 3b
.
c
a b 4=      ⇒	 x        a.b	= 4c             
	 a2.b2.c2	= 24.a.b.c
	 a.b.c	= 24

i)	 a.2a	= 24	 ii)	 b.3b	= 24	 iii)	 c.4c	= 
24
	 a2	= 12		  b2	= 8		  c2	= 
6

O halde    a2 + b2 + c2 = 12 + 8 + 6 = 26   bulunur.
Cevap: E

12.	 İlk iki barodaki oy sayımı dağılımı

•	 A B C D E k2 3 15 5 6= = = = =    olsun

	 A = 2k,   B = 3k,   C = 15k,   D = 5k,   E = 6k

Son iki barodaki oy sayımı dağılımı

	 3A = 5B = 2C = 6D = 10E = m30   olsun.
	 A = 10m,   B = 6m,   C = 15m,   D = 5m,   E = 3m

A ve E gruplarının adayı eşit toplam oy almış ise
		  A	 = E
		  2k + 10m	 = 6k + 3m
		  7m	 = 4k
		  ↓	 ↓
		  4	 7
•	 k = 7 için
	 A = 2.7 = 14	 B = 3.7 = 21	 C = 15.7 = 105
	 D = 5.7 = 35	 E = 6.7 = 42

•	 m = 4 için
	 A = 10.4 = 40	 B = 6.4 = 24	 C = 15.4 = 60
	 D = 5.4 = 20	 E = 3.4 = 12

	 A = 54	 B = 45	 C = 165
	 D = 55	 E = 54

Seçimi C grubunun adayı kazanmıştır.
Cevap: C



41

10.10.10.

TA
SA

R
I 

E
Ğ

İT
İM

 Y
A

Y
IN

L
A

R
I

30 3030 3030 30net'da
1. İhtimal

TEST - 1

1.	 f(x) = x 13 -

•	 f(8) = 8 13 -

	 f(8) = 2 133 -  = 2 1-

		  = ñ1 = 1’dir.

•	 f(125) = 125 13 -

		  = 5 133 -  = 5 1-

		  = ñ4 = 2

	 f(8).f(a)	= f(125)
	
	 1. a 13 - 	= 2

	 a 13 2
-^ h 	= (2)2

	 a3  – 1	= 4

	 a3 	= 5   ⇒   a = 53 = 125  bulunur.
Cevap: D

2.	 fog(3)

g(3) için g fonksiyonunda  x = 2  alınır.
	 g(x + 1)	= 4x – 2
	 g(2 + 1)	= 4.2 – 2
	 g(3)	= 8 – 2 = 6
fog(3) = f(6)

f(6) için f fonksiyonunda  x = 3  alınır.
	 f(2x)	= 3x + 1
	 f(2.3)	= 3.3 + 1
	 f(6)	= 9 + 1 = 10  bulunur.

Cevap: E

3.	 	 g(x)	= ax + b  olsun.
	 f(x)	= 4x + 5
	 fog(x)	= f(g(x)) = 4.(ax + b) + 5
		 = 4ax + 4b + 5
	 fog(x)	= 4ax + 4b + 5 = 8x + 9

	i)   4ax	= 8x	 ii)   4b + 5	= 9
	 4a	= 8	 4b	= 4
	 a	= 2	 b	= 1

	g(x)	= ax + b = 2x + 1’dir.
	g(4)	= 2.4 + 1
		 = 8 + 1
		 = 9  bulunur.

Cevap: A

4.	 f(x) = 4x – 8	 g(x) = 3x
f(a) = 4a – 8	 g(a) = 3a

	 fog(a)	= 4.f(a)
	 f(g(a))	= 4.f(a)
	 4.(3a) – 8	= 4.(4a – 8)
	 12a – 8	= 16a – 32
	 –8 + 32	= 16a – 12a
	 24	= 4a
	 6	= a  bulunur.

Cevap: B

5.	 fogof(1)
f(x) = x2 + 1
i)	 f(1) = 12 + 1 = 1 + 1 = 2

ii)	 fog(2)
	

g(x) = * f(x)   x = 0,1
	             g(x – 1) + f(x)   x ≥ 2
	 g(2) = g(1) + f(2)
	 g(1) = f(1) = 12 + 1 = 1 + 1 = 2
	 f(2) = 22 + 1 = 4 + 1 = 5
	 g(2) = 2 + 5 = 7

iii)	 f(7) = 72 + 1 = 49 + 1 = 50
Cevap: E
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1. İhtimal

TEST - 1

6.	 f x5` j = 3x + 2	 f(f(2)) = ?

f(2) için x5  = 2   ⇒   x = 10

f 5
10` j = 3.10 + 2   ⇒   f(2) = 32

f(32) için x5  = 32   ⇒   x = 160

f 5
160` j = 3.160 + 2 = 480 + 2

	 f(32)	= 482 bulunur.
Cevap: E

7.	 f x 4
3-` j = 3x + 1

f(a)   için   x 4
3-  = a   ⇒   x – 3 = 4a

	 x	= 4a + 3
f(a) = 3.(4a + 3) + 1
	 = 12a + 9 + 1
	f(a) 	= 12a + 10	 f(a) = 2a  olduğunda

O halde
	 12a + 10	= 2a
	 10a	= –10
	 a	= –1  bulunur.

Cevap: B

8.	 f(x) = mx + 5 ,        g(x) = 5x + 2
	 (fog)(x) = f(g(x)) = m.(5x + 2) + 5
	 (gof)(x) = g(f(x)) = 5.(mx + 5) + 2

	 (fog)(x)	= (gof)(x)
	 m.(5x + 2) + 5	= 5(mx + 5) + 2
	 mx5  + 2m + 5	= mx5  + 25 + 2
	 2m + 5	= 27
	 2m	= 22
	 m	= 11  bulunur.

Cevap: A

9.	 g(x + 2) = g(x) + 6
g(5)   için   x = 3

	 g(3 + 2)	= g(3) + 6
	 g(5)	= g(3) + 6
	 11	= g(3) + 6   ⇒   g(3) = 5

✷	 g(3)   için   x = 1
	 g(1 + 2)	= g(1) + 6
	 g(3)	= g(1) + 6
	 5	= g(1) + 6   ⇒   g (1) = –1

	 f(1)   için   x = 1

	 f g
3

1 1+^ ^h h 	= 2.1 + 6 = 8

	 f(1) – 1	= 24
	 f(1)	= 24 + 1 = 25 bulunur.

Cevap: E

10.	 	 f(x)	= kx2 + 3	 g(x) = ñx + 1
	(fog)(25)	= f(g(25)) = 15
	 g(25)	= ò25 + 1
	 g(25)	= 5 + 1 = 6
	 f(6)	= k62 + 3 = 15
	 36k	= 15 – 3
	 36k	= 12

	 k	= 36
12  = 3

1

f(x) = 3
1 x2 + 3

f(3) = 3
1 32 + 3 = 3

1 .9 + 3

	 = 3 + 3
	 = 6  bulunur.

Cevap: B



43

10.10.10.

TA
SA

R
I 

E
Ğ

İT
İM

 Y
A

Y
IN

L
A

R
I

30 3030 3030 30net'da
1. İhtimal

TEST - 1

11.	 (fog)(x) = f(g(x)) = f(x).g(x)

x = 2  için
	 f(g(2)) = f(2).g(2)
•	 f(x) = 3x + 4
	 f(2)	= 3.2 + 4 = 6 + 4 = 10
	 f(g(2))	= 10.g(2)
	
	3.g(2) + 4	= 10.g(2)
	 4	= 10.g(2) –3g(2)
	 4	= 7g(2)

	 7
4 	= g(2)  olur.

Cevap: E

12.	 f(x – 10) fonksiyonu x’den her seferinde 10 eksiltmek ise iki 
basamaklı bir sayıda birler basamağı hesaplanır.

f(AB) = f(B) = 3.B + 30 = AB
	 3B + 30 = 10A + B
	 2B + 30 = 10A
	 ↓	 ↓
	 0	 3
	 5	 4
	 10	 5	 olamaz.	

O halde AB sayıları 30 ve 45’tir. Bunların toplamları
	 30 + 45 = 75  bulunur.

Cevap: E

13.	 x = 6 için (f + g)(x) = 4x + 4
(f + g)(6) = 24 + 4 = 28    ⇒    f(6) + g(6) = 28
	 x = 3   için   (f – g)(2x) = 3x + 1
(f – g)(6) = 9 + 1    ⇒    f(6) – g(6) = 10

	 f(6) + g(6)	= 28
+	 f(6) – g(6)	= 10   
	 2f(6)	= 38  ⇒  f(6) = 19    ve    g(6) = 9

f(6).g(6) = 19.9
	 = 171   bulunur.

Cevap: C
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1.	 a  b = 2a.b – a + ñb
x  9 = 2.x.9 – x + ñ9 = 37
	 18x – x + 3	= 37
	 17x	= 37 – 3
	 17x	= 34
	 x	= 2  bulunur.

Cevap: B

2.	 x  y = x y
x y
2 -
+

x = a + 2b ,      y = 3a – b

(a + 2b)  (3a – b) = .
a b a b
a b a b

2 3
2 2 3
+ + -
+ - -^ ^h h

	 = a b
a b a b

4
2 4 3

+
+ - +

	    a b
b a
4
5

3
4

+
-
=   ⇒  15b – 3a = 16a + 4b

	 11b	= 19a
	 ↓	 ↓
	 19	 11

a  b = 11  19 = .
11 19
2 11 19
+
-  = 30

22 19-

	 = 30
3  = 10

1

Cevap: B

3.	 4
1

6
14` j

x = y4
1

6
1

> =   olduğunda

.
x
y

4
1

6
1 3

4
1
3 6
1

4
1
2
1

2
4 24 = = = = =

•	 2  3
	 x = 2 < y = 3  olduğundan

	 2  3 = .
y
x2

3
2 2

3
4

= =

Cevap: C

4.	 a  b = a2 – ab

•	 2  1 = 22 – 2.1 = 4 – 2 = 2

•	 3  2 = 32 – 3.2 = 9 – 6 = 3

•	 x  3 = x2 – 3x = 10
		  x2 – 3x – 10	= 0
		  (x – 5)(x + 2)	= 0
		  x – 5	= 0	 x + 2	= 0
		  x = 5		 x	≠ –2

Cevap: E

5.	 a  b = –4(b  a) + b
3  5 = –4(5  3) + 5
5  3 = –4(3  5) + 3

işleminde (5  3) yerine yazılır ise
	 3  5 = –4(–4(3  5) + 3) + 5
	 3  5 = 16(3  5) – 12 + 5
	 7	= 15(3  5)

	 15
7 	= (3  5)  bulunur.

Cevap: D



45

10.10.10.

TA
SA

R
I 

E
Ğ

İT
İM

 Y
A

Y
IN

L
A

R
I

30 3030 3030 30net'da
2. İhtimal

TEST - 2

6.	 x  y = .
x y
x y
+

•	 3
1   5

2  = 2  a
1

	
.

3
1

5
2

3
1
5
2

5 3
+

^ ^h h

	= 
.

a

a
2 1
2 1

+

	
15
5 6
15
2

+ 	= 
a
a
a

2 1

2

+

	 15
2

11
15
$ 	= a a

a2
2 1$ +

	 11
2 	= a2 1

2
+   ⇒  2a + 1 = 11

	 2a	 = 10
	 a	 = 5  bulunur.

Cevap: B

7.	 x  = x
x

3
2+

2  3 = 
2 3
2 3
+

-

2  = .3 2
2 2

6
4

3
2+

= =

3  = .3 3
2 3

9
5+

=

2  3 = 
3
2

9
5

3
2

9
5

9
6 5
9

6 5

11
1

3 1

3 1

+

-

= +

-

=
^

^

^h

h

h

Cevap: C

8.	 	 x + y	 x ≤ y	 ise
x  y = *

	x.y	 x > y	 ise
8  (2  a) = 16	
	 k olsun

i)	 8 > k olsa
	 8  k = x.y = 8.k = 16
		  k	= 2

ii)	 8 ≤ k olsa
	 8  k = x + y = 8 + k = 16
		  k	= 8

✷	 k = 2   için	 k = 8   için
		 2  a	= 2	 2  a	= 8
		 2 > a	 2 < a
		  2.a	= 2	 2 + a	= 8
		  a	= 1	 a	= 6

O halde a’nın alabileceği değerlerin toplamı 
	 1 + 6 = 7  bulunur.

Cevap: C

9.	 	 a  b	= a2 + a.b + ab

	 3  4	= 1  x
	 32 + 3.4 + 34	= 12 + 1.x + 1x

	 9 + 12 + 81	= 1 + x + 1
	 100	= x  bulunur.

Cevap: E
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10.	 	 a  b	= 3.(a2 + b2) – 12
	 4  x	= 48
	3.(42 + x2) – 12	= 48
	 3.(16 + x2)	= 60
	 16 + x2	= 20
	 x2	= 4
	 x	= " 2
	 x	= 2   ve   x = –2   olur.
Bu değerlerin çarpımı (–2).(2) = –4

Cevap: C

11.	 a  b = (a + 1)!.(b – 1)!

x x
x x

1
1

3
3
-

-^
^
h

h  = !. !
!. !

x
x

x
x

1
1 1

1 1
1

+
- +

- -
-^

^ ^
^

h
h h

h  = 7
5

	 = !.
!. !

!
x
x x

x1
1
2+

-
-^

^
^h

h
h  = 7

5

	 = ! . !
! . !

.
.

x x x
x x x

1 2
2 1
+ -

- -

^
^

^
^

h
h

h
h  = 7

5

	 = x
x

1
1
+
-  = 7

5

	 7x – 7	= 5x + 5
	7x – 5x	= 5 + 7
	 2x	= 12
	 x	= 6  bulunur.

Cevap: D

12.	 a  b = 2a.b + a – b2

5  3 = 2.5.3 + 5 –32

	 = 30 + 5 – 9
5  3 = 26

a  b = 5(a  b) – 20
5  3 = 5.(5  3) – 20
	 = 5.26 – 20
	 = 130 – 20
	 = 110 bulunur.

Cevap: D
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1.	 80 = 24.51

a)	 36 = 22.32

b)	 48 = 24.31

c) 	 100 = 22.52	 80 ile eş güçlü sayıdır.
d)	 112 = 24.71

e)	 162 = 21.34

Cevap: C

2.	 En büyük ortalayıcı sayı

	 4
98 96 94 92+ + +  = 95

En küçük ortalayıcı sayı

	 4
10 12 14 16+ + +  = 13

Bunların farkı   95 – 13 = 82   bulunur.
Cevap: B

3.	 Üç basamaklı sayımız ABC olsun
A + B + C = DE  ⇒  D + E = C
A + B + D + E  = 10D + E
	 A + B	= 9D	 A + B = 9  olmakta
	 ↓
	 1
O halde
•	 En küçük şanslı sayımız
		  182 sayısının rakamları toplamı 11’dir ve 11 sayısı-

nın rakamları toplamı 2 olduğundan şanslı sayıdır.
•	 En büyük şanslı sayımız
		  908 sayısının rakamları toplamı 17’dir ve 17 sayısı-

nın rakamları toplamı 8 olduğundan şanslı sayıdır.
Bunların toplamı:
		  182 + 908 = 1090

Cevap: C

4.	 a)	 26 = 2.13	 değil.

b)	 42 = 2.3.7	 değil.

c)	 60 = 22.3.5	 asal bölenlerin toplamı 2 + 3 + 5 = 10
	 60 sayısını tam bölmekte bu sayı özgün bir sayıdır.

d)	 80 = 24.5	 değil.

e)	 108 = 22.33	 değil.
Cevap: C

5.	 30 = 2.3.5
45 = 32.5
90 = 2.32.5
120 = 23.3.5
200 = 23.52 	
asal bölenleri toplamı 2 + 5 = 7 asal olduğun-
dan 200 sayısı toplumsal sayıdır.

Cevap: E

6.	 55 = 5 .11	 “aralarında 5-asallı” olan 
iki basamaklı en küçük sayı 10’dur.
	 en büyük sayı ise 95’tir.
Bu sayılar;
	 10, 15, 20, …, 55 , … 90, 95

Terim sayısı = 5
95 10-  + 1 = 17 + 1 = 18

Burada 55’in ortak olduğunu gördüğümüzde 17 tane olur.
Cevap: D

7.	 Asal bölenleri toplamı 10 olan tekil sayılar
	 2.31.51 = 30
	 31.71 = 21
Bunların toplamı 30 + 21 = 51  bulunur.

Cevap: B
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8.	 2 ile çarpanı iki basamaklı olan asal sayıları bulacağız.
Örneğin en küçük olan   2.5 = 10,     2.7 = 14   gibi
	 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47

13 tane bu şekilde var.
•	 2.3.5 = 30
	 2.3.7 = 42	 	 4 tane
	 2.3.11 = 66
	 2.3.13 = 78

•	 2.5.7 = 70	 1 tane

Toplamda 13 + 4 + 1 = 18 tane vardır.
Cevap: D

9.	 I.	 Çift sayılar 2 ile tam bölünür.  (Doğru)

II.	 Rakamları toplamı 9 veya 9’un katı olan sayılar 9 ile tam 
bölünür.

		  189, 819, 549, 459, 639, 369, 729, 279
	 evet 8 tane “bölük” sayısı vardır.  (Doğru)

III.	 Bir sayının 8 ile tam bölünebilmesi son üç basamağı 000 
veya 8 ile tam bölünmeli

	 Örneğin 148 sayısının birler basamağı 8 ama bu sayı 8 
ile tam bölünmez.  (Yanlış)

O halde I ve II doğrudur.
Cevap: D

10.	 P → asal	 2P – 1 → asal   ise   Mersennedir.
P = 5   asal	 25 – 1 = 32 – 1 = 31 asal   Mersennedir.
P = 7   asal	 27 – 1 = 128 – 1 = 127 asal   Mersennedir.

41 asal ama Mersenne değildir.

O halde
	 I ve III Mersenne asalıdır.

Cevap: C

11.	 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 sayıların karelerini alalım
1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81

İki basamaklı en büyük kardışık sayı
	 85 = 62 + 72 dir.

Cevap: D

12.	 p  ve  q  asal sayıları farkı  4  ise
q – p = 4   yani   q = p + 4’tür.

İkisinin toplamı   p + q = p + p + 4 = 2p + 4   olur.

a)		 2p + 4	= 30
		  2p	= 30 – 4
		  2p	= 26
		  p	= 13 ,    q = 13 + 4 = 17   olur.

b) 		2p + 4	= 52
		  2p	= 48
		  p	= 24   olmaz.

c)		 2p + 4	= 78
		  2p	= 74
		  p	= 37   ve   q = 41   olur.

d)		 2p + 4	= 90
		  2p	= 86
		  p	= 43   ve   q = 47   olur.

e)		 2p + 4	= 162
		  2p	= 158
		  p	= 79   ve   q = 83   olur.

Cevap: B
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1.	 	(C,AB) + (A,B)	= 8,27

	 CAB
100  + AB10

10^ h
	= 100
827  

	 CAB + AB0	= 827
100C + 10A + B + 100A + 10B = 827
	 110A + 100C + 11B	= 827  
(Toplandığından birler 
basamağındaki 7'yi bul-
mak için)
	 ↓
	 7
110A + 100C = 827 – 77
	110A + 100C	= 750
	 ↓	 ↓
	 5	 2
A = 5 ,     B = 7     ve     C = 2   olur.
A.B.C = 5.7.2 = 70   bulunur.

Cevap: E

2.	 a, b ∈ N	 a > b

	 3a + 5b = 60
	 ↓	 ↓
	 20	 0
	 15	 3
	 10	 6
	 5	 9	

a > b olduğundan

I.	 a’nın alabileceği değerler {20,15,10} 3 değer	 (Yanlış)

II.	 a + b toplamın en büyük değeri
		  a + b = 20 + 0 = 20  olur.	 (Doğru)

III.	 a’nın alacağı değerler toplamı
		  20 + 15 + 10 = 45 bulunur.	 (Doğru)

O halde II ve III doğru
Cevap: D

3.	 Sayımız ab olsun
	

	 a	 b	 7
+	 3	 a	 b
	 8	 0	 2

5
4
5

a = 4   ve   b = 5   bulunur.
a.b = 4.5 = 20

Cevap: A

4.	 	 ACB + AC	= 4BC
	100A + 10C + B + 10A + C	= 400 + 10B + C
	 110A + 10C	= 400 + 9B
	 ↓	 ↓	 ↓
	 3	 7	 0
A.C = 3.7 = 21 bulunur.

Cevap: C

5.	 Çarpımları tek olduğundan birler basamağında tek sayılar 
olmalı
89 , 65, 21 sayılarımız

 	 25, 61
en büyük sayımız

89 –(65 + 21) = 89 – 86 = 3
89 –(25 + 61) = 89 –86 = 3

Cevap: B
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6.	 		  A	 C
+		  B	 D
	 1	 1	 2

8
2

9

3
B
A 4=    ⇒   A = 4B

	 ↓	 ↓
	 4	 1
	 8	 2

	 D
C 3=    ⇒   C = 3D

	 ↓	 ↓
	 3	 1
	 6	 2
	 9	 3

AC = 89
BD = 23
AC – BD = 89 – 23 = 66   bulunur.

Cevap: C

7.	 	 AAB – BAA	= 693
	100A + 10A + B – 100B – 10A – A	= 693
	 99A – 99B	= 693
	 99(A – B)	= 693
	 A – B	= 7
	 9	 2
	 8	 1

Toplamın en büyük olması için A + B = 9 + 2 = 11 olur.
Cevap: C

8.	 1 + 2 + 3 + … + n = 111.K

	 .n n
2
1+^ h 	= 111.K

	 n.(n + 1)	= 37.3.2.K
	 n.(n + 1)	= 37.6.K   (ardışık iki sayının çarpımı)
	 ↓
	 6
	 n.(n + 1)	= 36.37
n = 36       K = 6   bulunur.

Cevap: D

9.	 	 AB	= 4(A + B)
	10A + B	= 4A + 4B
	 6A	= 3B
	 2A	= B
	 ↓	 ↓
	 1	 2
AB = 12   ise   BA = 21   bu da rakamları toplamının 7 katına 
eşittir.

Cevap: E

10.	 6 basamaklı en büyük sayı

6 53 4 21    →   sayımız 653421’dir.

6 basamaklı en küçük sayı

21 4 53 6    →   sayımız 214536  olur.

	
	 6	5	3	4	2	1
–	 2	1	4	5	3	6
	 4	3	8	8	8	5 bulunur.

Cevap: A

11.	 •	 a 3 azaltılırsa çarpımın değeri 45 azalıyor.
	 (a – 3).b.c = 105 – 45  →  a.b.c – 3.b.c = 105 – 45
		  3.b.c	= 45
		  b.c	= 15

•	 c 1 artırılırsa çarpımın değeri 35 artıyor.
	 a.b.(c + 1) = 108 + 35  →  a.b.c + a.b = 108 + 35
		  a.b	= 35
	 b . c  = 15	 a . b  = 35
	 ↓	 ↓	 ↓	 ↓
	 5	.	3	 7	.	5

a = 7 ,     b = 5 ,     c = 3
a + b + c = 7 + 5 + 3 = 15  bulunur.

Cevap: B
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12.	 Sayımız x olsun

x. 3
1  = AB	 ⇒   x = 3.AB

x. 8
1  = BA	 ⇒   x = 8.BA

	 3.AB	= 8.BA
	3.(10A + B)	= 8.(10B + A)
	 30A + 3B	= 80B + 8A
	 22A	= 77B
	 2A	= 7B
	 ↓	 ↓
	 7	 2

O halde A.B = 7.2 = 14 bulunur.
Cevap: D

13.	 	 (a5)2	= m025
	a.(a + 1)	= m0
	 4.5	= 20
	 5.6	= 30
	 9.10	= 90

m’nin alacağı değerler 2, 3 ve 9 bunların toplamı 

2 + 3 + 9 = 14 bulunur.
Cevap: E

14.	 ABCD ve CBDA sayıları arasındaki farkın en büyük olması 
için A ile C arasındaki farkın en büyük olması gerekir.
	 D > C > B > A > 0 olduğuna göre
D = 9,    C = 8,    B = 3   ve   A = 1  alınırsa verilen şartlar 
sağlanır.
B = 2, 3, 4, 5, 6, 7 hangisi alınırsa sonuç değişmez.
	 CBDA – ABCD = 8B91 – 1B89
	

	 8	 3	 9	 1
–	 1	 3	 8	 9
	 7	 0	 0	 2	 bulunur.

Cevap: D

15.	 İlk üç ay 45 cm uzamış ise
	 1BA – 1AB	= 45
	 100 + 10B + A – 100 – 10A – B	= 45
	 9B – 9A	= 45
	 B – A	= 5
	 ↓	 ↓
	 6	 1
A = 1   ve   B = 6  olur.
İkinci üç ay 30 cm uzamış ise
	 1BA + 30 = 161 + 30 = 191 cm bulunur.
C = 9
	 A + B + C = 1 + 6 + 9 = 16  olur.

Cevap: C
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1.	 5 ile bölünebilmede birler basamağı 0 veya 5 olmalı yani A = 
5 olmalı A = 0 olursa üç basamaklı sayı olmaz.
	 A B A
	 ↓	 ↓
	 5	 5

•	 9 ile bölünebilme rakamları toplamı 9 veya 9’un katı ol-
malı 

	 B A A
		 B + A + A	= B + 5 + 5 = 10 + B
	 ↓
	 8	olur.
A.B = 5.8
	 = 40 bulunur.

Cevap: D

2.	 A 5 B 7
	A + 5 + B + 7	 = 9k	 (k ∈ Z+)
	 12 + A + B	 = 9k
	
	 6
	 15

•	 7B	 A + B = 6  ,	 A + B = 15
		  ↓	 ↓	 ↓	 ↓	 ↓
		  2	 4	 2	 9	 6
		  6
A’nın alabileceği değerler toplamı
	 4 + 9 = 13  bulunur.

Cevap: E

3.	 	 AB	= 16.x + 1
	 +          BA	= 16.y + 15         
	 11(A + B)	= 16x + 16y + 16
	 11.(A + B)	= 16(x + y + 1)
	 	
	 16	 11

  A + B = 16	 A.B = 9.7 = 63  bulunur.
  ↓	 ↓
  9	 7
  8	 8

Cevap: C

4.	 •	 Hüseyin Bey:
		  • • • 1 6 5 0 	 Son dört hanesi hem 2'ye hem 

de 11'e tam bölünür. (2. katta)
•	 Zeliha Hanım	
		  • • • 8 6 4 0 	 Son dört hanesi hem 3'e hem de 

8'e tam bölünür. (1. katta)
•	 Teyfik Bey	
		  • • • 8 0 1 6 	 Hem 3’e hem de 8’e (1. katta)
•	 Oruç Bey	
		  • • • 5 0 8 2 	 Hem 2’ye hem de 11’e (2. katta)
•	 Halil Bey
		  • • • 2 7 3 6 	 Hem 3’e hem de 8’e (1. katta)
Hüseyin - Oruç aynı katta

Cevap: C

5.	 AB + BC + CA = 8k	 (k ∈ Z+)
10A + B + 10B + C + 10C + A = 8k
	 11(A + B + C)	 = 8k
	
	 8
	 16
	 24

A, B ve C ardışık rakamlar
	 24 = 7 + 8 + 9
A = 7 ,    B = 8 ,    C = 9   bulunur.

Cevap: E

6.	 	 x + 14	 26
–		  y + 9
	 y2 – 12

y2 – 12 < 26
	 y2	< 26 + 12
	 y2	< 38

	 ↓
	 y = 6 (en fazla)

	x + 14	= 26.(y + 9) + y2 – 12
	x + 14	= 26.15 + 36 – 12
	 x	= 390 + 24 – 14
	 x	= 400   alabileceği en büyük değer.

Cevap: E
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7 . 	 1 7 +  2 7 +  3 7 +  4 7  +   5 7   +   6 7  ≡ x  (mod7)
	 ↓	 ↓	 ↓

17  + 27  + 37  + 3 7-^ h  + 2 7-^ h  + 1 7-^ h  ≡ 0  (mod7)

Kalan “0” dır.
Cevap: A

8.	 AB’nin 8 ile bölümünden kalan 2 ise AB sayısı 10, 18, 26, 
34, … gibi bir sayıdır. Bir sayının 8 ile tam bölünüp bölün-
mediğini anlamak için son üç basamağa bakılır.
O halde
	 9AB7
	 9107 sayısında 	 107	 8

–	 104	 13
	 3Kalan olur.

Cevap: C

9.	 A2 + B2   ifadesinde
A = 7   ve   B = 5   yazarsak
A2 + B2 = 72 + 52

	 = 49 + 25
	 = 74

	 74	 11
–	 66	 6
	 8Kalan

Cevap: E
Kural:   	 A	 x

–	
	 a

n doğal sayısı olmak üzere An sayısının x’e bölümünden ka-
lan an sayısının x’e bölümünden kalana eşittir.

10.	 	       8 2 0 X 4 7 1 Y Z  sayımız
•	 15 ile bölünebilmesi 5 ve 3 ile bölünebilmesidir. 5 ile bölü-

nebilmesi için Z’nin 0 ya da 5 olması gerekir farklı dediği için  
0 olamaz. Z = 5’tir. 3 ile bölünebilmesi için

	 8 + 2 + 0 + X + 4 + 7 + 1 + Y + 5 = 27 + X + Y
	

3’ün katı olmalı

•	 4 ile bölündüğünde 1 kalanı vermesi için
	 YZ = Y5
	 ↓
	 0	 Y = 6’dır.	

	 2	

	 4	

	 6
	 8	

	
X + Y toplamı 3’ün katı olması için
X + 6 	 3 veya 9 olmalıdır.

X, Y, Z sırasıyla    9, 6, 5    veya    3, 6, 5    olabilir.
Cevap: C

11.	 32021 + 72021 ≡ x (mod5)
32021 + (–3)2021 = x (mod5)

	 0
x = 0 olduğundan kalan “0”dır.

Cevap: A
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12.	 Sayımız A olsun. 
	 A	 7
–		  x
	 x

A = 7.x + x = 8x
7 > x
	 ↓

	 6, 5, 4, 3, 2, 1  olabilir.

	 x = 1	 için	 A =	 8
	 x = 2	 için	 A =	16
	 x = 3	 için	 A =	24
	 x = 4	 için	 A =	32
	 x = 5	 için	 A =	40
+	 x = 6	 için	 A =	48
				    168	bulunur.

Cevap: C

13.	 	

1 2 3 15

Her kutuda kutu numarası kadar bilye alındığına göre alı-
nan bilyelerin toplamı:

	 1 + 2 + 3 + … + 15 = .
2

15 16  = 120 adettir.

o alınan bilyelerin herbiri 5’er gram olsaydı
	 120.5 = 600 gr bulurduk.
Halbuki tartı 588 gr bulunmuş
	 600 – 588 = 12 gram
Bu fark kutuların birinde bulunan 3 gr ağırlığındaki bilyeler-
den gelmektedir. Normalde 5 gr olması gerekirken 2 gram 
eksik. 
O halde;

	 2
12  = 6 numaralı kutuda 3 gr ağırlığında bilyeler var-

dır.

Cevap: B

14.	 A + B = C + D
ABCD sayısı 9’a kalansız bölünebiliyor ise

	 A + B + C + D = 9k   (k ∈ N)

(C + D yerine A + B yazalım)

	 (A + B) + (A + B)	= 9k
	 2(A + B)	= 9k
	 A + B	= 9
	 ↓	 ↓
	 9	 0
	 8	 1
	 7	 2
	 6	 3
	 5	 4

A.B =	 9.0	= 0
	 8.1	= 8
	 7.2	= 14
	 6.3	= 18
	 5.4	= 20   olabilir.
10 sayısı olamaz.

Cevap: B
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TEST - 2

1.	 Toplamları 16 olan asal çarpanlar.
i)	 5, 11
ii)	 3, 13
iii)	 2, 3, 11’dir.

Bu şartı sağlayan xy sayıları 5.11 = 55, 3.13 = 39
2.3.11 = 66   bunların toplamları
39 + 55 + 66 = 160  bulunur.

Cevap: E

2.	 9.p sayısının pozitif tam bölenleri 9P, 3P, P, 9, 3, 1 bunların 
toplamı 13P + 13
	 13P + 13 = 14P  ⇒  13 = P  bulunur.

Cevap: D

3.	 Bir kırmızı karenin elde edilişi   x.x.y = x2.y
4 kırmızı kare olduğundan   4.x2.y = 256
	 x 2 . y 	= 64
	 ↓	 ↓
	 1	 64
	 64	 1
	 4	 16
	 16	 4
O halde y sayısının alabileceği 4 değer vardır.

Cevap: D

4.	 A C
2
+  = 8  ⇒  A + C = 16

	 9	 7

B C
2
+  = 5  ⇒  B + C = 10

	 3	 7

ABC en büyük değeri 937’dir.
Cevap: D

5.	 x
6  ,  x

y  ,  x4   ardışık  sayılar olduğundan

	 x x
4 6
3 2
-

^ ^h h
	= 2’dir.

	 x
12 	= 2  ⇒  x = 24

	 x6 6
24

= 	= 4	 x
4 4

24
=  = 6

O halde x
y  = 5  olmalı

	 y
24  = 5  ⇒  y = 120

y – x = 120 – 24 = 96  bulunur.
Cevap: D
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2. İhtimal

TEST - 2

6.	 n  = (n + 1)(n + 3)(n + 5)(n + 7)

11

15 13–  = . . .
. . . . . .

12 14 16 18
16 18 20 22 14 16 18 20-

	 = . . .
. . .
12 14 16 18

16 18 20 22 14-^ h

	 = .
.

12 14
20 8

3 7

5 4

 sadeleştirdiğimizde

	 = 21
20   bulunur.

Cevap: E

7.	 	 49	 K
–		  x
	 7

49 = K.x + 7	 K > 7
42 = K.x
	 ↓
	 42, 21, 14

K’nin alabileceği değerlerin toplamı 
	 42 + 21 + 14 = 77  bulunur.

Cevap: C

8.	 Kızların numaraları
	 1, 3, 5, …, 111  Kız sayısı = 2

111 1 1 56-
+ = ’dır.

•	 Kızlar erkeklerin 4 katı ise
	 K = 4E	 56 = 4E
		  14 = E (Erkek öğrenci)
Erkeklerin numaraları
2, 4, 6, …, n

	 n 2
2-  + 1	= 14

	 n
2
2- 	= 13

	 n – 2	= 26
	 n	= 28    (En büyük erkek katılımı numarası)

Cevap: E

9.	 Şekle bakıldığında 1’den 15’e kadar tek sayıda birim karele-
rin toplamının büyük karenin alanının verdiğini görmekteyiz. 
Bu da D şıkkının doğru olduğunu gösterir.
	 1 + 3 + 5 + … + 15 = n2 = 82 = 64
	
		  2n – 1	= 15
		  2n	= 16   ⇒   n = 8

Cevap: D
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2. İhtimal

TEST - 2

10.	 x < y < z
EBOB(x, y) = 7	 x = 7 alabiliriz.
EBOB(y, z) = 6	 y = 6.7 = 42
	 z = 6.8 = 48 olur.
x + y + z = 7 + 42 + 48
	 = 97 bulunur.

Cevap: E

11.	 x, y ve z asal sayı
xz + xy = 2x2 + 9
x(z + y) = 2x2 + 9

	 z + y	= x
x2 92 +  = 2x + 

x
9

→ asal

		  x 3=   olur.
	 z + y	= 2.3 + 3
	 z + y	= 6 + 3 = 9
	 ↓	 ↓
	 2	 7

O halde
	 x.y.z = 3.7.2 = 42  bulunur.

Cevap: E 

12.	
4

2
A

A

1-  = .
.

…
…

A
A

4 4 1
2 2 1

4
3

4 2 4 2
2 2 2 1

+
+

=
+ + -
+ + -^

^
^
^

^
^

h
h

h
h

h
h

Seçeneklerden A = 6 alındığında

	 . . . .
. . . . .
4 5 6 7 8
2 3 4 5 6 7

4
3

4

1

=   bulunur.

Cevap: C

13.	

A
B

x y4,60

?
Cem Bey'in aracı

	 x	 ≤ 40
	 40 < y	 < 120
	
	 40 < x + y < 160 

              4,60 metre = 460 cm

	 40 + 460	 < x + y + 460 < 160 + 460
	 500	 < x + y + 460 < 620
	 5 metre	 < iki araç arası < 6,20 metre

Cevap: D
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TEST - 1

1.	 an+2 = an + (–3)n

n = 3 için
	 a5	= a3 + (–3)3

	 15	= a3 –27
	 42	= a3

n = 1 için
	 a3	= a1 + (–3)1

	 42	= a1 –3
	 45	= a1  bulunur.

Cevap: A

2.	 an+2 = n + an

n = 6 için
	 a8 = 6 + a6

n = 5
	 a7 = 5 + a5

n = 4
	 a6 = 4 + a4

n = 3
	 a5 = 3 + a3

n = 2
	 a4 = 2 + a2

n = 1
	 a5 = 1 + a1

a8 + a7 = 21 + a1 + a2 = 21 + 9 = 30
	
	 9

+

Cevap: B

3.	 an+2 = 4an+1 – 3an	 a2 = 6  ve  a7 = 78

	 n = 1	 için	 a3 = 4a2 – 3a1

	 n = 2	 için	 a4 = 4a3 – 3a2

	 n = 3	 için	 a5 = 4a4 – 3a3

	 n = 4	 için	 a6 = 4a5 – 3a4

+	 n = 5	 için	 a7 = 4a6 – 3a5

	 a3 + a4
 + a5 + a6 + a7 = a2 + a3 + a4

 + a5 + 4a6 – 3a1

a7 = a2 + 3a6 – 3a1

	↓	 ↓
	78	 6

	 78 – 6	= 3(a6 – a1)
	 72	= 3.(a6 – a1)
	 24	= a6 – a1  bulunur.

Cevap: B

4.	 	 an	= !n
5

1
n 1
+
+

^ h

	
a
a
k
k
1+ 	= !

!

k

k

5
1

5
2

k

k

1

2

+

+

+

+

^

^

h

h  = 4

	 !
!

k
k5

2
1

5
k

k
2

1
$

+
++

+^
^

h
h 	= 4

	
.
!

!
k k

k5 5
1 2

1
5

k

k

1 1

1
$

+ +

++

+^ ^
^

h h
h 	= 4

	 k
5
2+ 	= 4   ⇒   k + 2 = 20

	 k	 = 18  bulunur.
Cevap: C
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1. İhtimal

TEST - 1

5.	 •	 a1 = 1
	 a2 = 102–1 + a1 = 10 + 1 = 11
•	 a3 = 102 + a2 = 100 + 11 = 111
	 a4 = 103 + a3 = 1000 + 111 = 1111
	 a5 = 104 + a4 = 10000 + 1111 = 11111
	 ak = 10k + a5 = 10000…0 + 11111 = 1…1111111
	 	
	 (k – 1) tane	 k tane
a1 + a3 + a5 + ak toplamı

											           1
									         1	1	1
							       1	1	1	1	1
+	 1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
	 1	1	1	1	1	1	2	2	3	3	4

11 tane yani k = 11'dir.
Buradaki rakamların 
toplamı 20 olmalı

Cevap: C

6.	 Numaraların tamamının toplamı

	 1 + 2 + 3 + … + 12 = .
2

12 13  = 78

İki gruba ayıracağız
78 : 2 = 39 her bir gruptaki numaraların toplamı
	 1. grup (39)	 2. grup (39)
	 5 	 10

	 12	 1
	 2	 11
	 9	 3 	 →  ✷
	 4	 8
	 +	 7    	 +	 6    
		  39		  39
3 numaralı öğrencinin bulunduğu grupta, 3 ve 6 numaralar 
3 ile tam bölünür. Bunların toplamı
	 3 + 6 = 9 bulunur.

Cevap: A

7.	                             a
a
2

18
+  = 18 – a 2

36
+ ’dir.

	 18a	 a + 2
–	 18a " 36	 18
	 –36

İfadenin tam kare bir sayı olması için sonuç 1, 4, 9, 16 gibi 
olmalı.

•	 18 – 
a 2
36
+

 = 16 olması için

		   a + 2 = 18
		  a	= 16  olur.

•	 18 – 
a 2
36
+

 = 9

		   a + 2 = 4
		  a	= 2  olur.
diğer 1 ve 4 sonucuna ulaşamayız. O halde a’nın alabilece-
ği değerler toplamı
	 16 + 2 = 18  bulunur.

Cevap: A

8 . 	 a  <  b  <  c    ardışık tek sayılar
	 ↓	 ↓
	 a+2	 a+ 4
b ile c’nin aritmetik ortalaması, a ile b’nin aritmetik ortala-
masının 2 katı

	 a a
2

2 4+ + + 	= 2. a a
2

2+ +

	 2a + 6	= 2.(2a + 2)
	 2a + 6	= 4a + 4
	 2	= 2a
	 1	= a  ⇒  b = 3  ve  c = 5  olur.
a.b.c = 1.3.5 = 15  bulunur.

Cevap: A
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1. İhtimal

TEST - 1

9.	 				    9	9	9	9
		  x			   5	7	3
			   2	9	9	9	7
		  6	9	9	9	3
+	 4	9	9	9	5
	 5	7	2	9	4	2	7

3 olmalı birler basamağın 7 olması için

olması için onlar basamağı 7 olmalı
5 olması için yüzler basamağı yukarıda 
5 olmalı

Sayımız 573
Cevap: B

10.	 A ve D sütundaki 8’lerin kesişimi ve iki adet birin kesiştiği ilk 
satır 10. satırdır.
	 8 + 1 + 1 + 8 = 18’dir.
10 ve 10’un katları yani
10, 20 , 30 , 40 , 50, 06 , 70, 08 , 09 , 010 , 110, 120
	 	
C satırı sonuna 
denk gelir olamaz.

      B satır sonu 
denk gelir olmaz.

Kısacası 2 ve 3’ün katları olan bu sayılardan bu sonucu 
elde edemeyiz.

O halde 10, 50, 70 ve 110. satırlardaki rakam toplamları 
18’dir. Yani 4  tane

Cevap: C

11.	 “sar” yazdığında bulunan kelimelerin kümesi A, “ma” yazdı-
ğında bulunan kelimelerin kümesi B olsun.

•	 “sar” ve “ma” buradaki “ve” bize A ∩ B kümesi olduğunu
•	 “sar” veya “ma” buradaki “veya” bize A ∪ B kümesi oldu-

ğunu

	 s(A ∪ B) = s(A) + s(B) – s(A ∩ B)

	 s(A) = 40,   s(B) = 28   s(A ∩ B) = 16      s(A ∪ B) = ?

	 s(A ∪ B) = 40 + 28 – 16 = 52 tanedir.
Cevap: D

12.	 Küçük sayı x   büyük sayı y olsun

•	 x = x y
2
+  – 4   →   x + 4 = x y

2
+

	 2x + 8	= x + y
	 x + 8	= y
•	 y = .x y  + 6

	 y – 6	 = .x y

	 (y – 6)2	 = x.y
	(x + 8 – 6)2	 = x.(x + 8)
	 (x + 2)2	 = x2 + 8x
	x2 + 4x + 4	 = x2 + 8x
	 4	 = 4x

	 x1 =   ise  y = x + 8 = 1 + 8 = 9

O halde
	 x + y = 1 + 9 = 10  bulunur.

Cevap: D
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2. İhtimal

TEST - 2

1.	 Burada portakal ve mandalinanın aynı büyüklükte kasalara 
konulacağına dikkat ettiğimizde obeb alacağız.

	324	 252	 2
	162	 126	 2
	 81	 63	 3
	 27	 21	 3
	 9	 7

	 obeb(324, 252) = 22.32 = 4.9
	 = 36 kg’lık kasalar

Portakal için 9 kasa ve mandalina için 7 kasa kullanılır.

	 20 – 9 – 7 = 4 kasa greyfurtta kalır.

36.4 = 144 kg greyfurtu vardır.
Cevap: C

2.	 Sol

12 kg

en hafifi 1 kg
en ağırı 11 kg bulunur.

2, 3, 7 olabilir.
Buradaki ağırlıklar 
değişebilir.

12 kg

Sağ

Cevap: C

3.	

Sayımız  AB  olsun.
120 sporcu

A, B ikiside
tek

Cüneyt Hoca
45 sporcu

Hakan Hoca
75 sporcu

87 – 45 = 42
Sporcunun numarasının 

biri tek biri çifttir.

A, B ikiside 
çift

A, B biri tek
biri çift

Cevap: C

4.	 Tablo yapalım.

Turnuvalar Erkek Kız
Satranç x + 16 y
Mangala y – 10 x

Toplam katılan öğrenci sayısı 110
	 x + 16 + y + y – 10 + x	= 110
	 2x + 2y + 6	= 110
	 2x + 2y	= 104
	 2(x + y)	= 104   ⇒   x + y = 52
bu kız öğrenci sayısıdır.

Cevap: C

5.	 Üç inek barınağı x + 8 iki inek barınağı x

	 x 8
3
+ 	 x

2

•	 Yeni oda sayısı 6 ve bunlar iki inekli olacak bu odalar 
yerleştirilecek 12 inek üçerli odalardan alındığında bun-
ların 12’side ikişerli olur. Son durumda ilave 18 ikişerli 
oda olur.

	
3'erli
x + 8

–12
(x – 4).2

2x – 8
	 x

x + 18
26

=
=

2'şerli
x

+18
(x + 18)

3'erli
3.(x – 4) = 3.22
	 = 66

2'şerli
2.(x + 18) = 2.44
	 = 88

Toplam hayvan sayısı
	 66 + 88 = 154

Cevap: E
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2. İhtimal

TEST - 2

6.	 Ayşe x, Baran y ve Cansu z numaralı topu çekmiş olsun
	 Ayşe tahtaya	 y + z	 yazar.
	 Baran tahtaya	 x + z	 yazar
	 Cansu tahtaya	 +   x + y	 yazar
	 2x + 2y + 2z	 = 16
	 2(x + y + z)	 = 16
	 x + y + z	 = 8
	 ↓	 ↓	 ↓
	 1 	 3	 4
	 1 	 2	 5
1 numaralı kart kesinlikle çekilir.

Cevap: A

7.	 Cuma	 C.tesi	 Pazar	 P.tesi	 Salı	 Çarş.
	 x	 2x	 4x	 8x	 16x	 32x

Toplam bu 6 günde  x + 2x + 4x + 8x + 16x + 32x = 63x
ileti atılmış
	 63x	= 2520
	 x	= 40
Cumartesi 2x = 2.40 = 80 üyeye gönderilmiştir.

Cevap: B

8.	 İçeride Bulunan
	 4.10 = 40 kg kavun
	 7.11 = 77 kg karpuz vardır.
•	 Dışarıya alınan toplam ağırlık x kg, adet ise a olsun.
	 O halde ağırlık ortalaması

•	 İçeride a
x

21
117 6-
-
=    ⇒   126 – 6a = 117 – x

	 x	= –9 + 6a
•	 Dışarıdaki tezgahta a adet ürün ve x kg ağırlık vardır.

	 a
x  = 5   ⇒   x = 5a

–9 + 6a = 5a
	 a	= 9 adet
	 x = 5.9 = 45 kg ağırlık dışarıya alınmış.
Bunların	 6 adeti kavun	 4.6 = 24 kg
	 3 adeti karpuz	 7.3 = 21 kg
		  45 kg

Cevap: B

9.	 Bir öğrencinin ağırlığı ortalama x kg olsun. 
Şoförün ağırlığı 3x kg olur.
	 Şoför		  21 öğrenci
	 3x	 +	 21x	 = 600
			   24x	 = 600
			   x	 = 25
Şoför: 3x = 3.25 = 75 kg’dır.

Cevap: C

10.	 	 1. hafta	 2. hafta
	 12.7 = 84	 18.7 = 126
	 (ameliyat)	 126 – 84 = 42	 ameliyat
(Ameliyat yapılan hayvan 1 hafta sonra kontrole geliyor)

	 3. hafta
	 189 – 126 = 63	 hayvan ameliyat yapılmış.

Üçüncü hafta 63 ameliyat 42 kontrol
	 63 + 42	= 105
	 105 : 7	= 15 hayvan ortalama bakılmış.

Cevap: D

11.	 	 Kesimhane		  Ütü		  Dikimhane

	 x
2 	 =	 y

6 	 =	 z
10 	 = k

	 x = 2k		  y = 6k		  z = 10k

Yeni işe alınan 33 kişi ile birlikte toplam çalışan sayısı 3’e 
bölünür.

	 k k k
3

2 6 10 33+ + +  = k
3

18 33+

	 = 6k + 11

6k + 11 = 6k + 11  = 6k + 11
	 ↓
	 Ütü bölümüne 11 yeni çalışan alınmıştır.

Cevap: D
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2. İhtimal

TEST - 2

12.	 Herbir testte 30’ar soru varsa toplamda 30.4 = 120 vardır.

•	 4 testteki ortalaması 22 doğru sayısı x olsun.

	 x
4  = 22  ⇒  x = 88 doğrusu vardır.

•	 Türkçe testlerindeki ortalaması 24 doğru sayısı y olsun

	 y
2  = 24  ⇒  y = 48  doğrusu var.

•	 88 – 48 = 40 soru matematikten doğru yapmış.

M1 M2 T1 T2

10 doğru 30 doğru 30 doğru 18 doğru
20 yanlış 0 yanlış 0 yanlış 12 yanlış

40 doğru 48 doğru

Bir türkçe testindeki doğru sayısı fazla
Bir matematik testindeki doğru sayısı az olmalıki fark çok 

olsun.

O halde Türkçe fazla, Matematik az.
30 – 10 = 20 bir testteki en fazla farktır.

Cevap: D

13.	 Bir kişinin payı 3x TL olsun
4 kişinin ödediği miktar,

	 3x. 3
1  = x TL

ödemedikleri miktar ise 2x TL 
Toplam 4 kişinin ödemediği miktar 4.2x = 8x TL
•	 Diğer 5 kişinin her birinin ödediği miktar 16 TL ise
	 Toplam ödedikleri 16.5 = 80 TL
O halde;
	 8x = 80   ⇒   x = 10 TL
Toplam 9 kişinin ödeyeceği hesap	 9.3x	= 27x
	 27.10	= 270 TL

Cevap: A
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1. İhtimal

TEST - 1

1.	 XY sayımız
I. madde yanlış olsa
III. madde doğru olsa 
	 X	Y	•	 39
	 •	 3	 •	 13	

XY iki basamaklı sayının 
asal çarpan 2 tane olmalı 
ve bunlar 2, 3, 5 ve 13'den 
farklı olmalı
Bunlarda 7 ve 11 olur.

IV. madde doğru olsa
	 X	Y	 •	 80
	 •	24	 •	 5
II. madde kesinlikle doğru
	 sayımız XY = 7•11 = 77
X + y = 7 + 7 = 14 bulunur.

Cevap: C

2.	 15
1
3
5

En fazla 6 sayı bulunabilir.

14
1
2
7

12
1
2
3
4
6

10
1
2
5

9
1
3

8
1
2
4

6
1
2
3

4
1
2

Cevap: D

3.	 15,5

9,3

14,7

8,4

13,1 12,6 11 10,2

10 sayıdır.

Cevap: D

4.	 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12
•	 İlk iki kart toplamı a + b = 12
•	 Daha sonra aldığı iki kart numaraları c ve d olsun.

	 a	 +	 b	 = 12
	 ↓		  ↓
	 1		  11
	 2		  10
	 3		  9
	 4		  8
	 5		  7

	 a.b = c.d olmalı
	 2.10	= 4.5

O halde 
a = 2   b = 10,   c = 4   ve   d = 5   olur. 

Bunların toplamı
	 2 + 10 + 4 + 5 = 21 bulunur.

Cevap: C

5.	 •	 78’den büyük
	 85, 86 , 95 , 69

•	 rakamlardan biri 5
•	 rakamları toplamı 8 + 5 = 13 asaldır.
O halde 8.5 = 40’dır.

Cevap: A

6.	 Murat
3
7

9
6+

37 + 96 = 133  bulmuştur.

Maymun
7
0

70 + x = 118
x = 48

4
8

Cevap: D
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1. İhtimal

TEST - 1

7.	

A

4

B

30

34 34 4

30

C

4 4

D E

En az olması için
D bölümünde 30 boncuk
E bölümünde 4 boncuk
O halde kutuda toplam 34 + 34 + 4 = 72’dir.

Cevap: D

8.	 1. torba

1 + 2 + 3 + … + 15

= .
2

15 16  = 120

1 + 2 + 3 + … + 15

= .
2

15 16  = 120

Burada 15 + 4 = 19 top olur.Kalan 11 top

Bu 11 topun numara toplamı
x olsun

⇒

= 8   bulunur.

x = 88

4 top

4 topun
120 – 88 = 32

2. torba

1, 2, …, 15 1, 2, 3, …, 15

19
120 32

19
152+

=

x
11 8=

Cevap: A

9.	 20 öğrenciden 12 öğrenci en az 12.40 = 480 puan en fazla 
12.80 = 960 puan alabilir.
•	 Diğer 8 öğrenci 	 en az 8.0 = 0 puan 
		  en fazla 8.100 = 800 puan alabilir.
O halde
Alt sınır	 Üst sınır

20
480 0+  = 24 puan	 20

960 800
20
1760+

=  = 88 puan

Yani 24 ile 88 puanın aralığında alabilirler I ve II olabilir.
Cevap: D

10.	 En küçük ortalayıcı sayı	 10 12 14 16
2

+ + +  = 13

Sonraki ortalayıcı sayı	 4
12 14 16 18+ + +  = 15

	 4
14 16 18 20+ + +  = 17

	 h

En büyük ortalayıcı sayı	 4
92 94 96 98+ + +  = 95

O halde
	 13, 15, 17, …, 95

Terim Sayısı = Son Terim – İlk Terim
Ortak Artış

 + 1

	 = 2
95 13-  + 1

	 = 2
82  + 1 = 41 + 1

	 = 42 tane vardır.
Cevap: E
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11.	 Yılların Toplamı
Şarap Adedi

 = Üretim Yılı Ortalaması

	 a
x 	= 1982  ⇒  x = 1982.a

. .
a
a

10
1982 10 1990

-
-  = 1980

	 1982.a – 19900	= 1980.a – 19800
	 2a	= 100
	 a	= 50 başlangıçtaki şarap sayısı

Cevap: B

12.	 7 tane ürüne 3 TL indirim uygulandığından 21 TL indirimli 
ödemiş yani 92 lira ödemiştir.
O halde indirimsiz fiyatı 92 + 21 = 113 TL’dir.
Son kıyafetten önce 96 lira tutmuş ise demekki Hale’nin son 
kıyafeti
	 113 – 96 = 17 TL’dir.

Cevap: D
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1.	 Sarı
7x

7x – 80

Kırmızı
x

Toplam Bilye Sayısı
8x

5
1  kalmış

–80 5
3  alınınca

5
2 'i kalır.

8x. 5
2  = x

5
16x

5

O halde

	 x x
1

7 80
5

5

-
+

^ h
	= x

5
16

	 x x
5

35 400- + 	= x
5
16

	 36x – 400	= 16x
	 20x	= 400
	 x	= 20

Başlangıçta torbada 7x + x = 8x = 8.20 = 160 bilye vardır.
Cevap: C

2.	 Kumbaradaki para x TL

I.	 x + x  – 8 = 2x – 8

II.	 2x – 8 + (2x – 8) – 8 = 4x – 24

III.	 4x – 24 + (4x – 24) – 8 = 8x – 56 = 0
	 8x	= 56
	 x	= 7
İlave ettiği paralar     x + 2x – 8 + 4x – 24
	 = 7x – 32
	 = 7.7 – 32
	 = 49 – 32
	 = 17 TL ilave etmiştir.

Cevap: C

3.	 Turnuvadaki maç sayısı .
.c 122 2 1

12 11
=c m  = 66 maç

•	 Her maçta 4 hakem görev almış bir hakeme düşen maç 
sayısı

	 .66 4
8 33=  maçtır.

Yani Ahmet öğretmen 33 karşılaşmada görev almıştır.
Cevap: D

4.	 Başvuran kişi sayısı 50

Başarılı Başarısız

	20	 kişi
	 2

	30	 kişi
	 1	 evetx x

40 evet kullanılmış

En az iki evet

30 evet kullanılmış

Toplamda jüri 76 evet kullandığı için
	 40 + 30 + 6  = 76
	 ↓
	 3 evet alan kişi sayısı

Cevap: C

5.	 Aracın deposunun hacmi 4x olsun. 

Başlangıçtan akaryakıt istasyonuna kadar 4x. 4
3  = 3x kul-

landığı benzin

•	 Akaryakıt istasyonundan aldığı benzin 4x. 4
1  = x lt top-

lam benzin
		  4x + x	= 5x = 800 km
		  x	= 160
•	 O halde İstanbul-akaryakıt istasyonu arası 
		  3x = 3.160 = 480 km yol almıştır.

Cevap: E
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6.	 Davet edilen kişi sayısı x olsun. 
Hazırlanan kanepe sayısı 3.x = 3x olur.

Gelmeyen davetli sayısı	 x
3

Gelen davetli sayısı	 x – x x
3 3

2
=

	 10.7 + x
3
2 10-` j.3	= 3x

	 70 + 2x – 30	= 3x
	 x40 =    davet edilen kişi sayısı

Cevap: B

7.	 1 menü
ücretsiz

		  3
x	 1	5
	 4	5
+		  2
	 4	7

	 4	menü
x	 15
	 60	menü
+	 2	menü
	 62	menü

menü satın alınan

menü
menü
menü satın almıştır.

defa bu işlemi yapar ise

Ödediği ücret
	 47.12 = 564 TL’dir.

Cevap: E

8.	 Başlangıçtaki kişi başına düşen ceviz sayısı x
Başlangıçtaki kişi sayısı a olsun

Toplam ceviz sayısı: x.a olur.
•	 Herbiri 4’er cevizi yediklerinde herbirinin elinde (x – 4) 

ceviz kalır.
Toplam kalan ceviz sayısı (x – 4).a’dır.
•	 Murteza’ya birer tane verdiklerinde her birinin elinde  

(x – 5) ceviz kalır.
	 Toplam ceviz sayısı (x – 5).(a + 1) (kişi sayısı bir arttı)
O halde
	 (x – 4).a	= (x – 5).(a + 1)
	 .x a  – 4a	= .x a  – 5a – 5 + x
	 a	= x – 5   veya   x = a + 5
Başlangıçtaki toplam ceviz sayısı x.a
	 x.(x – 5)  seçeneklere baktığımızda
	 84 = 12.7  olabilir.

Cevap: C

9.	 Güne katılan misafir sayısı n olsun.
•	 Üç misafirin tabağında 2 poğaça kalmış ise 4 poğaça 

yenmiştir.
•	 (n – 3) misafirin tabağında 1 poğaça kalmış ise 5 poğa-

ça yenmiştir.
	 3.4 + 5.(n – 3)	 = 57
	 12 + 5n – 15	 = 57
	 5n – 3	 = 57
	 5n	 = 60
	 n 12=  misafir.

Cevap: D
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10.	 •	 15’er kıyafet koyduğu koli sayısı x
•	 20’şer kıyafet koyduğu koli sayısı y olsun.

	 15.x + 20.y + 60	= 360
	 30.(x – 4) + 20.y	= 360
	 15x + 20y	= 300
	 30x – 120 + 20y	= 360

	 –1/ 15x + 20y	= 300
	 +   30x + 20y	= 480
	 15x	= 180
	 x	= 12   ise   y = 6
Toplam koli sayısı
	 12 + 6 = 18 kolidir.

Cevap: E

11.	 Kırmızı karton sayısı x, sarı karton sayısı y olsun

	 –3/  4x + 5y	 = 80  (Büyük daire)
	 2/  6x + 8y	 = 124  (Küçük daire)
	
	 – x12  – 15y	 = –240
	 +  x12  + 16y	 = 248
	
	 y	 = 8  ise  x = 10  olur.

Toplam kırmızı ve sarı karton sayısı 
	 x + y = 10 + 8 = 18 bulunur.

Cevap: E

12.	 4 tabureli
3x
3x

3x + 9
	 3x + 9	 =   4x – 48
	 57	 =   x

4(x – 12)=

3 tabureli
x

x – 3

+9 masa –9 masa

Kafeteryadaki masa sayısı 3x + x = 4x = 4.57
	 = 228 tane

Cevap: D
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1.	 Lale oluşturmak için	 40.5 = 200  taş
Gül oluşturmak için	 60.3 = 180  taş kullanmakta

•	 16 motifin x tanesi lale ise (16 – x) tanesi güldür.
	 200.x + 180.(16 – x)	= 3060
	 200x + 2880 – 180x	= 3060
	 20x	= 3060 – 2880
	 20x	= 180
	 x 9=   bulunur.

Cevap: D

2.	 Toplam yiyecek sayısı her birinden 40 adet ve 3 çeşit 40.3 
= 120 adet hazırlanmış
•	 12 + 10 + 8 = 30 adet yiyecek alınmamış
	 120 – 30 = 90 adet yiyecek alınmış
•	 1 çeşit	 3 çeşit	 2 çeşit alan yok!
	 x	 y

	 –1/ x + y	= 40
	        x + 3y	= 90   
	 –x – y	= –40
	 +   x + 3y	= 90   
	 2y	= 50
	 y	= 25 kişidir.

Cevap: D

3.	 140:2 = 70 koltuk sıra bulunmakta.
Kadın sayısı 7x olsun
Yan yana oturan kadın sayısı 4x
Bir kadın bir erkeğin yan yana oturduğu koltuk sayısı 3x = 
36
	
x 12=

•	 Yan yana oturan kadın sayısı 4x = 4.12 = 48 kişi
		  48: 2 = 24  koltuk sırası

O halde
Yan yana oturan kadın koltuk sıra sayısı 24
Bir erkek bir kadın koltuk sıra sayısı 36
Yan yana oturan erkek koltuk sıra sayısı 10’dur.
Toplam 70 koltuk sırası

Cevap: B
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4.	 C = 3A = 5B = 4D = 60k  olsun
C = 60k ,    A = 20k ,    B = 12k ,    D = 15k
Bir torbada 36 bilye olduğundan
	 12k	 = 36
	 k	 = 3
A torbasında  A = 20k = 20.3 = 60  bilye var.

Cevap: C

5.	 	

80 + 2x40 x

A B

65

	40 + x + 80 + 2x + 65	= 230
	 3x + 185	= 230
	 3x	= 45
	 x 15=   müşteri

Cevap: C

6.	 Ayşe Belkıs
1 dk ütü 5 gömlek 6 gömlek
1 dk paketleme 9 gömlek 8 gömlek

✷	 Belkıs 96 gömleği
	 96 : 6 = 16 dk ütüler. Bunları
	 96 : 8 = 12 dk paketler.
Toplam 16 + 12 = 28 dk sürede yapmıştır.
Bu sürede Ayşe x gömlek ütüleyip paketlemiş

	 x x
5 9
9 5
+

^ ^h h
	= 28 dk

	 x x
45

9 5+ 	= 28   ⇒   14x = 28.45

	 x	= .
14

28 45
2

	 x	= 90 adet gömlek
Cevap: C

7.	 Kahve alanların sayısı x ise çay alanların sayısı 5x olur.
	

Kahve Çay

x 5x

y

İkisini de almayan davetli sayısı y olsun.

	 y	 = x x y
4
5+ +

	 4y	 = 6x + y
	 4y – y	 = 6x
	 3y	 = 6x
	 y	 = 2x
•	 Kahve almayan davetli sayısı
	 5x + y = 5x + 2x = 7x = 105
	 x	= 15
•	 Çay almayan davetli sayısı
	 x + y = x + 2x = 3x = 3.15 = 45 kişidir.

Cevap: E

8.	 Sezin’in x tane, Mahir’in y tane ve Aysel’in z tane cevizleri 
olsun.

	 Sezin	 Mahir	 Aysel
	 x	 y	 z
	 ↓	 ↓	 ↓

	 x
2 	 x

2  + y	 z + y3
	 ↓	 ↓	 ↓

	 x z
2 4+ 	 x y y

2 3+ - 	 z + y z
3 4-

Bu durumda hiç bir şey ilk duruma göre değişmediğine göre,

• x = x z
2 4+ 	 • y = x y y

2 3+ - 	 • z + y z
3 4-  = z

	 x z
2 4= 	 x y

2 3= 	 y z
3 4=

Buradan
x y z
2 3 4= =  = k ise

x = 2k ,   y = 3k ,   z = 4k
x + y + z = 135  ⇒  2k + 3k + 4k = 135
	 9k = 135  ⇒  k = 15
Mahir’in ceviz sayısı 3k = 3.15 = 45 bulunur.

Cevap: D



72

15.15.15.

TA
SA

R
I 

E
Ğ

İT
İM

 Y
A

Y
IN

L
A

R
I

30 3030 3030 30net'da
1. İhtimal

TEST - 1

9.	 Kavak ağacı dikildiğinde boyu 120 cm
Söğüt ağacı dikildiğinde boyu x cm

•	 Kavak ağacı her 3 ayda 20 cm uzuyor ise 
	 bir yılda	 20 x 4	 = 80 cm
	 5 yılda	 5.80	 = 400 cm uzar.

•	 Söğüt ağacı her 4 ayda 30 cm uzuyor ise
	 bir yılda	 30 x 3	 = 90 cm uzar.
	 5 yılda	 90.5	 = 450 cm’dir.
		  120 + 400	 = x + 450
		  520 – 450	 = x
		  70	 = x  bulunur.

Cevap: B

10.	 	
Cumartesi Pazar

24 11 13

27

Her iki günde market siparişi veren 27 daire var.
Cevap: E

11.	 Sigara böreği Yaprak Sarma

x

b

c

a

x x

Pasta

s(Y|) = x + a = 12
s(B|) = x + a + c = 18
	 	 ↓
	 12	 c = 6

s(P)| = x + c = 11 ise
a = 7,  x = 5  bulunur.

3x + a + b + c = 35
15 + 7 + b + 6 = 35   ⇒   b = 7  olur.

Cevap: D

12.	 	 Satılan (kg)	 Ağırlık (kg)	 Fiyat (TL)
	 a	 4	 3
	 b	 5	 2
	 c	 6	 x
•	 4 – a = 5 – b = 6 – c	 (Kalan)

•	 3.a = 2b = c.x	 (Gelir)

	 a = b
3
2

	4 – b
3
2 	= 5 – b

	12 – 2b	= 15 – 3.b
	 b	= 3

•	 2.3	= c.x

	 6	= c.x
	 6	= 4.x

	 4
6 	= x

•	 5 – 3	= 6 – c
	 c	= 4

		  2
3 	= x  ⇒  x = 1,5

Cevap: B
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1.	 Herbirine eşit miktar 72000 : 3 = 24000 TL

•	 Yatak odasına ayırdıkları bütçe x olsun bunun 5
1  aktarı-

lırsa geriye 5
4  kalır.

		  x. 5
4 	= 24000

		  x	= 30000 TL

•	 Oturma odasına ayırdıkları bütçe y olsun bunun 4
1  ak-

tarılırsa geriye 4
3  kalır.

		  y. 4
3 	= 24000

		  y	= 32000

•	 Başlangıçta her ikisi için toplam ayrılan bütçe
		  30000 + 32000 = 62000

•	 72,000 – 62,000 = 10,000   (Başlangıçta) Mutfak için 
ayrılan bütçe

Cevap: B

2.	 Başlangıç dilim sayısı 32x olsun.

	 32x. 4
1  = 8x	 32x. 8

3  = 12x

	 Alp		  Bülent		  Cüneyt		  Kalan
	 4x	 +	 4x	 +	 4x + 2	 +	 12x	 = 32x
	 24x + 2	= 32x
	 2	= 8x

	 4
1 	= x

Başlangıçtaki dilim sayısı 32x = 32. 4
1  = 8’dir.

Cevap: A

3.	 	 Kız	 Erkek
Sayı	 3x	 x
Kıyafet fiyat	 7y	 3y        
Toplam ücret	 21xy	 3xy

	 21xy + 3xy	 = 4920
	 24xy	 = 4920
	 xy	 = 205

Erkek öğrencilerin kıyafetleri için ödenen ücret 
	 3xy = 3.205 = 615 TL’dir.

Cevap: A

4.	 Kız
3x

x

x + y

2x

4y

y

x + y

3y kişi 15 sıra 15.2 = 30 kişi

olur.x = y1 erkek + 1 kız

Kalan

⇒

Erkek

3
1 1

4

	 3y	 = 30
	 y	 = 10
Toplam kişi sayısı
	 Kız = 3x = 3.10 = 30
	 Erkek = 4y = 4.10 = 40 
	 70 kişi

Oturucakları sıra sayısı 2
70  = 35 sıradır.

Cevap: C
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5.	 Yeşil
3xBaşlanıç

+5 +1

3x + 5

7x

7x + 1

Sarı

	 (3x + 5)	= 3
1 (3x + 5 + 7x + 1)

	 (3x + 5)	= 3
1  (10x + 6)

	 9x + 15	= 10x + 6
	 9	= x

Başlangıçtaki top sayısı;
	 3x + 7x = 10x = 10.9 = 90’dır.

Cevap: E

6.	 Kıbrıs
xBaşlanıç

+4 –4

x + 4

y

y – 4

İtalya

Başlangıçtaki Kıbrıs önerisi x y
x
+  daha sonra x y

x 4
+
+

	 x y
x

x y
x4

+
+
- + 	 = 15

2

	 x y
4
2

+ 	 = 15
2

	 x + y	 = 30   başlangıçtaki önerdiği toplam 
tatil köyü sayısı

Cevap: B

7.	 	 1.kutu		  2. kutu		  3. kutu
	 5x	 +	 9x	 +	 12x	= 130
	 26x	= 130
	 x	= 5
•	 Diğer verilerden her bir kutuda 3x yeşil top olduğunu 

görmekteyiz.

	 9x. 3
1  = 3x	 12x. 4

1  = 3x    gibi

Toplam yeşil top sayısı 3x.3 = 9x
	 9.5 = 45 tanedir.

Cevap: B

8.	 Sınıf normalde 4x olsun

4
1 ’ü gelmez ise 4x. 4

1  = x gelmez 3x gelmiş

	 10.14 + (3x – 10).3	= 4x.5
	 140 + 9x – 30	= 20x
	 110	= 11x
	 x10 =

Toplam lego sayısı = 4.10.5 = 200’dür.
Cevap: D

9.	 Başvuran sayısı 28x olsun

Başvurusu kabul olan 28x. 4
1  = 7x

Seçmelerde seçilemeyen 7x. 7
3  = 3x

Seçilen	 7x – 3x	= 4x
	 4x	= 84
	 x	= 21
O halde toplam başvuru sayısı
	 28x = 28.21
	 = 588 kişidir.

Cevap: E
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10.	 Toplam sayfa sayısı 12x olsun.

12x. 4
1  = 3x  (Futbol sayfa sayısı)

3x. 3
1  = x  (Amatör kulüplere ayrılan sayfa sayısı)

2x = 10   ⇒   x = 5
Dergi toplam  12x = 12.5 = 60  sayfadır.

Cevap: B

11.	 	 Aslı	 Beyza

1. raf  100 roman 	 60	 48

2. raf  100 roman 	 60	 96

•	 Aslı 120 romanın bulunduğu bir raftan yan yana olanları 
okumaması için birini okuyup birini okumaması lazım o 
halde bir raftan 60 adet olur.

•	 Beyza 1. raftan 120. 5
2  = 48

	 2.  raftan 120. 5
4  = 96

•	 En az olması için Beyza 1. rafta Aslı’nın okumamış oldu-
ğu 60 romandan 48’ini okur yani ortak roman yok.

•	 2. rafta ise Beyza’nın okumuş olduğu 96 romanın 60’ı 
Aslının okumadığı geriye kalan 36’sı ortaktır.

Cevap: C

12.	 Kayısı
3x

kayıp kayıp

Yaş

2x

2y

y

Üzüm

3
1 1

2

	 2/   3x + 2y	= 120
	 –3/   2x + y	= 72
	 6x + 4y	= 240
	 +   –6x – 3y	= –216
	 y	= 24

Toplam yaş üzüm 2y = 2.24 = 48 kg’dır.
Cevap: E
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1.	 Ali’nin net sayısı: 106 – 4
24  = 106 – 6 = 100

•	 Ali’nin boş bıraktığı soru sayısı x olsun.
	 Sınavdaki toplam soru sayısı 106 + 24 + x = 130 + x’tir.
•	 Barış boş bıraktıkları doğru olsaydı
	 Doğru sayı 130 + x – 36 = 94 + x’tir.
O halde

	 94 + x – 4
36 	= 100

	 85 + x	= 100
	 x	= 15  bulunur.

Cevap: C

2.	 B marka toner kutulardan x tanesi doldurulabilir, y tanesi 
doldurulamayandır.

•	
	 –1/   C + x	= 17
	 A + x	= 14
	 C + y	= 11
	 –C – x	= –17
	 A + x	= 14
	 +   C + y	= 11
	 A + y	= 8  tane iade etmek istiyor.

iade edilmek istenen 
toner kutusu A + y = ?

Cevap: C

3.	 •	 A – B toplam 121 sayı ise
	 A = 61   ve   B = 60  (B’yi fazla alabilmek için)
•	 A – C = Toplam sayı 130     ise     A = 66 ve C = 64
•	 B – C = toplam sayı 145               B = 73 ve C = 72
istenilen koşullar elde edilmiş olur.
Bakırköy lisesinin iki maçta attığı toplam sayı 60 + 73 = 133 
bulunur.

Cevap: D

4.	 50. sayfadan sonra x sayfa olsun roman
	 İngilizce	 Almanca	 Arapça
	 	 	
	 200 + 1,4x	 +	 240 + 1,8x	 –	 (280 + 2x) = 400

	 440 + 3,2x – 280 – 2x	 = 400
	 160 + 1,2x	 = 400
	 1,2x	 = 400 – 160
	 1,2x	 = 240

	 x	 = ,1 2
240  = 200 sayfa

Roman toplam 50 + 200 = 250 sayfadır.
Cevap: D

5.	 Evin m2 fiyatı 4000 TL (Alış)

	 ,
4000

720 000  = 180 m2 lik bir ev almış

evin satış fiyatı m2 (4500 TL)
	 180.4500 = 810.000 TL
•	 Arsanın 1 dönümü 30,000 TL (alış)

	 ,
30000
810 000  = 27 dönümlük arsa alınır.

•	 Arsanın 1 dönüm satış fiyatı 35,000 TL
	 27.35000 = 945000 TL

O halde 945000 – 810000 = 135000 TL kâr elde eder.
Cevap: D

6.	 Tahılların ağırlıkları grafikte 150x buğday
	 90x çavdar ve 120x’de arpa olur.

	 4. 100
25 .150x + 2. 100

20 .120x + 5. 100
16 .90x	= 810

	 150x + 48x + 72x	= 810
	 270x	= 810

	 x 3=

Arpa 120x = 120.3 = 360 kg satılmıştır.
Cevap: D



77

16.16.16.

TA
SA

R
I 

E
Ğ

İT
İM

 Y
A

Y
IN

L
A

R
I

30 3030 3030 30net'da

7.	 	 07.00 – 11.30	 →     5 ihtimal
	 11.00 – 15.30	 →     4 ihtimal
	 15.00 – 19.30	 →     3 ihtimal
	 	 19.00 – 23.30	 →     2 ihtimal
	      5.4.3.2 = 120 şekilde planlayabilir.

Cevap: E

8.	 Kitabın fiyatı k olsun
	 7.2,5 + 2.3 + k	= 39,5
	 17,5 + 6 + k	= 39,5
	 k	= 39,5 – 23,5
	 Kitap	= 16 TL
✷  Alacağı kalem sayısı x adet olsa

	 (39,5 + x.2,5) 9
2 	= 16

8

	 39,5 + 2,5x	= 72
	 2,5x	= 72 – 39,5
	 2,5x	= 32,5
	 x	= 13 kalem almalıki

Cevap: A

9.	 Murat  
Öğretmen

Aslı  
Öğretmen

Aslan Park x + 6 24 – x

Aslan Park
+

Timsah Park
19 – x x

Toplam Bilet Sayısı 25 24

Tablo verilen veriler ile doldurulduğunda
	 Murat	 Aslı	 	
	120 .(x + 6) + 160 .(19 – x)	 =	 120 .(24 – x) + 160 .x

	 3(x + 6) + 4(19 – x)	 =	 3(24 – x) + 4x
	 3x + 18 + 76 – 4x	 =	 72 – 3x + 4x
	 94 – x	 =	 72 + x
	 22	 =	 2x
	 11	 =	 x   bulunur.

Cevap: B

10.	 Ayşe 4 dk bir kurabiye paketliyor ise
40.4 = 160 dk’da bitirir.
•	 160 dk’da Birgül bir şeker paketi 8 dk sürüyor ise 
		  160 : 8 = 20 paket yapar geriye 49 paketi kalır.
İkisi birlikte bu 49 paketi

	 .t6
1

8
1

+` j 	 = 49
	 (4)	 (3)

	 .t24
7 	 = 49

	 t	 = 168 dk
Toplam hazırlanma süresi 160 + 168 = 328 dk olur.

Cevap: E

11.	 2. makinenin 7. kez çalışması bittiğinde 6 kez soğutmaya 
bırakılmıştır.
Toplam süre;
	 7.40 + 6.10 = 280 + 60 = 340 dk
1. makine	 35 + 5 = 40 dk
	

	 3	4	0	 40
–	 3	2	0	 8
		 2	0

defa soğutmaya bırakılmış

3. makine	 45 + 15 = 60 dk
	

	 3	4	0	 60
–	 3	0	0	 5
		 4	0

defa soğutmaya bırakılmış

1. ve 3. makineler 340 dk sürede
	 8 + 5 = 13 defa soğutmaya bırakılmıştır.

Cevap: E
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12.	 		  Sütun grafiği	-	 daire grafiği

Meyve Miktar Derece
Muz 5 kg ?
Armut ?
Elma 30 kg 120°
Mandalina x 180°

	 30 kg	 120°	 Muz + Armut + Elma	= Man-
dalina
	 x kg	 180°    	 5 + A + 30	= 45
	 120.x = 180.30	 A	= 10 kg
	 x	= 45 kg (mandalina)

O halde Armut + Mandalina = 10 + 45 = 55 kg
Cevap: E

13.	 Elma Armut Hurma
Miktar 100x 100y 100z
Kayıp ↓%20 ↓%25 ↓%50
Kalan 80x 75y 50z

•	 20x + 25y + 50z = 440

i)		  160°	 50z	 ii)		  80°	 80x
	 	 80°	 80x   		  	 120°	 75y   
	 80 x.160	= 50z. 80 	 80.75y	= 120.80x
	 160x	= 50z	 25y	= 40x

	 O halde	 20x + 40x + 160x	= 440
	 220x	= 440   ⇒   x = 2

Hurma Elma Armut
	 x	= 2 için 100x 	 25y	= 40x
	 50z	= 320 200 kg 	 25y	= 80
	100z	= 640 kg 	100y	= 320 kg

Toplam 640 + 200 + 320 = 1160 kg toplamıştır.
Cevap: A

14.	 Başlangıçta çözmeyi planladığı günlük soru sayısı x olsun. 
Perşembe günü A soru çözsün

Pazartesi	 →	 x + 40
Salı	 →	 x – 60
Çarşamba	 →	 x + 50
Perşembe	 →	 x – A
Cuma	 →	 x – A + 185
Cumartesi	 →	 x – A + 200
Pazar	 →	 x + 50           
	 7x

	 7x + 40 – 60 + 50 + 185 + 200 + 50 – 3A	= 7x
	 465	= 3A
	 155	= A
O halde cumartesi
	 –A + 200 = –155 + 200 = 45 soru fazla çözmüştür.

Cevap: D

15.	

Fındık

270°
Kivi

1. grafik

90° = k

3k

k

Kivinin sıklık oranı = k
m3  = 12

		  m
k 	=  4

45° = m Fındık sıklık oranı = k
m
3
5

3
5

=  . 4 = 3
20   bulunur.

Fındık

Kivi
135°

225°

2. grafik

5m

3m
135°

225°

Cevap: D
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16.	 Tüm pul sayısına 360x diyelim.

2. grafik

150x

Sarı

Kırmızı Siyah
90x120x

		  Kuş deseni için
	 Sarı	 : 150x	 120x
	 Kırmızı	: 120x	 120x
	 Siyah	 : 90x	 +   60x  
			   300x	pul 

kullanılır.

Geriye kalan pul sayısı;
	 360x – 300x	= 60x
	 60x	= 900
	 x	= 15

Sarı pullardan 120.15 = 1800
	 1800 : 36 = 50 adet kuş deseni yapabilir.

Cevap: B

17.	 •	 2018 yılında geri dönüşüme kazandırılan giysi adedi 
100 bin, ayakkabı adedi 60 bin

	 100 – 60 = 40 bin fark var.
•	 2017 yılında giysi 60 bin adet, ayakkabı 70 bin adet
	 70 – 60 = 10 bin fark var.
O halde I. doğrudur.

3	 Giysi
		  2017		  2018		  2019		  2020
		  60	 +	 100	 +	 80	 +	 70	= 310 bin adet
	 Ayakkabı
		  2017		  2018		  2019		  2020
		  70	 +	 60	 +	 80	 +	 40	= 250 bin adet
	 II. veride doğru

3	 2020 yılında 	 2019 yılında
	 Giysi	 →	 70	 Giysi	 →	 80
	 Ayakkabı	 →	 +    40 	 Ayakkabı	→	 +    80 
				   110	bin			   160	bin
	 III. veri yanlıştır.

O halde I ve II doğrudur.
Cevap: C

18.	 	 A marka	 B marka	 	
	 100	 80		  100	 40
	 A	 400		  B	 160	 	
	 A = 500	 B = 400

A

500400

60°
B

C
A + B = 900

C = 5
900  = 180 kişi

180. 100
70  = 126 kişi memnundur.

Cevap: A

19.	 Tüm meyvelerin toplamı 360x olsun
	 Kayısı – İncir	 = 42 ton
	 60x – 30x	 = 42 ton
	 30x	 = 42 ton

	 30x	 42 ton
	 150x	 ?        
	 Elma: 210	ton üretilmiştir.

Cevap: D
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20.	 Firmanın araçlarının tamamı 360x olsun
	 A marka	 →	 60x
	 B marka	 →	 160x
	 C marka	 →	 140x araç vardır.

9 tane daha C marka alırsa B markaya eşit oluyormuş

	 140x + 9	= 160x
	 9	= 20x

	 x	= 20
9

A marka;	 60. 20
9  =	 27 tane

B marka	 160. 20
9  =	 72 tane

C marka	 140. 20
9  =	 63 tane

sonrada alınan		  9 tane

toplam araç sayısı		 171 tane	 olur.
Cevap: A

21.	 1 derece 360
3600000  = 10 000

A model	 200.10 000	= 2 000 000 adet
B model	 90.10 000	= 900 000 adet
C model	 70.10 000	= 700 000 adet

Satılan adetler

A model ?x2000000 100$ = 	

B model 900000 100
20 180000$ =

C model 70000 100
40 280000$ =

	 180 000 + 280 000 = 460 000
Toplam satılan 1 600 000 – 460 000 = 1 140 000

A model	 x2 000000 100$  = 1 140 000   ⇒   x = 57

Cevap: C
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1.	 Toplam Yaş
Toplam Kişi

 = ortalama

2020’de	 y
x  = 30  ⇒  x = 30y

2021’de herkes 1 yaş büyüyecek bu da toplam yaşa y kadar 
ilave olacağı gösterir. Hülya Hanımında bir yaş büyüyece-
ğini unutmayalım.

	 y
x y

1
75

-
+ - 	= 30

	 x + y – 75	= 30y – 30
	 31y – 75	= 30y – 30
	 y	= 45 kişi varmış 2020’de

Cevap: D

2.	 	 Abi	 Abla	 Kardeş	 	 	
Bugün	 6a – 2	 5a – 2	 a – 2
2 yıl sonra	 6a	 5a	 a
•	 Abi ve küçük kardeş   Abla ve küçük kardeş

	 a a
2

6 2 2- + - 	= a a
2

5 2 2- + -  + 3

	 7a – 4	=  6a – 4 + 6
	 a 6=

Abi bugün 6a – 2 = 6.6 – 2 = 36 – 2 = 34 yaşında
Cevap: E

3.	 0 – 10 yaş aralığı	   5 – 15   olur.
11 – 20 yaş aralığı	 16 – 25   olur.
21 - 30 yaş aralığı	 26 – 35   olur.

Seçenekler incelendiğinde I ve II olabilir.
Cevap: D

4.	 Hatice 2009 yılındaki yaşı annesinin 2020’deki yaşının üçte 
birine eşit ise Hatice’nin 2009 yılındaki yaşı x, annesinin 
2020 yılındaki yaşı 3x olur.
2020 yılında Hatice’nin yaşı x + 11’dir.
O halde yaşlar farkından
	 Anne		  Hatice
	 3x	 –	 (x + 11)	= 41
	 3x	 –	 x –11	 = 41
			   2x	 = 52
			   x	 = 26
Hatice’nin doğum yılı 2009’da 26 yaşında olduğuna göre
	 2009 – 26 = 1983’tür.

Cevap: D

5.	 Zamansal kronoloji üzerinden çalışalım.

Abi
Lise

başlangıç
Lise

başlangıç
Lise

mezuniyet

5 yıl15 yıl

Lise
mezuniyet

Abi Abla Abla

O halde Aynur’un ablası liseye başlaması ile mezun olması 
arasında geçen süre 5 yıldır.

Cevap: C

6.	 	 2009	 2021	 	
	 x yaşında	 x + 12 yaşında
	 (a + 8) öğrenci	 a öğrenci
	 herbiri 11 yaşında	 herbiri 15 yaşında
	 x	= (a + 8).11	 x + 12	= a.15
	 x	= 11a + 88	 x + 12	= 15a
	
	 11a + 88 + 12	= 15a
	 100	= 4a
	 25	= a

2021 yılında çınar ağacı x + 12 = 15.25 = 375 yaşındadır.
Cevap: E
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7.	 		  Aydın'ın		  Berkcan'ın
	 Aydın	 ablası	 Berkcan	 ablası	 	 	 	
	 0	 19	 0	 11
	 17	 x + 19	 x	 28Bugün

17

	 x + 19 – 17	= 28 – x
	 x + 2	= 28 – x
	 2x	= 26
	 x	= 13

O halde Aydın’ın ablasının bugünkü yaşı 
	 x + 19 = 13 + 19 = 32 bulunur.

Cevap: A

8.	 x yıl sonra bir araya gelsinler.

Ali
18

–8

(–8 + x)

18

–10

(–10 + x)

18

–12

(–12 + x)

Tanıştıkları

Çocuklar

18 + x 18 + x 18 + x

Hasan Tacim

Yaş Toplamı
Kişi Sayısı

 = Ortalama

. x x x x
6

3 18 8 10 12+ + - + + - + + - +^ ^ ^ ^h h h h  = 18

	 x x
6

3 54 3 30+ + - 	= 18

	 x
6

6 24+ 	= 18  

⇒	 x + 4	= 18
	 x	= 14 yıl sonra

2006 + 14 = 2020 yılında
Cevap: E

9.	 Fatma
x
y
7

y
38
x

Oruç
Bugün

Yaşlar farkı eşit olacağından (kelebek)
	 x + y	= 7 + 38
	 x + y	= 45  (Bugünkü yaşlar toplamı)

Cevap: D

10.	 Hilmi Bey 66 yaşında
•	 Kız

Torun

3x

3x

x

3x

Erkek

Torun

•	 Çocuklarının yaş ortalaması

	 Yaşları Toplamı
Kişi Sayısı

 = x
A
4  = 40  ⇒  A = 160x

•	 Torunlarının yaş ortalaması

	 x
B
6  = 15  ⇒  B = 90x

•	 Kendisi + çocukları ve torunları

	 x
x x

1 10
66 160 90

+
+ +  = 26  ⇒  66 + 250x = 26 + 260x

	 40	= 10x
	 4	= x
Hilmi Beyin çocukları + Torunları
	 4x + 6x = 10x = 10.4 = 40 kişidir.

Cevap: D
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11.	 Küme venn şeması ile çözelim.

x

y z

Adı Soyadı

Çalışma Sahası

	 x + y	= 20
	 x + z	= 24
	 +           y + z	= 28 
	 2(x + y + z)	= 72
	 x + y + z	= 36
yanlış yazılan kişi sayısı

O halde doğru kaydedilen kişi sayısı
	 120 – 36 = 84 kişidir.

Cevap: B

12.	 Arda
xBugün a 5a

Beril Cansu

•		  x – 4	= a + 8
	 x	= a + 12

a + 12
5a

5a
60

Arda

Bugün

Cansu

Yaşlar farkı  (Kelebek)
	 5a + 5a	= a + 12 + 60
	 9a	= 72
	 a	= 8  (Beril’in bugünkü yaşı)

Cevap: C
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1.	 Murat
100x

Kemal
100y

%70 %50

Kalan
30x

Kalan
50y

70x 50y

	 30x	= 50y
	 3x	= 5y
	 ↓	 ↓
	 5k	 3k

•		  70x + 50y	= 250
	 70.5k + 50.3k	= 250
	 350k + 150k	= 250
	 500k	= 250

	 k	= 2
1

Kemal’in başlangıçta 100y = 100.3k = 300k

	 300. 2
1  = 150 TL’si vardır.

Cevap: A

2.	 Pahalı Tişört

100x

75x

25x

40yToplam

ilk

ikinci

% 25 indirim

indirim

indirim

% 25 indirim

% 20 indirim.15y

Ucuz Tişört

100y

75y

60y

	 25x	= 40y	 •	 75x + 60y	 = 180
	 5x	= 8y		  75.8k + 60.5k	 = 180
	 ↓	 ↓	 600k + 300k	 = 180
	 8k	 5k

	 900k	 = 180

			   k	 = 

900
180

5
1

=

Toplam indirim	 25x + 40y	= ?
	 200k + 200k	= 400.k

	 = 400. 5
1  = 80 TL indirim.

Cevap: C

3.	 Uzun parça x cm kısa parça (160 – x) cm olsun.

	 x. 100
108  + (160 – x). 100

88 	= 160

	 108x + 88.160 – 88x	= 16000
	 20x	= 16000 – 88.160
	 20x	= 160.(100 – 88)
	 20x	= 160.12
	 x	= 96 cm uzun parça
160 – 96 = 64 cm kısa parça

Cevap: D

4.	 	 Muhabbet	 Bülbül	 Saka	 	 	

İlkbahar	 600. 100
20 =120	 600. 100

30 =180	 600. 100
50 =300

Sonbahar	400. 100
30  = 120 	 400. 100

10  = 40	400. 100
60  = 240

I.	 Saka kuşları 300’den 240 düşmüş azalma olmuştur. 
(Doğru)

II. Muhabbet kuşları 120 her iki dönemde değişme olma-
mıştır. (Doğru)

III.	 Bülbül 180’den 40 düşmüş azalma olmuştur. (Yanlış)
I ve II doğrudur.

Cevap: C
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5.	 Bir çift ayakkabının satış fiyatı 100x olsun

I. mağaza II. mağaza
100x

70x

49x 55x

I. ind

II. ind

%30
%45 ind

%30 = 21x

100x

	 55x – 49x	 = 30
	 6x	 = 30
	 x	 = 5

Satış fiyatı 100x = 100.5 = 500 TL’dir.
Cevap: C

6.	 Yumurtaların bir kolisi 100x olsun.

Kırmızı Yumurta  
Kolisi

Beyaz Yumurta  
Kolisi

1.si 100x %40 ind   60x
2.si   %40 ind. 60x %40 ind.   60x
Toplam Ödeme 160x 120x

	 160x – 120x	= 8
	 40x	= 8

	 x	= 40
8

5
1

=

Bir koli yumurtanın fiyatı 100x = 100. 5
1  = 20 TL

Cevap: E

7.	 Komidin + Şifonyer Sayısı 500. 100
32  = 160

	 –4/   K + Ş	= 160
	     3K + 4Ş	= 500   
	 –4K – 4Ş	= 640
	 +   3K + 4Ş	= 500   
	 –K	= –140
	 K	= 140  Komidin    20 şifonyer.

Cevap: D

8.	 Nohut ve Fasulye çuvallarının

%10	 +2
%40	 –2
%50	 3	 (tam)

	 50 kg Nohut	 52 kg Fasulye
1. ihtimal	 3	 –2
2. ihtimal	 +2	 3

1. ihtimal  →  100
50

100
40

2
1

5
2

5
1

$ $= =

2. ihtimal → 100
10

100
50

10
1

2
1

20
1

$ $= =

5
1

20
1

20
4 1

20
5

100
25

4 5
+ =

+
= =

^ ^h h
 = %25’tir.

Cevap: B
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9.	 Başlangıçtaki öğretim görevli sayısı x olsun

	 x. 100
20  + 120. 100

60 	= (x + 120). 100
50

	 2x + 720	= 5x + 600
	 120	= 3x
	 40	= x
Üniversite kurulduğunda doktorasını tamamlamamış kişi 
sayısı %80’dir.

O halde 40. 100
80  = 32 kişidir.

Cevap: C

10.	 Rezidansdaki daire sayısı  4x + 12  olsun.

	Kimsenin yaşamadığı (0)	 2 kişi	 3 kişi	 4 kişi
	 12	 x + 3	 x – 1	 2x – 2

	 0.12 + 2.(x + 3) + 3.(x – 1) + 4.(2x – 2)	= 255
	 0 + 2x + 6 + 3x – 3 + 8x – 8	= 255
	 13x – 5	= 255
	 13x	= 260
	 x	= 20

O halde üçer kişinin yaşadığı daire sayısı
	 x – 1 = 20 – 1 = 19

Cevap: B

11.	 Dairenin liste satış fiyatı 100x olsun

Satış Komisyon
100x

96x 1,92x

%4 ind.

%2
Komisyon

2x

	 2x – 1,92x	= 560
	 0,08x	= 560

	 100
8 x	= 560

	 8x	= 560.00
	 x	= 7000

Dairenin liste satış fiyatı 100x = 100.7000
	 = 700,000 TL

Cevap: D

12.	 D > S > H

D S H

125x 100x 80x%25
pahalı

%25
pahalı

	 20
4

.125x + 25
5

.100x + 50
10

.80x	= 450
90

	 500x + 500x + 800x	= 90
	 1800x	= 90

	 x	= 1800
90

20
1

=

Salatalık: 100x = 100. 20
1

	 = 5 TL
Cevap: D
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13.	 Köydeki gençler 100 kişi olsa

Erkek
10

10erkeklerin 
tamamı 
çalabilsin

geriye kalan kişide kadın 
olmalı

Kadın
90

72

O halde

	 . x90 100 	 = 72

	 x	 = 80
Cevap: E

14.	 Sınıf: 100x olsun.
E

A B

6x

40x 18x 36x

Almayan %6 = 6x
A alan %58 = 58x
A ile almayanların toplamı
	 58x + 6x = 64x
O halde yalnız B Soru ban-
kası alan
	 100x – 64x = 36x
B soru bankası alan 54x

A soru bankasının fiyatı 8 TL, B soru bankasının fiyatı 16 TL 
ikisini alanların ödeyeceği ücret   8 + 16 = 24 TL

•	 İkisini alanların toplam ödeyeceği ücret
		  18x.24 = 432x TL

•	 Yalnız B soru bankasını alanların ödediği ücret
		  36x.16 = 576x TL

	 576x	 432x
	 	 100	 ?         
	 576.x.?	= 432.x.100
	 ?	= %76’sıdır.

Cevap: E

15.	 Pay kısmına baktığımızda yiyecek-içecek ve kitapların payı 
%40 + %20 = %60
O halde kıyafetler ve el yapımı takılardan elde edilen gelir 
%40 olur.
	 12600 + 3400 = 16000 TL  (%40)
Yani yiyecek-içecek geliri 16000 TL (%40)
Kitapların geliri: 8000 TL (%20)
Toplam gelir.
	 12600 + 16000 + 3400 + 8000 = 40000 TL gelir elde 
edilmiştir.

Cevap: E
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1.	 Ahmet siparişi 45 dk teslim etmiştir.
Burak siparişi 30 dk teslim etmiştir.

Ters orantıdan Ahmet’in hızı 30 V

Burak’ın hızı 45 V olur.

A 10.1010.00
30V

•	 Ahmet saat 10.00’da çıkıp 10.10’a kadar yani 10 dk’da
	 x = 30V.10 = 300V yol alır.

B A
45V 30V

x = (V1 – V2).t	 (V1 > V2)

300V

	 300V	= (45V – 30V).t
	 300V	= 15V.t  ⇒  t = 20 dk sonra karşılaşır.

10.10 + 00.20 = 10.30 karşılaşırlar.
Cevap: E

2.	
30 36 Çevre = x olsun

Yavaş olan
	 2x	= 30.t

	 t	= x
30
2

Hızlı olan
	 3x – 9	= 36.t

	 3x – 9	= 36
6

. x
30
2

5
	15x – 45	= 12x
	 3x	= 45
	 x	= 15 km’dir.

Cevap: C

3.	 	

192 m

240 m

48 mK

Sinan 240 m, Kenan ise 192 m yol alır. Aynı sürede

176 m 64 m

K S ?

Doğru orantı kurarak çözelim

	 192 m	 240m
	 176 m	 ?
	 ?.192	= 176.240

	 ?	= .
192

176 240  = 220 metre

Sinan’ın
	 240 – 220 = 20 m bitiş çizgisine olan uzaklığı

Cevap: D

4.	  
A

1 saatte

15 3 2 4

X Y Z M

Va = 15,    Vb = 18
Vc = 20,    Vd = 24

	60 dk	 15 km
	 a	 3

a = 12 dk

	60 dk	 20 km
	 12	 ?

? = 4 km

	60 dk	 18 km
	12 dk	 ?

? = 3,6 km

Z – M   arasında M kentinde olur.

Akif

Ceren

Ceren

Beril

Beril

Cevap: B
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5.	 İstanbul
Bolu Mersinx y

Toplam depodaki yakıt A litre olsun.
•	 İstanbul - Bolu
	

x
100 .6 =  A2      ⇒     x

100
12  = A 

kullanılan 

yakıt

•	 İstanbul - Mersin %25 kalmış ise %75 kullanılmış.

	 x y A
100 5 4

3
$

+
=   ⇒  .x y

100
5+^ h  = x

4
3

100
12
3

$

		  5x + 5y	= 9x
		  5y	= 4x

		  y
x

4
5

=

30 lt 15 lt
500İ B M400

   kabul edelim  

	
	 400	 15
	 100	 ?

? = 4
15  = 3,75 lt

Cevap: B

6.	 Kırmızı doğrusallar x cm çembersel sarılar y cm

Şekil - 1	 4x + 4y	= V.88	 Şekil - 2	 4y	 = 32V
	 x + y	= 22V		  y	 = 8V
				   ise x	 = 14V olur.

Şekil - 3	 4y + 2x	 = V.t
	 32V + 28V	 = V.t
	 60V	 = V.t  ⇒  t = 60 saniyede

Cevap: D

7.	 	

İstanbul İlk karşılaşma
100 km

İkinci Otobüs
V2 = 100 km/sa V2 = 140 km/sa

İlk Otobüs
Ankara

x = (V1 + V2).t

100 = (100 + 140).t

t = 240
100  = 12

5  saat

t = 12
5 .60 = 25 dk   (birinci karşılaşmadan sonraki ikinci 

otobüs karşılaşması)

O halde
	 14.00 + 00.25 = 14.25’de olur.

Cevap: C

8.	 	

A

Va Vb

Byx Karşı
laşm

a

Saat 17.00 hareket karşılaşma 18.30 yani 90 dk sonra kar-
şılaşıyorlar.

		  Va = x90 	 Vb = y90
•	 Karşılaşmadan 1 saat sonra A'dan hareket eden B'ye 

varıyor.
		  Va = y06 	 Vb = t

x

	 x y
90 60= 	 y

t
x

90 =

	 y
x

k
k

60
90

2
3

2
3

= = = 	 k
t
k

90
2 3
=

	 t	= 135 dk
	 (2 saat 15 dk)
18.30 + 02.15 = 20.45’de A’ya ulaşır.

Cevap: A
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9.	 	

A

Vs

Vp

Bx6x Karşı
laşm

a

•	 Seher karşılaşmaya kadar toplam 7x + x = 8x yol alır.

	 8x = Vs.t   ⇒   t = V
x8
s

	 Pınar karşılaşmaya kadar toplam 6x yol alır.

	 6x = Vp.t   ⇒   t = V
x6
p

	 V
x

V
x8 6

s p
=    ⇒   V

V
x
x
8
6

4
3

s

p
= =   olur.

Cevap: C

10.	 	 A B C

•	 A noktasında Ankara 420 km, B noktasında 110 km ya-
zıyor ise AB = 420 – 110 = 310 km

•	 B noktasında Bolu 310 km, C noktasında 60 km yazıyor 
ise BC = 310 – 60 = 270 km

O halde

		  BC
AB

270
3 01

27
31

= =  bulunur.

Cevap: E

11.	 A ile B arasındaki en kısa mesafe 7,2 km ise birbirlerine 
doğru hareket edip
08.58 – 08.40 = 18 dk’da karşılaşıyorlar.

7,2 km = (VA + VB). 60
18   ⇒  10

72  = (VA + VB) 10
3

VA + VB = 24

•	 Karşılaştıktan sonra ikinci karşılaşmaya kadar birbirine 
doğru gölün çevresi kadar yol almışlardır.

	 09.40 – 08.58 = 42 dk sürmüştür.

Çevre = (VA + VB).42 dk

	 = 24. 60
42

5
84

=  = 16,8 km’dir.
Cevap: D

12.	

Pist
Çevresi = x km olsun.

Hızlar oranı 3
5    ise   VA = 5V   ve   VB = 3V   hızındadır.

t zaman ikisinin alacağı toplam yol 328 km
	 5V.t + 3V.t = 328   ⇒   8V.t = 328   ⇒   V.t = 41

•	 Biri diğerinden 5 tur fazla atmış ise

	 . . .
x
V t

x
Vt5 3

- 	= 5

	 . .
x
V t2 	= 5

	 .
x
2 41 	= 5  ⇒  x = 5

82

	 x	= 16,4 km’dir.
Cevap: E
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1. İhtimal

TEST - 1

1.	 Venn şemasına göre;
	 (A ∩ B) \ C = Mavi renkli bilyeler
	 C \ (A ∪ B) = Pembe renkli bilyeler
O halde; mavi ve pembe

Cevap: A

2.	 A
{y, t}

C \ BA ∩ B

A = {x, y, z, t, m}
B = {x, z, m}

{x, z}, {x, m}  ve  {z, m}  olur.

	 O halde B kümesinin dışında ka-
lan y  ve  t  C kümesinin içindedir.

B C
2 2

Bu da C kümesinin 3 farklı küme olduğunu gösterir.
Cevap: C

3.	 	 A B

C

3, 5, 6

B ∩ C
1, 8, 9

2, 4
7

•	 2 ve 4 A kümesinde de olduğundan A ∩ B ∩ C’de olmalı.
•	 A ∩ C’deki 2 ve 4 haricinde A kümesinde 3, 5 ve 6’da bu-

lunmalı C’nin en az olması için birleşimdeki bu değerler 
yalnız A kümesinde olmalı.

O halde C kümesinin eleman sayısı en az 6’dır.
Cevap: D

4.	 K = {a, , ,b c d , e}
K = {a, f, g, e, h}
A ∩ L = { a, e}
A ⊆ K     ve     A ∩ L ≠ ∅
↓
a veya e olacak 
25 – 23 = 32 – 8 = 24

Cevap: E

5.	 Birinci ifadeden bulunduğu veya bulunmadığı denildiğinden 
bu elemanları çıkarıyoruz geriye kalan eleman sayısı n tane 
olsun.
	 A = {a, b, c, d, …}	 s(A) = 4 + n’dir.
	
	 n tane

•	 İkinci ifadeden bu üç elemanı çıkarıyoruz.
	 B = {1, 2, 3, 4, …}	 s(B) = 3 + n  olur.
	
	 n tane

Yani seçeneklerde A kümesinin eleman sayısının B küme-
sinden 1 tane fazla olması gerekir.

Cevap: B
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1. İhtimal

TEST - 1

6.	 	 A B

A \ B

s(B) = 5.s(A \ B) olduğundan
s(A \ B) = x   ise   s(B) = 5x  olacaktır.
s(A ∪ B) = 3.s(A \ B) + 21  olduğundan
s(A ∪ B) = 3x + 21’dir.

B kümesinin eleman sayısı ile A \ B kümesinin eleman sa-
yıları toplamıyla A ∪ B kümesinin eleman sayısı elde edilir.
	 3x + 21	= x + 5x
	 21	= 6x – 3x
	 21	= 3x   ⇒   x = 7   olur.
O halde B kümesinin eleman sayısı 
	 s(B) = 5x = 5.7 = 35  bulunur.

Cevap: D

7.	 	
K

M

a b c

f
8

d

e

L

s(K ∩ L ∩ M) = 8,   s(K \ L) = a + f,   s(L \ M) = b + c
ve s(M \ K) = e + d
	 a + f = b + c = e + d = 11’dir.

s(K ∪ L ∪ M) = a + b + c + d + e + f + 8
11

11 11

	 = 11 + 11 + 11 + 8
	 = 41  bulunur.

Cevap: A

8.	 I.	 [(B ∪ C) ∩ A] \ B     taralı bölgeyi verir.
II.	 (A ∩ B) \ C   vermez.
III.	 (A ∩ C) \ B   verir.
I ve III. doğru

Cevap: C

9.	 B ∩ {c, e, f} = {c, e, f}
olacak şekilde B kümesi 3, 4, 5, 6 ve 7 elemanlı olabilir.
B kümesinin diğer elemanları {a, b, d, g} arasından seçil-
meli.

	 4
0

4 4 4 4
1 2 3 4+ + ++c c c c cm m m m m = 24 = 16

farklı B kümesi vardır.
Cevap: D

10.	 İki elemanlı alt kümeleri örneğin {–4, –3} 
Bunların toplamı –4 – 3 = –7 
Bu toplamlardaki en küçük değerdir. En üst değer ise {4, 3} 
Toplamları 4 + 3 = 7 olur. Yani B kümesinin elemanları
	 B = {x –7 ≤ x ≤ 7}
Yani {–7, –6, –5, –4, –3, –2, –1, 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}
Bu da 15 elemanın olduğunu gösterir.

	 T.S = 1
7 7- -^ h  + 1 = 15 daha hızlı bulunur.

Cevap: E
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1. İhtimal

TEST - 1

11.	 	
K

x + 6

s(K \ L)
s(K ∩ L)

x 3

L

s(K) = 2x + 6 = 2(x + 3)
s(L \ K) = 3  bulunur.

Cevap: B

12.	 	
A

x

A – B B – AA ∩ B

x x
B

s(A – B) = s(A ∩ B) = s(B – A) = x olsun
s(A ∪ B) = 51
	 3x	= 51   ⇒   x = 17
	 s(B)	= 2x = 2.17 = 34  bulunur.

Cevap: A

13.	 	 X	 Y
	 4	 1
	 3	 2
	 2	 3
	 1	 4

{1, 2, 3, 4} 5 c c cc 4
5 5 55
3 2 1+ + +c c c cm m m m

= 5 + 10 + 10 + 5 = 30 
tane

Cevap: E

14.	 A ⊆ {a, b, c, d, e, f} olmak üzere,
s(A ∩ {a, b, c, d}) = 1 olacak biçimde A kümeleri oluşturu-
lacak.
Oluşturulacak kümelerin elemanları {e, f} elemanlarından 0, 
1 ya da 2 tanesini ayrıca {a, b, c, d} elemanlarından yalnız 
1 tanesini seçerek oluşturulabilir.

	 2
0 1

2 24
1

4
1 2

4
1+ +c c c c c cm m m m m m

= 1.4 + 2.4 + 1.4
= 4 + 8 + 4
= 16 bulunur.

Cevap: E
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2. İhtimal

TEST - 2

1.	 Yavaş yüklenen flaş bellek %40 tamamlanmış ise %60’lık 
kısım kalmıştır. Kalan süre 240 sn
	 %60’ı	 240 sn
	 %1	 4 sn olur.

✷	 İkinci dosyanın %64’ü yüklenilmiş %36’sı kalmıştır. ya-
vaş belleğe yüklemiş olsaydık

	 %1	 4 sn
	 %36 	 144 sn olurdu

Oysaki bunun üç katı hızla diğer belleğe yüklenilmekte bu 

sürede 3
144  = 48 sn’dir.

Cevap: C

2.	 Gökhan’ın belleğinin %25 dolu ise

	 16. 4
1  = 4 GB (dolu)

Hamza’daki dosyayı aldıktan sonra %40 doluyor ise

	 16. 100
40  = 6,4 GB’lık kısmı dolmuş

6,4 – 4 = 2,4 GB  (Hamza’nın dosyasındaki doluluk olur.)
	 4	 2,4
	 100	 x    
	 4.x	= 100.2,4
	 4.x	= 240
	 x	= 60   yani   %60 dolmuştur.

Cevap: D

3.	 Gruptaki çocuk sayısı A olsun.

1. gün 2. gün
1 atış 2 atış kaçıran 2 atış 3 atış
A – 3x 3x x A – x

	 1.(A – 3x) + 2.3x	= 70	 2.x + 3.(A – x)	= 120
	 A – 3x + 6x	= 70	 2x + 3.(70 – 3x – x)	= 120
	 A	= 70 – 3x	 2x + 210 – 12x	= 120
			  90	= 10x
			  9	= x
•	 Gruptaki çocuk sayısı

A = 70 – 3.9
A = 70 – 27
A = 43 çocuktur.

Cevap: D

4.	 Ayşe Hanım’ın toplam ev gideri 100a olsun.

•	 Mutfak gideri 100x ve bunun % 30 azalması 30x’lik bir 
azalmadır.

Bu da toplam giderin %3 ise

	 100a. 100
3  = 30x   ⇒	 3a	= 30x

		  a	= 10x

•	 Mutfak gideri 100x = 10a (Toplam gider içindeki yeri)

•	 Isınma gideri 100y ve bunu %25 artırmak 25y’lik bir art-
madır.

	 100a. 100
6  = 25y   ⇒   6a = 25y

(Isınmanın tüm giderdeki payı) 24a = 100y
O halde 10a + 24a = 34a bunların toplam gideri 100a
	 34a   ⇒   %34’dür.

Cevap: B
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2. İhtimal

TEST - 2

5.	 Maç Kazanılan Berabere Yenilgi
İlk 6 gün 80 32
Son gün x y 4 A
Toplam 80 + x 32 + y

%40

	 x80 100
50

2

1

$+^ h 	= 32 + y

	 80 + x	= 64 + 2y
	 x	= 2y – 16 = y + 4 + A  olur.
	 	
	 Maç	 Kazanılan + Beraberlik + Yenilgi

	 y	= A + 20
	 y – A	= 20 fazladır.

Cevap: E

6.	 	
2

1

Ev
09.30

(Yolun yarısı)
10.00

Okul
10.30

3

Yolun yarısını yarım saatte varır kalan yarım saatte yeni 30 
dk, üç tane aynı yol alacak bu da her bir yolu 10 dk alır 
demektir.
09.30 çıktı 10.00’da yolun yarısında 10 dk eve döner eve 
varışı 10.10’da sınav notlarını almıştır.

Cevap: B

7.	

5 7

8

6

9

En çok 6 + 7 + 8 + 9 = 30 olur.

Cevap: E

8.	

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

1
2

3

4
5
6
7
8

9
10

1

2

3

4
5
6
7
8

9

10

1

2

3

4
5
6

7
8

9

10

Başlangıç 1. hamle 2. hamle Son hamle

Başlangıçtaki duruma göre yüksekliği değişmeyen 1, 7, 8 
ve 10 numaralı parçalar yani 4 parça.

Cevap: D

9.	 Salı Çar. Perş. Cuma C.tesi Pazar P.tesi
15 dk 15 15 15 45 45 15

1 haftada	 15.5 = 75 dk hafta için
	 45.2 = 90 dk hafta sonu 

Toplamda 165 dakika kullanmıştır.
	 	 5	0	0	 165

–	 4	9	5	 3	hafta
	 5 dk

O halde son kalan 5 dakikasını salı gün içerisinde kullana-
rak bitirmiştir.

Cevap: B
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TEST - 2

10.	 Tura gidecek öğrenci sayısı herbirinde x kişi x tane servis 
aracına bindirilirse 
	 x.x = x2 kişi vardır.
•	 Sınavı olmayıp tura devam eden öğrenci sayısı
	 y.y = y2   kişi olur.
	 x2 – y2  kalan yani sınavı olan öğrenciler bunlar x tane 
araçları y tanesi eksiltilen araçlara binecek yani x – y araca
Her bir servisteki öğrenci sayısı kalan öğrencileri kalan araç 
sayısına böldüğümüzde her birindeki öğrenci sayısını bu-
luruz.

	 x y
x y

x y
x y x y2 2

-
-

=
-

- +^
^

^h
h

h  = x + y  bulunur.

Cevap: B

11.	 Üçünün her birinin birer tane bulunduğu a sıra olsun.
x çeşitinin olduğu fayans sırası 42 ise sadece X’in olduğu  
(42 – a) tane sıra, y çeşitinin olduğu fayans sırası 30 ise 
sadece Y’nin olduğu (30 – a) tane sıra

O halde
	Sadece X’in		  Sadece Y’nin		  Her birinden birer tane
	 (42 – a).5	 +	 (30 – a).4	 +	 3.a	 = 
210

	 210 – 5a + 120 – 4a + 3a	= 210
	 330 – 6a	= 210
	 120	= 6a
	 20	= a tane Z vardır.

Cevap: A

12.	 Kundura Çizme
E K Ç E K
60 x 30 a b

	 60 + x + 30 + a + b	= 210
	 x + a + b	= 210 – 90 = 120
	 x + b	= 120 – a

•	 Erkek ayakkabı sayısı	 (60 + a)
	 Bayan ayakkabı sayısı	 (x + b)
	 (60 + a)	= 3.(x + b)	
	 60 + a	= 3.(120 – a)
	 60 + a	= 360 – 3a
	 4a	= 300
	 a	= 75 adet erkek çizmesi üretilmiştir.

Cevap: D

13.	 Küçük koli sayımız 40 adet bir koli 20 adet kitap alıyor ise
40.20 = 800 adet kitap vardır.

Akif’in elinde ise
	 %80	 800 adet
	 %100	   x
	
	 x = 1000 adet kitap var demektir.

O halde büyük bir koli A adet kitap alsa
25 kolide 25.A kitap olur.
	 25.A kitap	 % 60’ı ise
	 1000 kitap	 %100’dür.
	
	 25.A.100 = 60.1000
	 A	= 24 adet kitap vardır.

Cevap: D
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TEST - 1

1.	 11
3

6
2

5
1

6
3+c c

c

cm m

m

m
 = 

. .

. .

.
. .
. .

3 2 1
11 10 9

2
6 5 5 3 2 1

6 5 4
$ +

	 = 165
75 20+  = 165

95

	 = 33
19

Cevap: E

2.	 	 K	P	P
	 K	K	P
	 K	 I	 I
	 K	K	 I
	 P	 I	 I
	 P	P	 I

6 farklı şekilde ve her bir durumda 3 farklı 
şekilde söylenebilir.

Olası Durum
Tüm İhtimal

 = . .
.

3 3 3
6 3

3
2

=

Cevap: B

3.	 İkili şekilde topların üzerindeki numaraları toplayalım.

16  + 18  = 34

16  + 20  = 36

16  + 22  = 38   

18  + 20  = 38

18  + 22  = 40

20  + 22  = 42

O halde toplamlarda 6 sayıdan ikisi aynı bu da olasılığın 3
1  

olduğunu gösterir. Yani Rasim’in ayakkabı numarası 38’dir.
Cevap: C

4.	 Tablomuzdaki tam kare sayılar
	 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100, 121, 144
bir sayının küpü olan sayılar ise
13 = 1 ,     23 = 8 ,     33 = 27 ,     43 = 64 ,     53 = 125
Tam kare sayılar içindeki sayılar 1 ve 64’tür.
O halde

	 İstenilen Durum
Tüm Durumlar

 = 12
12
6=   bulunur.

Cevap: E

5.	 •	 Dürdane köşelerde olsa

Dürdane Elif Diğerleri
4 . 3 . 4!  = 288

•	 Dürdane ortadaki taburelerde olsa

Dürdane Elif Diğerleri
2 ⋅ 2 ⋅ 4!  = 96

288 + 96 = 384 farklı şekil oturabilirler.
Cevap: E

6.	 I. deneme II. deneme III. deneme
20 TL bulsun 50 TL bulsun 200 TL bulsun

4
3 .

3
2 .

2
1  = 4

1

Cevap: C
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1. İhtimal

TEST - 1

7.	 Olasılık = İstenilen Durum Sayısı
Toplam Durum Sayısı

Toplam durum sayısı
1 sade
2 orta	 !. !. !

!
2 2 1
5

4
120 30= =

2 şekerli

İstenen durum ise 1 tanedir kahve olması 
	 O halde   30

1

Cevap: E

8.	 Olası Durum
Tüm Durumlar

•	 Küpün 6 yüzeyi vardır. Bunlardan 2 yüzeye

•	 E harfini yazacağız bu durum c 62c m = !. !
. . !
2 4
6 5 4

		  = 15’tir.

✷ E harfinin ayrıtların ortak olmadığı durumlar ise E harfinin 
küpün üzerinde karşılıklı yazıldığı durumlardır. Bu şekil-
de 3 durum vardır.

O halde 15 durumun içerisinde 3 defa ayrıtlar ortak değilse 

	 15 – 3 = 12 farklı durumda ayrıtlar ortaktır.

	 s A
s E 15

12
5
4

= =
^
^

h
h ’tir.

Cevap: B

9.	 İstenilen Durum
Tüm Durumlar

 = 6
3

4
1c

c

m

m
 = 20

4

	 = 5
1

Cevap: D

10.	 Tüm durum 42c m = 6

İstenilen durum
	

s s
2 tanedir.

k k

k ks s

O halde 6
2

3
1

=

Cevap: B

11.	 2 5
1

4
1

10
1

$ $ =  bulunur.
Cevap: E

12.	 10
3

5
3

c

c m

m
 = 

. .
. .
. .
. .

3 2 1
10 9 8
3 2 1
5 4 3

	 = 120
10

12
1

=

Cevap: C
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30 3030 3030 30net'da
2. İhtimal

TEST - 2

1.	 •	 1. seçim, 3 yazan sol tarafındaki 4 petekten 3 boyana-
cak

	 1 yazan sağ tarafındaki 4 petekten 1’i boyanacak
•	 2. seçim 3 yazan sağındaki peteklerden ortak 2 petek-

ten 1’i boyanacak, solundaki 4 petekten 2’si boyanabilir.

	 4
3 1 1 2

4 2 4
+c c c cm m m m = 4.4 + 2.6 = 16 + 12

		  = 28
Cevap: D

2.	 Ayça,  D1,  Berna,  D2,  D3,  D4

= 4!.2!.4
= 4!.8
= 24.8 = 192 farklı şekilde

Cevap: E

3.	 Durumları şöyle inceleyelim
	 1 harf	 2 harf	 3 harf
	 3 rakam	 2 rakam	 1 rakam

	 . . .5
1

5
3

5
2

5
2

5
3

5
1+ +c c c c c cm m m m m m

	 = 5.10 + 10.10 + 10.5
	 = 50 + 100 + 50
	 = 200
•	 Birde bu oluşturulan 4’lü şifre kendi arasında da durum-

lar oluşturur.
	 A157 ve 1A57 gibi
Bu durumda 4! = 24 şekilde durum oluşur.
O halde
	 200.24 = 4800

Cevap: E

4.	 Yazılabilecek sayı adedi

5 4 3 2 = 120 sayı var.

5
120  = 24   (her bir rakam ile başlayan sayı adedi)

1
1
h

1
2
2
h

2
3
3
h

3
4
4
h

4

24 adet

24 adet

24 adet

24 adet

96. sayıdır.

97. sayımız 5123
98. sayımız 5124  olur.

Cevap: D

5.	 Bilezik çeşit sayısı	 a
Küpe çeşit sayısı	 b
Kolye çeşit sayısı	 c   olsun.

a.b = 12	 (1 bilezik, 1 küpe)
a.c = 27	 (1 bilezik, 1 kolye)
b.c = 36	 (1 küpe, 1 kolye)

a2.(b.c) = 12.27	
	 36

	 a2	= .
36

12 27

3

1

 = 9

	 a	= 3     b = 4     c = 9   bulunur.

Kolye çeşit sayısı 9’dur.
Cevap: E
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2. İhtimal

TEST - 2

6.	 •	 1. durum: 1. sırada bir bölmede 2. satırda 4 bölmede 
bilye olabilir.

		  5
1

4
4$c cm m

•	 2. durum: 1. sırada 2 bölmede 2. sırada 3 bölmede bilye 
olabilir.

		  5 4
2 3$c cm m

•	 3. durum: 1. sırada 3 bölmede 2. sırada 2 bölmede bilye 
olabilir.

		  5 4
3 2$c cm m

•	 4. durum: 1. sırada 4 bölmede 2. sırada 1 bölmede bilye 
olabilir.

		  5 4
4 1$c cm m

O halde

	 5
1

5 4
3

5
3

4
2

5
4

4
1

4
4 2 $ $ $$ + + +c c c c c c c cm m m m m m m m

= 5.1 + 10.4 + 10.6 + 5.4
= 5 + 40 + 60 + 20
= 125 farklı şekilde yerleştirilebilinir.

Cevap: E

7.	 Kuzenlerin ikisi kesin yarışacak kadroda ise 6 kişiden geriye 
kalan 4 kişi kalan 8 kişinin içinden seçilecektir.

Yani c 84c m = !. !
. . . . !
4 4

8 7 6 5 4  = . . .
. . .

1 2 3 4
8 7 6 5
2

	 = 70 farklı
seçim yapılır.

Cevap: D

8.	 Birinci veriden (A, B, C) ve (x, y, z) bir arada olacak
İkinci ve üçüncü veriden.
•	 A romanı başta olduğu durum K kendi grubunda başta 

veya sonda olduğu durum

		  ( A , B, C).( x , y, z)
		  	
		  2	 2	 = 4 durum

		  ( A , B, C).(y, z, x )
		  	
		  2	 2	 = 4 durum

•	 A romanın sonda olduğu durum x kendi grubunda başta 
veya sonda olduğu durum

		  ( x , y, z) (B, C, A )
		  	
		  2	 2	 = 4 durum

		  (y, z, x ) (B, C, A )
		   	
		  2	 2	 = 4 durum

Bu durumda 4 + 4 + 4 + 4 = 16  biçimde dizilebilir.
Cevap: C

9.	 Cumartesi (5 kişi) Pazar (5 kişi)
1. durum 2 tecrübeli  

3 diğer öğretmen
1 tecrübeli  
4 diğer öğretmen

2. durum 1 tecrübeli  
4 diğer öğretmen

2 tecrübeli  
3 diğer öğretmen

Cumartesi (5 kişi) Pazar (5 kişi)
I. durum     .32

7
3c cm m

= 3.35 = 105 durum

Cumartesi belirlendik-
ten sonra burası nettir.

II. durum     .3 7
1 4c cm m

= 3.35 = 105 durum

Cumartesi belirlendik-
ten sonra burası nettir.

O halde toplam 105 + 105 = 210 şeklinde oluşturulabilir.
Cevap: E
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2. İhtimal

TEST - 2

10.	 !. ! !
!

2 3 5
10  = 2520 şekilde çıkarabilir.

Cevap: E

11.	
M

A

R

T

I

A

R

T

I

R

T

I

T

I

I 1

1

!. !
!

3 1
4  = 4

!. !
! .

2 2
4

2
4 3 6= =

!
. !
4
1 3 4=

1 + 4 + 6 + 4 + 1 = 16 farklı şekilde okunabilir.
Cevap: E

12.	 1 çeşit kebap ve 1 çeşit içecek	 4
1

3
1c cm m

1 çeşit pide ve 1 çeşit tatlı	 n3
1 1$c cm m

	 4
1

3
1c cm m + n3

1 1$c cm m	 = 30

	 4.3 + 3.n	 = 30
	 12 + 3n	 = 30
	 3n = 30 – 12	 = 18
	 n	 = 6 çeşit

Cevap: E

13.	 K = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}
{1} ,    {2, –} ,    {3, – –} ,    {4, – – –}
{5, – – – –} ,    {6, – – – – –} ,    {7, – – – – – –}

0
6 6 6 6 6 66
1 2 3 4 5 6+ + + + + +c c c c c c cm m m m m m m = 26 = 64 tane

gizemli küme vardır.
Cevap: B
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1. İhtimal

TEST - 1

1 . 	 3 6 2 5 1 3 3 6 3

36  2 5 1 3 3 6  3

36  25  1 3 3 6  3

36  25  1  33  6  3

Bunların toplamı
	 36 + 25 + 1 + 33 + 6 + 3 = 104 bulunur.

Cevap: B

2.	 	1	 2	 2	 2	 2	 2	 5	 3	 A	 B	 2
	 12 	 22 	 2 	 25 	 3	 A	 B	 2
	 ↓	 ↓
	 7	 1	

	 6	 2	

	 5	 3	 A = 5   ve   B = 3
	 4	 4	

	 3	 5	

	 2	 6	

	 1	 7	

A – B = 5 – 3 = 2   bulunur.
Cevap: D

3.	 	
	 3	A	6	 3
–				    2 A

	 8	6	 3
–	 8	4	 28
		  28

A = 8 bulunur.
Cevap: D

4.	 23.1 = 23
i)	 	 1	2	3	 1

				    23

ii)	 23.2 = 46	 	2	4	7	 2
				    23

 

	 	 2	4	6	 2
–		  4	6	 23
		  0	0

 

iii)	 23.3 = 69	 	3	7	0	 3
				    23

	 	3	7	1	 3
				    23

	 	 3	6	9	 3
–		  6	9	 23

iv)	 23.4 = 92	 	4	9	3	 4
				    23

	 	4	9	4	 4
				    23

	 	4	9	5	 4
				    23

	 	 4	9	2	 4
				    23

O halde, 123, 246, 247, 369, 370, 371, 492, 493, 494 ve 
495 olmak üzere 10 tane vardır.

Cevap: C

5.	 	 +	 –	 +	 –
•	 9	5	 4	 7
	 (9 + 4) – (5 + 7) = 1 artıl sayı artıl gücü 1
	 x = 1
	 +	–	 +	 –
•	 2	5	 7	 8
	 (2 + 7) –(5 + 8) = –4 eksil sayı eksil gücü 4
	 y = 4
	 +	–	 +	 –
•	 5	7	 2	 1
	 (5 + 2) – (7 + 1) = –1 eksil sayı eksil gücü 1
	 z = 1
		  x = z < y   olur.

Cevap: D
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1. İhtimal

TEST - 1

6.	 	 +	 –	 +	 –
	 a	 b	 c	 d
(a + c) –(b + d) = 16	 	
	 18	 2
	 17	 1
	 16	 0

i)  abcd	 ii)  abcd	 iii)  abcd
	 9290	 9180	 9070
	 9092	 9081	 7090
	 9191	 8190	 8080
	 	 8091	
	 3  tane	 	 3 tane
		  4 tane
toplamda 10 tane vardır.

Cevap: E

7.	 Sayımız ab olsun.
	 ab – (a + b)	= x2

	 10a + b  – a – b 	= x2

	 9a	= x2

	 ↓
	 1
	 4
	 9

✷	 a	 b	 a	 b	 a	 b
	 1	 0	 4	 0	 9	 0
		  1		  1		  1
		  2		  2		  2
		  h		  h		  h

		  9		  9		  9	 	 	
	 10 sayı	 10 sayı	 10 sayı

Toplamda 30 sayı vardır.
Cevap: D

8.	 Sayımız abc olsun
	 abc – (a + b + c)	= x2

	100a + 10b + c – a – b – c	= x2

	 99a + 9b	= x2

	 9(11a + b)	= x2

	 9(11a + b)	= 900
9'un katı

olsa
	 11a + b	= 100
	 ↓	 ↓
	 9	 1
•	 En büyük sayımız 919 olur. (C istenilen rakam alınabilir.)
•	 En küçük sayımız ise

	 9(11a + b)	= 144
9'un katı!	 11a + b	= 16

	 ↓	 ↓
	 1	 5

en küçük sayımız 150 olur.
Bunların toplamı 150 + 919 = 1069 bulunur.

Cevap: C

9.	 f(xy) = xy + 2xy – y
•	 (f(24) – 7)	 = (24 + 2.2.4 – 4 – 7)
		  = 16 + 16 – 4 – 7
		  = 21
•	 g(xy) = yx – 2.x.y + x
	 (g(32) + 7) = (23 – 2.3.2 + 3 + 7)
		  = 8 – 12 + 3 + 7
		  = 6
	 (f(24) – 7).(g(32) + 7) = 21.6 = 126 bulunur.

Cevap: A

10.	 	 f(x1) = x1 + 2.x.1 – 1	 = 3x – 1
	 g(1x) = x1 – 2.1.x + 1	 = –x + 1
	 f(x1) + g(1x)	 = 36 – 2x
	 3x – 1 – x + 1	 = 36 – 2x
	 2x + 2x	 = 36
	 4x	 = 36   ⇒   x = 9  bulunur.

Cevap: E
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1. İhtimal

TEST - 1

11.	 	

1
2

1

0

S3

0 2

hepsi yeşil

hepsi yeşil

S

E
1

S

4. sütunda bir tane sarı olduğundan E kesinlikle yeşil ola-
caktır.

Cevap: E

12.	 	

S1 1
2 2

S1 1

0 0

S S3 3

0 0
S

2 2

S

S S

1 1

S S

2 farklı biçimde boyanabilir.
Cevap: B

13.	 •	 +(XYZ) = 2XY
	 +(567) = 256
•	 –(XYZ) = YZ2
	 –(256) = 562  bulunur.

Cevap: D

14.	 	 +(+(XYZ)) = +(2XY) = 22X
	 –(–(XYZ)) = –(YZ2) = Z22

	 22X + Z22	= 645
	 220 + X + 100Z + 22	= 645
	 X + 100Z + 242	= 645
	 X + 100Z	= 403
	 ↓	 ↓
	 3	 4
X + Z = 3 + 4 = 7 bulunur.

Cevap: B

15.	 AB ✴ CD = 10.A – C + B – D + 10
XX ✴ 33 = 10.X – 3 + X – 3 + 10 = Y3
	 11X – 3 + 10 = Y3
	
	 3
	 X – 3 = 3	 ⇒    X = 6
	 X – 3 = –3	 ⇒    X = 0  olamaz.

X = 6 için
	 116 – 3 + 10	= Y3
	 33 + 10	= Y3
	 43	= Y3
	 Y	= 4 olur.

X + Y = 6 + 4 = 10  bulunur.
Cevap: D

16.	 AB ✴ BA = 98
	 10.A – B + B – A + 10	= 98
	 11.A – B + 10	= 98
	 11.A – B	= 88
	 A – B	= 8
	 ↓	 ↓
	 9	 1
	 1	 9
9 + 1 = 10 bulunur.

Cevap: B
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30 3030 3030 30net'da
1. İhtimal

TEST - 1

17.	 (672 + 512) + (672 x ABC) = 671328
672(512 + ABC)
	
	 999 olmalı

	 512 + ABC	= 999
	 ABC	= 487

A + B + C = 4 + 8 + 7 = 19 bulunur.
Cevap: E

18.	 	 KKK.999	= KKLLLK

	 999 – KKL	= LLK	 ⇒   999 = KKL + LLK
	 999	= 111K + 111L
	 999	= 111(K + L)	 ⇒   K + L = 9

K.L en çok birbirine yakın değerler
	 4.5 = 20 bulunur.

Cevap: D

19.	 	 1 	 2 	 3 	 4 	 5 	 6 	 7 	 8

1.	 5	 1	 2	 3	 4	 6	 7	 8
2.	 2	 5	 1	 3	 4	 6	 7	 8
3.	 7	 2	 5	 1	 3	 4	 6	 8

4.	 1 	 7 	 2 	 5 	 3 	 4 	 6 	 8

4 taşıma
Cevap: C

20.	 	
1 2 3 4 5 6 7 8

1. taşıma	 8	 1	 2	 3	 4	 5	 6 	 7

2. taşıma	 5	 8	 1	 2	 3	 4 	 6 	 7

3. taşıma	 1	 5	 8	 2	 3	 4 	 6 	 7
							       ↓	 ↓
							       y	 x

x + y toplamı en çok  7 + 3 = 10 bulunur.
Cevap: D

21.	 Seçenekler tek tek incelendiğinde
A)	 32	 a = 3 > b = 2
		  a.b + 1 = 3.2 + 1 = 7	 3

B)	 34	 a = 3 < b = 4
		  a + b = 3 + 4 = 7	 3

C)	 61	 a = 6 > b = 1
		  6.1 + 1 = 7	 3

D)	 52	 a = 5 > b = 2
		  5.2 + 1 = 10 + 1 = 11	 olamaz.

E)	 25	 a = 2 < b = 5
		  a + b = 2 + 5 = 7	 3

Cevap: D
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30 3030 3030 30net'da
1. İhtimal

TEST - 1

22.	 ab sayısının en büyük olması için a ≥ b olmalıdır. a.b + 1 
kuralıyla bulunur.

	 K(ab) = 9 ise a.b + 1 = 9   ⇒   a.b = 8 

rakamları çarpımı 8 olan en büyük sayı a = 8 ve b = 1 yani 
81’dir.

•	 K(ab) = 17     ise     a.b + 1 = 17
		  a.b = 16   ⇒   a = 4   ve   b = 4

Sayımız 44 bulunur.
	 A = 81	 B = 44
	 A – B = 81 – 44 = 37’dir.

Cevap: B

23.	 ABCx  = 3   ABC y = 7

B3 7 z  = 3 + B + 7

B’nin alacağı değerler 3 ≤ B ≤ 7
	 ↓
	 3, 4, 5, 6, 7

yani ABC znin alabileceği 5 farklı değer vardır.

	 3 + 3 + 7 = 13
	 3 + 4 + 7 = 14
	 3 + 5 + 7 = 15
	 3 + 6 + 7 = 16
	 3 + 7 + 7 = 17’dir.

Cevap: C

24.	 	 ABC x 	= 5 	 en küçük rakam 5

	 ABC z 	= 17 	 rakamların toplamı 17

	 5 + B + C	= 17

	 B + C	= 12
	 ↓	 ↓
	 9	 3
	 8	 4
	 7	 5
	 6	 6

alabilecek en büyük rakamlar 7 + 6 = 13 bulunur.

Cevap: B
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2. İhtimal

TEST - 2

1.	 120 lirada başlayıp 240 lira olana kadar kaç bilet satıldığını 
bulalım.
120, 130, 140, … 240     (her birinden 20 adet satılmış)

T.S = 10
240 120 1 10

120-
+ =  + 1 = 12 + 1 = 13

13.20 = 260 adet

O halde;
	 312 – 260 = 52 adet bilet 250 TL’den satılmıştır.

Cevap: C

2.	 	 Ayça	 Berkcan	 Cemile
	 x + 40	 x	 x + 110
	 ↓	 ↓	 ↓

	 160	 120	 230
	 180	 140	 250
Ayça’nın 160 TL bilet alması demek

	 10
160 120-  + 1 = 5

5.20 = 100 kişi   yani   80 ile 100 arasındaki biletleri almış 
olabilir.
Veya Ayça 180 TL bilet alması

	 10
180 120 1 7-

+ =

	 7.20 = 140   yani   120 – 140 arasındaki biletleri

O halde I ve II olabilir.
Cevap: D

3.	 135 – 45 = 90 normal müşteri 45 emekli 1 kg dana kıymanın 

satış fiyatı 40. 100
125  = 50 TL’dir.

İndirimli satışı 50. 100
90  = 45 TL

Normal kârı 10 TL, indirimli kârı 5 TL

O halde;
90.10 + 45.5 = 900 + 225 = 1125 TL   kâr elde edilmiştir.

Cevap: E

4.	 Mağazaya gelen emekli sayısı x olsun. 1 kg dana kıymadan 
normal kişilerden 10 TL, emeklilerden 5 TL kâr elde edil-
mekte.

	 . .x x
180

5 10 180+ -^ h 	= 7

	 5x + 10.180 – 10x	= 180.7
	 3.180	= 5x
	 108	= x    kişi emeklidir.

Cevap: E

5.	 Doktora Yüksek Lisans
İbrahim Bey 8 – x x
Habip Bey x 20 – x

	 4.(8 – x) + 2.x	 = 20
	 32 – 4x + 2x	 = 20
	 12	 = 2x
	 6	 = x
Habip Bey ile çalışan yüksek lisans öğrenci sayısı 
	 20 – 6 = 14 tanedir.

Cevap: D

6.	 İbrahim Habip
Doktora x 8 – x
Yüksek Lisans 20 – 5x 5x

	 20 – 5x	 = 8 – x
	 12	 = 4x
	 3	 = x

	 4(8 – x) + 2.5x	 = ?
	 4.5 + 2.15	 = 20 + 30 = 50

Cevap: E
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2. İhtimal

TEST - 2

7.	 	 12 saatte	 1 kilovat
	 96 saatte	 8 kilovat tüketir.
Yeni nesilde ise %30 tasarruv ediyor ise %70 tüketiyor de-
mektir.

	 8 100
70
$  = 5,6 kilovat enerji tüketir.

Cevap: C

8.	 	 12 saatte	 1 kilovat
	 60 saatte	 5 kilovat
•	 Bir led’in tükettiği enerji x kilovat ise
	 6.x.10	= 5

	 x	= 12
1

eski spot ampullerin bir tanesi A kilovat enerji tüketiyorlarsa

	 A 100
75
$ 	= 12

1

	 A 4
3
$ 	= 12

1    ⇒   A = 9
1  ≅ 0,1 yaklaşık

Cevap: A

9.	 Çapa makinesinin her geciken gün cezası 2,5 TL 
	 2,5.20 = 50 TL (ceza)
Gübre dağıtım makinesinin her gecikme gün cezası 2 TL 
	 2.20 = 40 TL (ceza)
Toplam cezası    50 + 40 = 90 TL’dir.

Cevap: D

10.	 Aldıktan x gün sonra iade etsin.
Çapadan (x – 20) gün sonra ceza öder.
Gübre dağıtımda (x – 15) gün sonra ceza öder.
	 (x – 20).2,5	= 2.(x – 15)
	 2,5x – 50	= 2x – 30
	 0,5x	= 20
	 x	= 40 gün sonra

Cevap: C

11.	 En çok böleni olan sayı 12’dir.

	 1, 2, 3, 4, 6, 12 bölenleri

O halde 6 sayı bulunur.
Cevap: D

12.	 (1, 17), (2, 10), (3, 9), (4, 8), (5, 15), (6, 12), (7, 14), (8, 16), 
{11}

3 ile aynı grupta bulunan sayı 9’dur.
Cevap: B

13.	 10 forma + 3 eşofman + 4 sweatshirt + 6 atkı + 2 bere
= 25 ürün her gün satılmakta
	

	 3	1	2	 25
–	 2	5		  12	gün
		  6	2
–		  5	0
		  1	2 13. gün satılan ürünler.

10 forma + 2 ürün eşofman yani 312 kod numaralı üründür.
Cevap: B
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14.	 	 	 6	1	7	 25
–	 6	0	0	 24	gün
		  1	7

25. gün satılanlar.

Bir günde 4 adet sweatshirt satılıyor.
	 24.4 = 96 adet
•	 25. gün satılan 17 ürünün 4’de swetshirt toplamda 
		  96 + 4 = 100 adet satılmıştır.

Cevap: D

15.	 Puan farkın en fazla olabilmesi için çekilen sayılar arasında-
ki farkın en fazla olması gerekir.
4 pulun bir aynı ise; diğer 3 pulun numaraları

	 1. oyuncu	 2. oyuncu	 Fark
	 1	 30	 29
	 2	 29	 27
	 	 3	 28      	 +   25  
			   81	olur.

Cevap: E

16.	 Kazanan kişinin puanın en az olabilmesi için ortak çekilen 
numaralar en küçük yani 1 ve 2 olmalıdır. Puan farkı 7 ise
	 1. oyuncu	 2. oyuncu
	 1	 1
	 2	 2
	 3	 5
	 4	 9
kazanan kişi en az 1 + 2 + 5 + 9 = 17 puan kazanır.

Cevap: D
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1.	 I. paket
	 36 + 800.2	= 36 + 1600
		 = 36 + 16
	 x	= 52 TL
II. paket
	 Y = 800.6 = 4800 = 48 TL
III. paket
	 800 – 150	= 650
	 Z = 22 + 650.4 = 22 + 2600 = 22 + 26 = 48 TL
Y = Z < X

Cevap: D

2.	 Aylık ortalama X MB kullanmış olsa
	 I. Paket		  III. Paket
	 36 + 2.x	 =	 22 + 4(x – 150)
	 3600 + 2x	 =	 2200 + 4x – 600
	 2000	 = 2x

	 1000	 = x

II. paket tercih olsaydı
	 1000.6 = 6000 kuruş
	 = 60 TL ödeyecekti.

Cevap: E

3.	

10. kat 10. kat
9. kat 9. kat
8. kat 8. kat
7. kat 7. kat
6. kat 6. kat
5. kat 5. kat
4. kat 4. kat
3. kat 3. kat
2. kat 2. kat
1. kat 1. kat

A Blok B Blok

11. kat 11. kat
12. kat

Barış

Demet

Demet

Demet

Demet

Cemre

Cemre

Arda

Barış

12. kat

Demet 10. katta bulunmakta.
Cevap: D

4.	

10. kat 10. kat
9. kat 9. kat
8. kat 8. kat
7. kat 7. kat
6. kat 6. kat
5. kat 5. kat
4. kat 4. kat
3. kat 3. kat
2. kat 2. kat
1. kat 1. kat

A Blok

Arda

Cemre

Cemre

Demet
Arda

Arda

Barış

Barış

B Blok

11. kat 11. kat
12. kat 12. kat

Kesinlikle 8. kattır.
Cevap: E

5.	

a

PES21 Stickman

Brawl Stars

Her üç oyunu oynayan kişi sayısı

b
c d

	 a + b + c + d	= 12
	 a + b + d	= 9
	 a + b + c	= 9
+	 c + b + d	= 9
	 2(a + b + c + d) + b	= 27
	
	 12
	 b	= 27 – 24
	 b	= 3'tür.

Cevap: B

6.	 	

a

PES21 Stickman

Brawl Stars

d
b

e f

2

c

Grupta PES21 ve Stickman oyunlarından en az birini oyna-
yan 10 kişi varsa sadece Brawl Stars oyununu oynayan 2 
kişi vardır.
a + d’nin en az olması için e + b ve c + f en çok olmalıdır.
Her oyun en az 6 kişi tarafından oynandığına göre a + b ve  
a + f  en çok 4 olabilir.
Bu durumda a + d  en az  2 olur.

Cevap: C
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7.	 Sitenin günlük sulama tüketimi 100x olsun.
5 tane A tipi deponun toplam 40x günlük su tüketimine
10 tane B tipi deponun toplam 60x günlük su tüketimine sa-
hiptir.
Sitenin 32 günlük suyu olduğuna göre,
	 32.100x = 3200x suyu var depolarda

A tipi günlük herbiri x
5
40  = 8x, 

B tipi günlük herbiri x
10
60  = 6x su tüketir.

Sitenin 80 gün sulanması için, bir günde 

	 x
80

3200  = 40x su tüketilmeli

•	 A tipi depoların 3’ünün kapatılması kalan ikisinin 
	 8x.2 = 16x su tüketmesi
40x – 16x = 24x’lik su tüketiminde B tipi depolardan yapıl-

malı bu 

	 x
x

6
24  = 4 deponun açık

10 – 4 = 6 deponun sulama sisteminin kapalı olması gerekir.
Cevap: E

8.	 Toplam kalan suyumuz 3200x A tipi bir depodan günlük 
8x’lik su tüketilmekte 2’si arızalı 3 ile yapılır ise 3.8x = 24x 
günlük su tüketilir.
B tipi bir depodan günlük 6x’lu su tüketilmekte 5’i kapalı yani 
arızalı 5’i ile sulama yapılır 5.6x = 30x günlük su tüketilir.
	 24x + 30x = 54x günlük toplam su tüketimi

O halde 	 3200x	 54x
–		  59
	 14

 
gün yaklaşık sulama yapılır.

Cevap: C

9.	 Öncelikle kimin alacağını bulalım. 4 çırak olduğundan

	 2	8	 4
–	 2	8	 7
	 0	0

Tam bölündüğünden son gün Davut 
tost alır. Bir gün önce ise Cengiz alır.

	 2	8	 7
–	 2	8	 4
	 0	0

Hafta 7 gün tam bölündüğünden 28. 
gün pazar bir önceki gün Cengiz cu-
martesi tost alacak o gün 6 tost alın-

makta 
Cengiz - 6 bulunur.

Cevap: C

10.	 Burak ilk kez büfeye 2. gün yani salı günü

1.	 →	 2. gün	 salı	 (4)	 Kendisine 4 günde bir
2.	 →	 6. gün	 cumartesi	 (6)	 sıra gelmekte

3.	 →	 10. gün	 çarşamba	 (4)
4.	 →	 14. gün	 pazar	 (6)
5.	 →	 18. gün	 perşembe	 (4)
6.	 →	 22. gün	 pazatesi	 (4)
7.	 →	 26. gün	 cuma	 (4)  
Toplam aldığı tost sayısı 32’dir.

Cevap: D

11.	 Siyah Beyaz Mavi
Windows 50x 0 100x
Macos 50x 50x 0
Android 0 25x 100x

	 375x	= 37500
	 x	= 100

Siyah tablet sayısı = 100x = 100.100
	 = 10000

Cevap: C
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TEST - 3

12.	 	 Siyah	 Beyaz	 Mavi	 	 	
	Windows	 Macos	 Androit	 W	 M	 A		  W	 M	 A
	 X	 X		  X	 	 		  X	 O	 X
					     X	 x4

•	 Windows işletim sistemine sahip olan tablet sayısı eşit 
(x)

•	 Macos işletim sisteminin yarısı siyah diğer yarısı beyaz 
(x)

•	 Android işletim sisteminin	 %20’si beyaz	 →    x4

		  %80’i mavi	 →   x
Toplam:

	 6x + x4  = x
4
25  = 37500

		  x	= 6000

Android işletim sistemi beyaz tablet sayısı;

	 x
4 4

6000
=  = 1500 tanedir.

Cevap: A

13.	 Çınar
	 157, 160, …, 193

	 3
193 157 1-

+  = 12 + 1 = 13 terim Çınar ileri gidiyor.

Cemre 13 terim geri gelecek

	 x
5

412 -  + 1	= 13 ise

	 412 – x + 5	= 65
	 412 – x	= 60
	 352	= x sayısını söyler.

Cevap: B

14.	 Çınar: 157, 160, 163, … (3k + 1)
Cemre: 412, 407, 402, … (5n + 2)
Okek(3, 5) = 15

	 15
412 157 1-

+  = 17 + 1 = 18 tane ortak sayı söylerler.

Cevap: D

15.	 x – 7 3 4  – n
	 y	z	n

2x + 4.7 + 4.3 + 3.4	= 2x + 28 + 12 + 12
	 = 2x + 52
x + m en fazla 	 ↓

olmasına dikkat	
2

	 	 56	 10

	 6
2 + 6 = 8

m

x = 3   olduğundan   6 + 52 = 58
	 	 58	 10

	 8
3 + 8 = 11
en fazla

x = 4 olduğundan   8 + 52 = 60
	 	 60	 10

	 0
4 + 0 = 4

m

Cevap: D

16.	 2x + 4y + 4z + 3n
2.4 + 4.A + 4.3 + 3.1
	 8 + 4A + 12 + 3	= 4A + 23
m = 5 olmalı	 ↓
	 3
	 12 + 23 = 	 35	 10

	 5m =

Cevap: A
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1.	 	

9 9

2 2

5 5

7 7

3 3

4 8

8 4

x x

6 6

10 10veya

x = 10  olur.
Cevap: E

2.	 i) 

6

4

9

2

7

5

3

10

8

       ii) 4

5

2

10

7

9

3

8

6

       iii) 4

5

2

10

9

7

3

8

6

	 y = 6	 y = 7	 y = 9
6 + 7 + 9 = 22  bulunur.

Cevap: E

3.	 	

16

13

4

7 6

58 3

19

x = 5’tir.
Cevap: C

4.	 	

15

15

3

8 7

64 5

15

A + B + C = 3 + 4 + 5 = 12 bulunur.
Cevap: A

5.	 1’den 16’ya kadan olan sayıların toplamı .
2

16 17  = 136’dır.

4 satırdaki toplamların hepsi eşit ise 4
136  = 34 olur.

1, 2 3, 4 5, 6 7, 8 9, 10 11, 12 13, 14 15, 16

sayılar baştan ve sondan 2’li biçimde satırlara yerleştirilirse 
işlem gerçekleşir.
	

1

3

5

7

2

4

6

8

15 16

13 14

11

9

12

10
X

Y

X.Y = 7.16 = 112 bulunur.
Cevap: A
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6.	 Bir önceki çözümden dördüncü sütundaki sayılar
	 16
	 14
	 12
	 +   10  
	 52	 bulunur.

Cevap: D

7.	

7x

7x

7x

5x

h h

5x

5x 5x 5x 5x 5x 5x 5x 5x

5x.8 = 40x kısa kenar
	 5x + 7x	= 12x   (10 sırada 5 tane bu şekilde dizilim 
olur.)
	 12x.5	= 60x   uzun kenar
	 60x	= 9

	 x	= 60
9  = 20

3

Kısa kenar 40x = 40. 20
3  = 6 m

Deponun alanı
	 9.6 = 54 m2 olur.

Cevap: C

8.	 11 sıra kalebodur döşenmiş ise bunun 6 sırası dikey ve 5 
sırası yatay döşenmiştir. Her bir sırada döşenen 7 dikeye 
karşılık 5 yatay kalebodur döşenir.

	 6 sıra dikey 6.7k = 42k  kalebodur.
	 5 sıra yatay 5.5k = 25k  kalebodur döşenmiştir.

Toplam  42k + 25k = 67k = 201   ise   k = 3 

Bu durumda 42.3 = 126 kalebodur dikey olarak döşenmiştir.
Cevap: D

9.	 2019 yılında satılan tüm kebap sayısı 360x
	 Adana 160x, 
	 Urfa 120x, 
	 Beyti 80x

160x = 2000  ⇒  x = 2
25          Urfa: 120x = 120. 2

25  = 1500

2020 yılında %25 artış 1500. 100
125  = 1875 satılmıştır.

Cevap: C

10.	 Adana 2019 yılında 160x           2020 yılında %40 fazla

160x. 100
40  = 64x	 64x = 1280   ⇒   x = 20

•	 2019 yılında satılan beyti kebabı 80x = 80.20
	 = 1600 adet 
	 satılmıştır.

Cevap: B
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11.	 8. satıra kadar toplam sayı adedi

	 1 + 2 + 3 + … + 7 = .
2
7 8  = 28’dir.

8. satırı yazdığımızda
	 8 9 10 11 12 13 14  15
	 ↓
	 8. satırdaki 7. sayı
O halde
	 K = 28 + 7 = 35 bulunur.

Cevap: E

12.	

						      5		  6		  7		  8		  9
					     6		  7		  8		  9		 10		  11
				    7												           13
			   8														             15

	15		 16																               31

5. satır

İlk 15'e 8. satırda 
ulaştık.

Son ulaştığımız 15

O halde

	 1
15 8-  + 1 = 7 + 1 = 8 tane olur.

Cevap: C

13.	

Badem

3k

5k

4k
6k

Fındık

Fıstık

Ceviz
120° 100°

80°

60°

Toplam çerez ağırlığı

6k + 5k + 4k + 3k = 18k = 72
	 k	= 4

Fındık: 5k = 5.4 = 20 kg

	 1 kg kabukludan	 0,5
         x		  20      
	 0,5.x	= 20

	 x	= 40 kg (kabuklu) 
	 kırılmıştır.

Cevap: E

14.	 Ceviz Fındık Fıstık Badem
Kabuklu 60 80 50 30
Kabuksuz 24 40 40 18
Toplam karışımı 72 kg 136 kg 180 kg 108 kg

Badem

3k

5k

4k
6k

Fındık

Fıstık

Ceviz
120° 100°

80°

60°

Toplam karışım 18k

Ceviz
	 6k	= 24	 k = 4
	 18.4	= 72 kg

Fındık
	 5k	= 40
	 k	= 8

	 18.8	= 136 kg

Fıstık
	 4k	= 40
	 k	= 10
	 18.10	= 180 kg

Badem
	 3k	= 18
	 k	= 6
	 18.6	= 108
O halde en fazla 72 kg karışım hazırlanabilir.

Cevap: D

15.	 	 360°	 180 büro
	    100°	   x       
	 x = 50	 büro 4 odalıdır.

Cevap: B
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16.	 	 80°	 24 büro
	 100°	 30 büro
	 180°	 54 büro
  Toplam   108 büro  var plazada

	 360°	 108 büro ise
	 100	   x

x = 30 büro B blokta

A B Oda sayısı
14 10 3
20 10 4
44 10 5
78 30

A blokta 5 odalı büro sayısı 44’tür.
Cevap: D

17.	 Şubat ayında satılan bulgur miktarı 90 ton
Ocak ayında satılan pirinç miktarı 120 ton
	

	 %100	 120 ton
	 %x	 90 ton
	 x.120	= 90.100

	 x	= .
120
90 100  = 75

Cevap: C

18.	 I.	 Nisan ayında pirinç 40 ton, bulgur 180 ton 
		  Toplam: 40 + 180 = 220 tondur.	

(Doğru)
II.	 Ocak ayında pirinç 120, bulgur 50 ton 
		  Toplam: 120 + 50 = 170 ton
	 Şubat ayında pirinç 90, bulgur 90 ton 
		  Toplam: 90 + 90 = 180 ton	 (Yan-

lış)
III.	 4 aydaki ortalama pirinç miktarı

		  4
120 90 50 40

4
300+ + +

=  = 75 ton

	 4 aydaki ortalama bulgur miktarı

		  4
50 90 120 180

4
440+ + +

=  = 110 ton	 (Yan-
lış)

Yalnız I doğrudur.
Cevap: A

19.	 	 	 %15	 60 ton
	 %32	 x
	 15.x	= 32.60
	 x	= 128 ton Red Chief elma satmıştır.

Cevap: D
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20.	 Tablodan
	 	 %15	 60 ton

	 %?	 116 ton

? = .
60

116 15  = 29 (Golden)

Tablodaki yüzdeler
	 29 + 15 + 32 = 76

O halde fuji ve scarlettin toplam yüzdesi
100 – 76 = 24 olur.

✷	 Fuji miktarı 3x, scarlet miktarı x
	 3x + x	= 4x = 24
	 x	= 6
Fuji cinsi elmanın yüzdesi %18 olur.

Cevap: C

21.	 Yukarıdaki özel sayı incelendiğinde

d)

a) b)

3 1 7 5

5 7 2 3 4 3 5 6değil değil  gibi

baştaki sondaki toplandığında 8 yani sağlı 
solu alımlar toplamı 8 olan sayılardır.

8

9 8

8

8 10

Cevap: D

22.	  a b c d e f  özel sayı olsun
a + f = b + e = c + d = 8 olmalı
O halde bu sayının rakamları toplamı 8 + 8 + 8 = 24 olur.

Cevap: C

23.	 Hepsi kapalı
1 numaralı kilit çevrilirse tamamı açılır.
3 numaralı kilit takıldığında hepsi açık 3, 6 ve 9 kapanır, 
diğerleri 1, 2, 4, 5, 7, 8 açık kalır.
4 numaralı kilit çevrildiğinde 4 ve 8 kapanır.
3, 6, 9, 4, 8 kapalı, 1, 2, 5, 7 açık olur.

Cevap: B

24.	 Bütünü açık
•	 2 numaralı kilit çevrilirse 2, 4, 6 ve 8 kilitlenir. 1, 3, 5, 7, 

9 numaralı kilitler açık olur.
•	 3 numaralı kilit çevrilirse 3 kilitlenir. 6 açılır, 9 kilitlenir. 

Diğerleri 2, 4, 8 kapalı, 1, 5, 7 açık kalır.
•	 5 numaralı kilit çevrilirse 5 kilitlenir. 
Son durumda
	 2, 4, 8, 3, 9 ve 5 kilitlidir (Kapalı)
	 1, 6, 7 açık kalır.

Cevap: E
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1.	

10 B

D

5

10

F

2 veya 50

5, 20, 500

•• B.5 = 10	 ya da	 B : 5 = 10
	 B	= 2	 B	= 50

	 D = 10.2 = 20 ,     D = 10 : 2 = 5     veya     D = 10.50
		  = 500

•• F = 5.10 = 50 ,   F = 20.10 = 200 ,   F = 20 : 10 = 2
	 F = 500.10 = 5000 ,   F = 500 : 10 = 50

	 F’nin alabileceği değerler toplamı
		  50 + 200 + 2 + 5000 = 5252  bulunur.

Cevap: D

2.	 	
8 B

48

2

E

F

3, 12
6

8.B = 48	 B.2 = E
	 B	= 6	 6.2	= 12   olamaz (asal değil)
			  B : 2	= E
			  6 : 2	= 3

F = 48 : 3 = 16 ,   F = 48.3 = 144

F’nin en küçük değeri 16 bulunur.
Cevap: B

3.	 	
24 B

D

3

4

F

12

F en küçük olması için
	 24 : B	= D	 B : 3	= 4
	 24: 12	= 2	 B	= 12
	 F	= 2.4 = 8  bulunur.

Cevap: D

4.	 	

4

2

1

6

3

5

Küp kapatılıp 6 numaralı yüz taban yapılırsa yan yüzler 1, 2, 
3 ve 5 olup bunların çarpımı ise 1.2.3.5 = 30  bulunur.

Cevap: B

5.	 3 numaralı yüz taban yapıldığında üst yüze 1 numaralı sayı 
gelir.

Cevap: A

6.	 5 numaranın karşısında 	 2
6 numaranın karşısında	 4
3 numaranın karşısında	 1   olur.

Cevap: B
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7.	 4 saatten az TV izleyenlerin toplamı 290 erkek 4 saatten az, 
3 saat ve daha az 130 kadın 3 ile 4 saat arası kadın x bu da 
ankete katılanları % 60

	 290 + 130 + x	= 1600. 100
60

	 420 + x	= 960
	 x	= 540

•• 4 saat ve daha fazla izleyen erkek sayısı (E) olsun.
	 O halde
		  290 + E + 130 + 540 + 230	= 1600
		  E + 1190	= 1600 ⇒ E=1600–1190
			  = 410  bulunur.

Cevap: C

8.	 3 ile 4 saat arası televizyon izleyen kadın sayısı x olsun.
TV izleyen toplam kadın sayısı
	 130 + x + 230 = (360 + x)

Bu toplamın 6
1 ’sı kadın 3 ile 4 saat arası TV izlemekte

	 (360 + x). 6
1  = x   ⇒   6x = 360 + x

		  5x	= 360
		  x	= 72
Ankete katılan toplam kadın sayısı
	 130 + 72 + 230 = 432 kişi
Katılım sayısı 1600
O halde erkek sayısı: 1600 – 432 = 1168 kişidir.

Cevap: E

9.	 Toplam katılım 1600 kişi
Eşit sayıda kadın ve erkek katılmış ise 800 kadın ve 800 
erkek ankete katılmıştır.
Ankete katılan toplam kadın sayısı;
	 130 + x + 230	= 800
	 x + 360	= 800
	 x	= 440
Kadınların % kaçıdır.

	 800. x
100 	= 440

	 x	= 55  ⇒  %55’tir.
Cevap: D

10.	 		  8	5
		  4	9
(x+)		  1	6
	 5	3	2

9 x 8 x 6 =  43 2
1 + 4 + 5 + 43 =  53

Cevap: D

11.	 		  8	0
		  5	7
(x+)		  A	B
	 4	0	6

8 x 7 x 6 =  33 6

0 + 5 + A + 33 = 40
	 A	= 2	 B = 6

A + B = 2 + 6 = 8  bulunur.
Cevap: B
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12.	 A.B = 6.9 = 5 4

5 + 3 + 5 =  13

		  A	3
(x+)		  5	B
	 1	C	4
	 1	3	4
	 A = 6 ,     B = 9 ,     C = 3
A + B – C = 6 + 9 – 3 = 12   bulunur.

Cevap: C

13.	 Karelerin aralarındaki uzaklık sıfır olabilir. Ayrıca saç plaka-
ya uzaklığı sıfır olabilir. (40 cm = 0,4 m)

Kare levha sayısı = , ,
.

0 4 0 4
4 4

^ ^h h

	 = 100 tanedir.
Cevap: E

14.	 Kareler arası uzaklık 5 cm bir karenin saç plağının kenarına 
uzaklığı 5 cm ve bir kenarı 20 cm kare istendiğinden

12 adet

5 adet

305 cm

205 cm

8 adet

5 cm

5 cm

Kare levha sayısı = 8.12 = 96 adet
Cevap: D

15.	

10 adet

3 cm
10 adet

3 cm

3 cm

3 cm

100 adet kare levha olduğundan bir kenarında 10 adet ol-
duğu görülmekte
Bir kare levha + buralardaki boşluk
	 15 + 3 = 18 cm
18.10 = 180 cm
Kenarda kalan 3 cm dahil
	 180 + 3 = 183 cm bir kenar uzunluğunda

Cevap: C

16.	 A D A

Altı Dört veya Dokuz

Altı Dört Altı
2 sesli 1 sesli 2 sesli

2 sessiz 3 sessiz 2 sessiz
22 13 22

veya

Altı Dokuz Altı
2 sesli 2 sesli 2 sesli

2 sessiz 3 sessiz 2 sessiz
22 23 22

Cevap: D
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17.	 S A D İ

Sekiz
Altı

İki
Dört veya Dokuz

Sekiz Altı Dört İki
2 sesli 2 sesli 1 sesli 2 sesli

3 sessiz 2 sessiz 3 sessiz 1 sessiz
23 22 13 21 → Toplam= 16

veya

Sekiz Altı Dokuz İki
2 sesli 2 sesli 2 sesli 2 sesli

3 sessiz 2 sessiz 3 sessiz 1 sessiz
23 22 23 21 → Toplam = 17

Cevap: B

18.	 Y A Y

22 22 22 Cevap: A

19.	 •	 200 kg dökme demir ile 20 tane krank mili yapılıyor ise 1 

krank mili için 20
200  = 10 kg dökme demir kullanılır.

•• 200 kg dökme demir ile 50 tane diferansiyel kutusu ya-

pılıyor ise 1 diferansiyel kutusu için 50
200  = 4 kg dökme 

demir kullanılır.
	 *  200 diferansiyel kutusu için
	 200 x 4 = 800 kg dökme demir kullanılır.
O halde

	 800 kg dökme demir ile 10
800  = 80 tane krank mili ya-

pılır.

Cevap: E

20.	 1 krank mili için 10 kg dökme demir kullanılıyor. 45 tane için
	 45.10 = 450 kg kullanılır.
750 – 450 = 300 kg geriye kalan dökme demir.

•• 1 diferansiyel kutusu için 4 kg dökme demir kullanılıyor 

ise 4
300  = 75 tane diferansiyel kutusu yapılır.

•• 1 krank mili	 →   600 TL

	 1 diferansiyel kutusu	 →   200 TL   ise
toplam gelir.
45.600 + 75.200 = 27000 + 15000 = 42000 TL gelir elde 

edilir.
Cevap: D

21.	 		  Krank mili	 Diferansiyel Kutusu
Ağırlığı	 10 kg	 4 kg
Fiyatı	 600 TL	 200 TL

Krank milinden x tane, Diferansiyel kutusundan da y tane 
yapılmış olsun.

•• 1200 kg dökme demir kullanıldığından
		  10.x + 4.y	= 1200
		  5x + 2y	= 600.................... (I)

•• 69000 TL gelir elde edildiğine göre
		  600.x + 200.y	= 69000
		  3x + y	= 345.................... (II)

I ve II’den diferansiyel kutu sayısını (y) bulmak için

	
	 3/	 5x + 2y	 = 600
	 –5/	 3x + y	 = 345
		  15x + 6y	 = 1800
+		  –15x – 5y	 = –1725
		  y	 = 75  adet bulunur.

Cevap: A
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22.	 1 litre ayçiçek yağı 10 kg ayçiçeğinden elde ediliyor ise 
	 800:10 = 80 kg yağ elde edilir.

1 kg ayçiçeği 2 TL’den satın alınıyor.

Satın alma maliyeti	 800.2 = 1600 TL

1 kg ayçiçeği yağı satış fiyatı	 25 TL
	 80.25 = 2000 TL

2000 – 1600 = 400 TL kâr elde etmiş.

O halde

	 1600. x
100  = 400   ⇒   x = %25’tir.

Cevap: B

23.	 Ayçiçeği yağı + Kalan 450 kg ayçiçeği = 2850 TL
•• Ayçiçeğini 3 TL’den satmış

		  450.3 = 1350 TL
	 2850 – 1350 = 1500 TL ayçiçeği yağından elde ettiği 
gelir.
1 lt ayçiçeği yağını 25 TL’den satmış ise 

	 25
1500  = 60 lt ayçiçeği satmış.

1 lt ayçiçeği 10 kg ayçiçeğinden elde edildiğinden 
	 60.10 = 600 kg ayçiçeği
Toplamda satın aldığı ayçiçeği
	 600 + 450 = 1050 kg’dır.

Cevap: E

24.	 1 lt ayçiçek yağı 10 kg ayçiçeğinden elde edildiğine göre, 
35 lt ayçiçek yağı
	 35 x 10 = 350 kg ayçiçeğinden elde edilir.

•• Geriye kalan ayçiçek miktarı
		  415 – 330 = 65 kg’dır.

1 lt ayçiçeğinin satış fiyatı 25 TL, 1 kg ayçiçeğininde  
3 TL’den satmış fabrika

O halde toplam gelir.
	 35.25 + 65.3 = 875 + 195 = 1070 TL gelir.
*	 415 kg ayçiçeğin alım fiyatı kilogramı 2 TL’den
	 415.2 = 830 TL (maliyet)
Toplam kâr 1070 – 830 = 240 TL kâr elde etmiştir.

Cevap: C
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1.	 X Y Z  =  7 3 2

Tek Asal 5'ten küçük

A = X 2
1+ 	= 2

7 1+  = 4

B = Y + 2	 = 3 + 2 = 5
C = Z + 3	 = 2 + 3 = 5
	 ABC = 455  bulunur.

Cevap: B

2.	 Soruda verilen bilgilere göre tersten gidelim.
	 ABC = 587

	 A	= X 2
1+

	 5	= X 2
1+

	10	= X + 1
	 9	= X

	 A	 = X – 5
	 5	 = x – 5
	10	 = X  olamaz

	B	= Y + 2 

	 8	= Y + 2

	 6	= Y
olamaz
asal değil

	 B	= Y – 1

	 8	= Y – 1

	 9	= Y

	 C	= Z – 6	 C	= Z + 3
	 7	= Z – 6	 7	= Z + 3
	 13	= Z  olamaz	 4	= Z  olabilir.

O halde XYZ sayısı
	 994  bulunur.

Cevap: C

3.	 XYZ = X3Z
Y = 3  asal olduğundan
B = Y + 2   ⇒   B = 3 + 2 = 5’tir.
ABC = 1B2

A = 1

	 A	= x 2
1+ 	 A	= x – 5

	 1	= x 2
1+    ⇒   2 = x + 1	 1	= x – 5

	 x	= 1  olabilir.	 6	= x  olabilir.

C = 2

	 C	= Z – 6	 C	= Z + 3
	 2	= Z – 6	 2	= Z + 3
	 8	= Z  olabilir.	 –1	= Z  olamaz.

X = 1    veya    x = 6 ,      Y = 3 ,      Z = 8

XYZ = 138   veya   638   olabilir.
ABC = 152

* XYZ + ABC = 138 + 152 = 290
	 veya	= 638 + 152 = 790

Cevap: A

4.	

1 2 3
4 5

6
789

1011

12
12 yapıştırma

Cevap: D
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5.	 En çok olabilmesi için şekil iç içe oluşturulmalıdır. Yani ortak 
kenar sayısı fazla seçilmelidir.

1
2

3

4

56

7 7 yapıştırma

Cevap: C

6.	 Şekil I	 Şekil II

	 Fayans sayısı	 6
+	 Yapıştırma sayısı	 7
	 Mertebesi	 13

	 Fayans sayısı	 6
+	 Yapıştırma sayısı	 9
	 Mertebesi	 15

Şekil II

	 Fayans sayısı	 7
+	 Yapıştırma sayısı	 7
	 Mertebesi	 14

O halde
	 I < III < II

Cevap: B

7.	     →   2131’dir.
Cevap: C

8.	 3046  →  

Toplam 14 sembol kullanılır.

Cevap: C

9.	     →   3033

    →   1013
Toplam 4 sembol çıkarılmalı

Cevap: D

10.	 	

219.2 = 438

219.3 = 657

2

4

6

1

3

5

9

8

7

olur. Bu durumda A = 6 ,   B = 5   ve   C = 7  olup
	 A + B + C = 6 + 5 + 7 = 18 bulunur.

Cevap: E

11.	 	
2

5

8

7

4

1

3

6

9

273.2 = 546

X Y

Z

273.3 = 819

X = 2 ,     Y = 3   ve   Z = 1
X.Y.Z = 2.3.1 = 6  bulunur.

Cevap: A
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12.	 Seçenekler dikkatli incelendiğinde D seçeneği 327 mavi sa-
tıra yazılarak oyun tamamlanabilir.
	

327.2 = 654

327.3 = 981

3

6

9

2

5

8

7

4

1

Cevap: D

13.	 Ayşe Hanım’ın ocak ayında aldığı ayçiçek yağının miktarı
	

	 180°	 de	 60°	 ise
	 36	 kg	 x

x = .36 60
180  = 12 kg'dır.

Tablodan ocak ayında 1 lt ayçiçek yağının fiyatı 24 TL ol-
duğundan
	 12.24 = 288 TL

Cevap: E

14.	 Ayşe Hanım’ın eşit miktarda yağ tükettiği aylar şubat ve ma-
yıs aylarıdır.

Bu ayların her birinde 36. 180
30  = 6 lt yağ tüketilmiştir.

Şubat ve mayıs aylarında toplam ödediği para
	 36.6 + 24.6 = 216 + 144
	 = 360 TL’dir.

Cevap: D

15.	 Ocak ayında	 36. 180
60  = 12 kg

Şubat ayında	 36. 180
30  = 6 kg

Mart ayında	 36. 180
40  = 8 kg

Nisan ayında	 36. 180
20  = 4 kg

Mayıs ayında	 36. 180
30  = 6 kg

Ödenen toplam para:
12.24 + 6.36 + 8.18 + 4.20 + 6.24 = 288 + 216 + 144 + 80 
+ 144
	 = 872 TL

5 aydaki ortalaması 5
872  = 174,4 TL

Cevap: D

16.	 Bayram Bey’in almayı düşündüğü 2 kg’lık pirinç paketlerin 
sayısı x olsun. Bu durumda Bayram Bey 6x tane 1 kg’lık 
paketlerden alır.
O halde;
2.x + 6.x.1 = 8x kg 1 ve 2 kg’lık paket toplam ağırlığıdır. 
8x kg kadar da 2,5 kg’lık paketlerden aldığına göre
	 8x + 8x	 = 240
	 16x	 = 240
	 x	 = 15 adet

Cevap: C

17.	 Önceki çözümden 8x kg’lık 2,5 kg’lık paketlerden var. x = 
15 bulunmuştu.
8.15 = 120 kg   2,5 kg’lık paketlerden

,2 5
120  = 48 tanedir.

Cevap: A
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18.	 240 kg pirincin içinde 6.15 = 90 tane 1 kg’lık paketlerden 
var.
	

240 kg'da	 90 tane
960 kg'da	 x

x = 360 tane olurdu.

Cevap: D

19.	 	 1. kutu	 2. kutu	 3. kutu	 4. kutu	 5. kutu	 6. kutu
1. tur	→	 1	 →	 2	 →	 3	 →	 4	 →	 5	 →	 6
2. tur	→	 6	 ←	 5	 ←	 4	 ←	 3	 ←	 2	 ←	 1
3. tur	→	 1	 →	 2	 →	 3	 →	 4	 →	 5	 →	 6
4. tur	→	 6	 ←	 5	 ←	 4	 ←	 3	 ←	 2	 ←	 1
5. tur	→	 1	 →	 2	 →	 3	 →	 4	 →	 5	 →	 6

5. tur tamamlandığında 1 turda	 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6	= 21
		  5.21 = 105 top

Cevap: D

20.	 		  3. kutu
	 1. tur	 3
	 2. tur	 4
	 3. tur	 3
	 4. tur	 4
	 5. tur	 3
+	 6. tur	 4            
		  21	 tane

Cevap: C

21.	 	 1. kutu	 2. kutu	 3. kutu	 4. kutu	 5. kutu	 6. kutu
1. tur	 1	 2	 3	 4	 5	 6
2. tur	 6	 5	 4	 3	 2	 1
3. tur	 1	 2	 3	 4	 5	 6
4. tur.	 6	 5	 4	 3	 2	 1
	 h	 h	 h	 h	 h	 h

39. tur	 1	 2	 3	 4	 5	 6
40. tur		  5	 4	 3	 2	 1

834. top

2 + 5 = 7  bunun gibi 20 tane küme var.
	 7.20 = 140 top 2. kutuda bulunur.

Çözüm: E

22.	 Kenan’ın yarışma planı

	 A ↔ E ↔ D ↔ H ↔ C şeklindedir.

A ↔ E	 yolu	 1. pist

E ↔ D	 yolu	 3. pist

D ↔ H	 yolu	 3. pist

H ↔ C	 yolu	 4. pist

1. pist

3. pist

2. pist

4. pist

A F B

G

C
HD

E

3 km

3 km

4 km 4 km

A ile E	 arasını	 3.3 = 9 dk
E ile D	 arasını	 3.5 = 15 dk
D ile H	 arasını	 4.5 = 20 dk
H ile C	 arasını	 4.2 = 8 dk    
Toplam	 = 52 dakikada alır.

Cevap: D
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23.	 	

5

5 5

5 33

33

4

4

4

4A F B

G

C
HD

E

E ↔ F ↔ G ↔ H ↔ E yolu yukarıda gösterilmiştir.

E ile F	 yolu	 5.3 = 15	 (1. pist)
F ile G	 yolu	 5.4 = 20	 (2. pist)
G ile H	 yolu	 5.2 = 10	 (4. pist)
H ile E	 yolu	 5.5 = 25	 (3. pist)

olmak üzere tam yarışı toplam

	 15 + 20 + 10 + 25 = 70 dakikada tamamlar.
Cevap: A

24.	 Seçeneklerden B

A ↔ F ↔ G ↔ H ↔ D ↔ E ↔ A
A – F 	 yolu	 4.3 = 12
F – G	 yolu	 5.4 = 20
G – H	 yolu	 5.2 = 10
H – D	 yolu	 4.5 = 20
D – E	 yolu	 3.5 = 15

  E – A	 yolu	 3.3 = 9     
Toplam		 86 dakikada tamamlar.

Cevap: B
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1.	 Çalma 07.00 başlamış 07.02’ye kadar çalmış ve susmuş 
erteleme süreside 8 dk olduğundan 07.10’da tekrar çalma-
ya başlar.

Bu durumda çalma aralığı 10 dk olur.

8. çalmaya kadar 7 aralık vardır.
O halde
	 7.10 = 70 dk sonra 8. kez çalmaya başlar.
	 07.00 + 70 dk = 08.10’da.

Cevap: D

2.	 08.30 çalmaya başladı, tekrar 10.00’da çalmaya başlaması 
10.00 – 08.30 = 1,5 saat yani 90 dakika

•• 2 dk boyunça çalmakta!
Seçeneklerden

A)	 3 + 2  = 5	 (90 dk tam böler olabilir.)

B)	 7 + 2 = 9	 (90 dk tam böler olabilir.)

C) 	 10 + 2 = 12	 (90 dk’yı tam bölmez olamaz.)

D)	 4 + 2 = 6	 (90 dk’yı tam böler olabilir.)
E)	 13 + 2 = 15	 (90 dk’yı tam böler olabilir.)

Cevap: C

3.	
İlk çalma:

İkinci çalma:

09.00

09.07

09.49

09.48     başlar.

09.51'e kadar çalar.

09.50'ye kadar çalar.

09.35

09.42

2 + 5 = 7 dk

7

7

+2

+2

I. Alarm
09.30

09.39

Bu çalmaz.

II. Alarm

2 + 7 = 9 dk

Alarm kesintisiz 09.48’de başlar 09.51’de biter.
Cevap: C

4.	 Toplam 8000 çalışan bulunmakta

Lisans	 →	 8000. 100
25  = 2000 kişi

Önlisans	 →	 8000. 100
40  = 3200 kişi

Lisans	 →	 8000. 100
35  = 2800 kişi

Kadın Erkek Toplam

Lisans 1600 2000. 100
20  = 400 2000

Önlisans 3200. 100
60  = 1920 1280 3200

Lise 2800. 100
30  = 840 1960 2800

Toplam kadın sayısı: 1600 + 1920 + 840 = 4360 kişidir.
Cevap: D

5.	 Tüm çalışan sayısı 8000 kişi önlisans çalışanların erkek sa-
yısı ilk sorunun çözümünden 1280 kişidir.
O halde

	 8000. x
100 	 = 1280

	 x	 = 16 yani %16’sıdır.
Cevap: C

6.	 İlk sorunun çözümünden bu kamu kuruluşunda çalışan ka-
dın sayısı 1600 kişi %25 artmış ise

	 1600. 100
25  = 400 yeni atama yapılmış.

Buna göre, toplamda 1600 + 400 = 2000 kadın lisans me-
zunu olmuştur.

Cevap: A
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7.	 Seçeneklerden 312 sayısı için

	 3.1.2 = 6
	 3 + 1 + 2 = 6     

6
6  = 1

312 sayısı spesiyal bir sayıdır.
Cevap: C

8.	 Spesiyal sayının tanımını sağlayan en büyük iki basamaklı 
sayı 88’dir.

	 8.8 = 64
	 8 + 8 = 16    16

64  = 4 tamsayı olduğundan

88 spesiyal bir sayıdır.
rakamları çarpımıda 64’tür.

Cevap: C

9.	 2A3 spesiyal sayı olduğundan
(2 + A + 3).k = 2.A.3 olacak şekilde en az bir tane k pozitif 
tam sayısı olmalıdır.

•• A = 1 için 213 sayısı

	 2.1.3 = 6
	 2 + 1 + 3 = 6     

6
6  = 1  olur.

•• A = 5 için 253 sayısı
	 2.5.3 = 30
	 2 + 5 + 3 = 10     10

30  = 3 olur.

A’nın alabileceği değerler 1 ve 5 bunların toplamı 

	 1 + 5 = 6 bulunur.
Cevap: D

10.	
Ürün 

Çeşidi
Üretim 
Miktarı

Toplam 
Maliyet 

(TL)

Ürün başına 
düşen maliyet 

(TL)
K 1000 30.000 30
L 2400 120.000 50
M 750 18000 24
N 4500 72000 16
P 500 30.000 60

Ürün başına düşen maliyet = Toplam maliyet
Ürün miktarı

Tablomuza göre ürün başına düşen maliyeti en fazla olan 
ürün çeşidi P’dir.

Cevap: E

11.	 Toplam maliyeti en yüksek olan 120.000 TL ile L ürünü ol-
duğu görülüyor.
Üretim miktarı en fazla olandan en az olana doğru sıralama 
yapıldığında
	 N > L > K > M > P  olur.
Buradan L ürünün 2. sırada olduğu görülür.

Cevap: B

12.	 Atölyede üretilen ürünlerin toplam maliyeti
30.000 + 120.000 + 18.000 + 72.000 + 30.000 = 270.000 
TL bulunur.
	

270.000 TL	 360° ise
72.000 TL	   x  olur.
	 270.x	= 360.72

	 x	= .
270

360 72  = 96°  bulunur.

Cevap: C
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13.	 Grafik I incelendiğinde aracın 80 km/sa hızla 5 lt yakıt yak-
tığı, 100 km/sa hızla ise 9 lt yakıt yaktığı görülmektedir. 40 
km/sa hızla ne kadar yakıt yaktığı temel benzerlik yardımıy-
la aşağıdaki bulunur.
	

Tüketilen yakıt (litre)

Hız (km/saat)

9

4

40
x – 5

x

5

80
80

40 100

	 80
40 	 = x 4

5-

	 x	 = 7  bulunur.

O halde 40 km/sa hızla 7 litre yakıt yakıyor.
	

Hız (km/saat)

t (saat)

100

80

40

3
3 2 3

5 8

40 km/sa hızla	 3 saat
80 km/sa hızla	 2 saat
100 km/sa hızla	 3 saat yol aldığı görülür.

O halde 8 saat boyunca toplam
	 3.7 + 2.5 + 3.9 = 21 + 10 + 27 = 58 lt yakıt tüketilir.

Cevap: A

14.	 	 Hız (km/saat)

t (saat)

100

80

40

3
3 2 3

5 8

300

160

120

Aracın toplam yol
	 3.40 + 2.80 + 3.100 = 120 + 160 + 300
	 = 580 km

•• Araç 100 km’lik yolu 80 km/sa hızla gittiğinde 5 lt yakıt 
yakıyor. O halde 580 km yolu 80 km/sa hızla gittiğinde 
ne kadar benzin yakar.

	
100 km'de	 5 lt
580 km'de	 x lt
	 .x10 0 	= .580 5

	 2x	= 58
	 x	= 29 litre bulunur.

Cevap: E
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3. İhtimal

TEST - 3

15.	 	 Hız (km/saat)

t (saat)

100

80

40

3 5 8
•• 40 km/sa hızla 7 lt yakıt harcıyor ise 3 saatte

	 7.3 = 21 lt

•• 80 km/sa hızla 5 lt yakıt harcıyor ise 2 saatte
	 5.2 = 10 lt

Toplamda 21 + 10 = 31 lt yakıt harcar geriye 
	 36 – 31 = 5 lt yakıt kalır.

•• 100 km/sa hızla saatte 9 lt yakıt harcıyor. 5 lt kaldığı için 
5 ile 6 saatleri arasında yakıt almalıdır.

	 5. - 6.
Cevap: C

16.	 Arge + Demirbaş alımı = % 6 + % 14 = % 20
O halde diğer giderler % 80’indir.
İdari personel+Okul Bakımları+Öğretmen = 120 + 80 + 360
	 = 560 milyar
	

	 560	 milyar	 % 80	 ise
	 x	 milyar	 %20	'dir.

	 x	= .
80

560 20

	 x	= 140 milyar

O halde MEB’in toplam gider bütçesi
	 560 + 140 = 700 milyar TL’dir.

Cevap: E

17.	 Demirbaş alımı için % 14
Arge çalışmaları için % 6  bütçe ayrılmış
	 %14 – %6 = % 8 fazladır.
O halde
	

	 % 20'si	 140 milyar TL ise
	 %8'i	   x

	 x	= .
20
140 8  = 56 milyar TL fazla

Cevap: C

18.	 Okul bakımları için ayrılan gider bütçesi tablodan 80 milyar 
TL 
arge ve demirbaş alımı için toplam ayrılan gider bütçesini  
140 milyar TL bulmuştur.
O halde

	 140
80  = 7

4   katıdır.
Cevap: B

19.	 Aylık sabit maaşı 2830 TL
İki aylık toplam maaşı 2830.2 = 5660 TL olur.

•• 1 ay 40 abonelik. Abonelik başı primi 5 TL
	 5.40 = 200 TL

•• 2 ay 75 abonelik. İlk 49 kişinin aboneliği için 49.5 = 245 
TL

	 Kalan 75 – 49 = 26 kişinin aboneliği için ise
	 26.8 = 208 TL
O halde toplam aldığı para;
	 5660 + 200 + 245 + 208 = 6313 TL alır.

Cevap: C
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3. İhtimal

TEST - 3

20.	 3680 TL’nin 2830 TL’si sabit maaşı olduğuna göre 
	 3680 – 2830 = 850 TL aboneliklerden kazanmış.

•• 1 - 49 müşteriden 5 TL
	 5.49 = 245 TL

•• 50 - 99 arasındaki müşterilerden 8 TL
	 8.50 = 400 TL

•• 100 ve üzerindeki abone yaptığı kişi sayısı x olsun.
	 245 + 400 + x = 850
	 x	= 205 TL  (100 ve üzerinde abone yap-

tığı kişilerden kazandığı)
•• 	 205	 10

	 200	 20
	 5

kişi

Yani 205 TL kazanması için en az 21 kişi olmalı.
O halde, Yeliz’in toplam abone yaptığı kişi sayısı 120’dir.

Cevap: D

21.	 Aylık sabit maaşı	 2830 TL
Üç aylık sabit maaşı	 2830.3 = 8490 TL

9835 – 8490 = 1345 TL aboneliklerden prim almış.

	 1 – 49	 →   49.5 = 245 TL
	 50 – 99	 →   50.8 = 400 TL
	 100 ve üzeri	 →   x.10 = 10x TL

	245 + 400 + 10.x	 = 1345
	 10.x	 = 700
	 x	 = 70
100 ve üzerinde 70 kişiye abonelik yapmıştır. 100 dahil altı-
nı unutmadan toplamda 169 abonelik yapmış Yeliz.

Cevap: B

22.	 Grafik dikkatle incelenirse Y aracının maksimum hızına 2. 
saatte ulaştığı görülür.
	

100
90

80

70

60
50

1 2 3 4 5 6 7 8

C
Hız (km/saat)

Zaman
(saat)

X

Y

2. saatte X aracının aldığı yol 50.2 = 100 km bulunur.
Cevap: B

23.	 X ve Y ikinci kez eşitlendiği an 7. saattir.
	

100
90

80

70

60
50

1 2 3 4 5 6 7 8

Hız (km/saat)

Zaman
(saat)

Y

7. saatte kadar Y aracının aldığı toplam yol

.2
50 100 2 2

100 90 1 4 90$ $
+

+
+

+

= 150 + 95 + 360
= 605 km bulunur.

Cevap: D
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TEST - 3

24.	 İlk 5 saatin grafiği aşağıdaki gibidir.
	

100
90

80

70

60
50

1 2 3 4 5 6 7 8

Hız (km/saat)

Zaman
(saat)

X

Y

İlk 5 saatin içinde Y aracının aldığı toplam yol

	 .2
50 100 2 2

100 90 1 2 90$ $
+

+
+

+

	 = 150 + 95 + 180 = 425 km’dir.
X aracının aldığı toplam yol ise

	 .50 2 2
50 80 2 2

70 80 1$ $+
+

+
+

	 = 100 + 130 + 75 = 305 km’dir.
O hâlde öndeki araç Y ve arkada kalan araç X’tir. Araların-
daki mesafe ise
	 425 – 305 = 120 km buluunur

Cevap: E
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1.	 	 A

51 + x

51 + x
B D C

xx

51°

•	 İki iç açının ölçüleri toplamı kendisine komşu olmayan 
bir dış açıya eşit olduğundan

		  m(AéDC) = m(DéAC) = 51 + x  olur.

•	 Üçgenin iç açıları toplamı 180° olduğundan (ADC üçge-
ninden)

	 51 + x + 51 + x + x = 180
	 3x + 102	= 180
	 3x	= 78
	 x	= 26

Cevap: B

2.	 	
A

36
° 54°

x + 36 x + 36
B D C

x

•	 İki iç açının ölçüleri toplamı kendisine komşu olmayan 
bir dış açıya eşit olduğundan

		  m(AéDC) = m(DéCA) = x + 36 olur.
•	 Üçgenin iç açıları toplamı 180° olduğundan (ADC üçge-

ninden) 
	 x + 36 + 54 + x + 36 = 180
	 2x + 126	= 180
	 2x	= 54
	 x	= 27

Cevap: B

3.	 	
A

x

B D C
72° 36°36°

36°

•	 İki iç açının ölçüleri toplamı kendisine komşu olmayan 
bir dış açıya eşit olduğundan

	 m(BéAD) + m(AéBD) = 72°

	 m(BéAD) = m(AéBD) = 36°
•	 Üçgenin iç açıları toplamı 180° olduğundan (ADC üçge-

ninden)
	 x + 72 + 36 = 180
	 x + 108	= 180
	 x	= 72

Cevap: D

4.	
A

E

D

CB

120°

4x

3x

x
x
x

EBD üçgeninden;
	 x + 120 + 4x	= 180
	 5x	 = 60
	 x	 = 12

ABC üçgeninden;

	 3x + 3x + m(BéAC)	= 180

	 6x + m(BéAC)	= 180

	 72 + m(BéAC)	= 180

	 m(BéAC)	= 108°
Cevap: D
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5.	 	
A

B D H E Cx 6 6 6

30°

6ñ3

30°

60°60°

ABC dik üçgeninde ÖKLİD’ten

	 AH2	= BH.HC

	 (6ñ3)2	= (x + 6).12

	 108
9

	= (x + 6). 12
1

	 9	= x + 6
	 x	= 3

Cevap: A

6.	 	
A

60°
9 9

9

60°

30° 60° 60°

E

B D 9 C

x

•	 EBD 30° – 60° – 90° özel üçgenidir.
60°	 →   9

30°	 →   
3
9

3^ h
 = 3ñ3

90°	 →   x = 2.3ñ3
	 = 6ñ3

 m(BéAC) = 90° ve AD = DC olduğundan BD de 

AB ve DC’ye eşit olacaktır (Muhteşem Üçlü)
Cevap: C

7.	 	 A
B

C

D E

F 180 – b
a

b
x

c

•	 a + c = 180 – b (M Kuralı)
	 a + b + c = 180
	
	 156	 + c = 180
	 c	= 24

•	 c – a = 8   ⇒   a = 16

•	 a + b = 156   ⇒   b = 140

•	 [CD] // [EF]   ⇒   x + b = 180  (U Kuralı)
	 x + 140	= 180
	 x	= 40

Cevap: B

8.	 K

L
M

x 2x
4x

4x

2ñ2x

2xxx

xñ2xñ2
xñ2

2ñ2x

A BE C D

	 AD = 42   ⇒	 x + 2x + 4x	 = 42
		  7x	 = 42
		  x	 = 6
Alan = Alan(EÿDK) – Alan(MÿEA)

	 = . .ED MAKC EA
2 2-

	 = ..x x xx
2

8
2

4
-

^ ^h h

	 = x x
2

32 2 2-

	 = .x
2

31
2

31 362

1

18

=  = 31.18 = 558

Cevap: B
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9.	 	 A

14°

B D C

E
F

52°

50° 50°64°

80°

•	 AB = AD  ⇒  m(AéBD) = m(AéDB) = 2
180 52-  = 64

•	 BE = EC  ⇒  m(EéBD) = m(EéCD) = 2
180 80-  = 50

•	 İki iç açının ölçüleri toplamı kendisine komşu olmayan 
bir dik açıya eşittir. O halde

	 m(BéFD) = m(BéAF) + m(AéBF)
	 = 52 + 14
	 = 66

Cevap: A

10.	 	

A

17ñ217ñ2
13ñ2

F

H

45°

5k

12k

45°5ñ2

5ñ212ñ2

E

DCB

10

x

•	 BED üçgeni 5k – 12k – 13k özel üçgenidir.

•	 BDE üçgeninde Temel Benzerlikten, 	 BE
BF

ED
HF

=

		  k
BF

k13 5
5 2

=

		  BF = 13ñ2

•	 FBH üçgeni 5ñ2 –12ñ2 – 13ñ2 özel üçgenidir.

•	 ABC üçgeninde AB = BC = 12ñ2 + 5ñ2 = 17ñ2  
olur.

	 Bu üçgende Temel Benzerlikten,	 CF
CA AB

FH
=

	 x10
10
+  = 

17 2
5 2

	 x	= 24
Cevap: E

11.	 	

D

B

A

x
k

x
y

5k C

•	 ADB üçgeninde Pisagor’dan;
		  k2 + y2 = x2	 …	 (1)

•	 BDC üçgeninde Pisagor’dan;
		  y2 + x2 = (5k)2

	 	 y2 + x2 = 25k2	 …	 (2)

(1) ve (2)’de y2’yi yalnız bırakıp denklemleri eşitlersek;
	 x2 – k2	= 25k2 – x2

	 2x2	= 26k2

	 x2	= 13k2

	 x	= ò13k

	 AD
DC 	= k

x  = ò13

Cevap: C

12.	 A

x

y

y
44°

46°

D

CB

	y + y + 46	= 180
	 2y	= 134
	 y	= 67

İki iç açının ölçüleri toplamı kendisine komşu olmayan bir 
dış açıya eşittir. O halde
	 x + 44	= y
	 x + 44	= 67
	 x	= 23

Cevap: E
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1.	 	
D C

F

BEA

20

20

25 

25

15

S

S

A

A

BD köşegen

A(AÿDE) = A(DéCF) olduğundan 
DE = DF = 20 birimdir.

AÿDE  ve  DÿCF 15 – 20 – 25 özel üçgenidir.
Ç(ABCD) = 4.25 = 100

Cevap: C

2.	 	 D C

E

F
k

A B

5ñ2

3k

FAB üçgeninde Pisagor’dan

	 k2 + (3k)2	= (5ñ2)2

	 10k2	= 50

	 k2	= 5

	 A(ABCD)	= (3k)2 = 9k2 = 9.5 = 45

Cevap: B

3.	 D C

M

4k

4kk

kñ2

4kñ2

L

N

A BK

	 2(kñ2 + 4kñ2)	 = 20
	 10kñ2	 = 20
	 kñ2	 = 2

	 k	 = 2
2

2^ h

	 k	 = ñ2

Taralı Alan = A(LÿAK) + A(KÿBM)

	 = k k
2 2

42 2
+
^ h

	 = k
2

17 2

	 = 2
17 2 2^ h

	 = 17
Cevap: E

4.	

24

15

x

x

x + y

x

y

y

y

	 x.y	 = 15
	 x(x + y)	 = 24
	 x2 + xy	 = 24
	 x2 + 15	 = 24
	 x2	 = 9
	 x	 = 3
	 y	 = 5

Küçük karenin alanı = y2 = 52

	 = 25
Cevap: A



138

28.28.28.

TA
SA

R
I 

E
Ğ

İT
İM

 Y
A

Y
IN

L
A

R
I

30 3030 3030 30net'da

5.	 	
D G C

F

BEA

H

S S
2S

7 7 ñ
2

7 7

7

7 

77

Alan taşıma yapılırsa;
Boyalı Alan = (7ñ2)2 = 98

Cevap: E

6.	 	 E

15

15

12

9

D G C

F

A B

15

3

6

•	 DA kenarı kare ile eşkenar dörtgenin ortak kenarı 
olduğundan eşkenar dörtgenin bir kenar uzunluğu 15 
birimdir.

•	 DEG üçgeni 9 – 12 – 15 özel üçgenidir.
•	 GFAD bir dik yamuktur.
•	 Taralı Alan = A(ABCD) – A(GFAD)

	 = 152 – 2
6 15 12$+c m

	 = 225 – 126
	 = 99

Cevap: B

7.	 	
D E12 6

5

C

F

BA

13
2S S

S

2S

• 	 AC köşegeni dikdörtgenin alanını iki eşit parçaya bö-
ler.

•	 ACD üçgeninde EC = 6 kenarına düşen alan S ve 
DE kenarına düşen alan 2s olduğundan DE = 12 
birimdir.

•	 ADE üçgeni 5 – 12 – 13 özel üçgenidir.
•	 ABCD dikdörtgeninin çevresi
	 2(5 + 18) = 2.23 = 46

Cevap: C

8.	
D

E

4

2

8

12

12

10

x

A B

F C

A(ABCD) = 60 + 36 + 48
	 = 144 olduğundan
ABCD karesinin kenar uzun-
luğu
ó144 = 12 birimdir.

A(BÿCF) =	 .FC
2
12 	= 60

	 FC	= 10
	 DF	= 2

A(EÿAB) =	 .EA
2
12 	= 48

	 EA	= 8
	 DE	= 4

FDE üçgeninde Pisagordan
	 x2	= 22 + 42

	 x2	= 20
	 x	= 2ñ5

Cevap: B
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9.	 	 D

4

4

9

9 9

2
2

A

C

B

4.4 + 9.9 + 2.2 = 16 + 81 + 4
	 = 101

Cevap: A

10.	
7S 8S

15S

7k

15k15k

17k15k

8k

	
Alankırmızı

Alanmavi

	= 11
4

22
8

2
=

^ h

	 Kartonun Alanı	= 8S + 22S
		 = 30S

Çevrekırmızı

Çevremavi

 = k k k
k k k k
8 15 17

7 15 15 17
+ +

+ + +

	 = k
k

54
40

	 = 27
20

Cevap: C

11.	 m(DéEC) + 60 + 90 + 108 = 360
D

x
x

C

BA

E

60°
36°

36°
45°45°

60°

102°

108°60°

	 m(DéEC) + 258	= 360

	 m(DéEC)	= 102

DEC üçgeninden;
	 x + 102 + x	= 180
	 2x	= 78
	 x	= 39

Cevap: A

12.	
D E K C

M

BN

x2 = 42 + 72

A

L
x

512 12

4 5
5

4 5

7 7

5

12

	 x2	= 16 + 49
	 x2	= 65
	 x	= ò65

Cevap: D
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1. İhtimal

TEST - 1

1.	 	
E D

C

L

F

A 6

12

B 2 K

x

FC = 2.6 = 12
Kelebek benzerliğinden

	 FC
BK 	 = LB

LC

	 2
12

1

6

	 =  x
x

6-

	 36 – 6x	 = x
	 36	 = 7x

	 x	 = 7
36

Cevap: B

2.	

E

F

G
36°

36°

36°
108°

A H B

C

D

x

108°

54°•	 m(EéFG) = x diyelim.

•	 ABCDE düzgün beşgen 
	 olduğundan her bir iç 
	 açısının ölçüsü n = 5 
	 olmak üzere

	 .
n

n 2 180-^ h  = .
5

5 2 180-^ h

		  = 108° dir.

•	 AH = HB olduğundan GÿAH ikizkenar üçgendir.

•	 FéGH ile AéGH ters açı olduklarından ölçüleri eşittir.

•	 EFG üçgeninde; iki iç açının toplamı kendisine komşu 
olmayan bir dış açıya eşit olduğundan

	 x + 36 = 108   ⇒   x = 72°  olur.
Cevap: D

3.	 	
E 6 6

30°

K D

H

C

L

BA

F

12

•	 EB = 2.12  (bir kenar uzunluğunun 2 katı)
	 EB = 24

•	 K ve L orta nokta olduklarından EBCD yamuğunun orta 

tabanı KL = DC EB
2
+  = 2

12 24+  = 18

•	 Düzgün altıgenin bir iç açısının ölçüsü n = 6 olmak üze-

re .
6

6 2 180-^ h  = 120° dir.

• 	 FED üçgeni 120 – 30 – 30 üçgeni olduğundan
	 	 FD = 12ñ3  olur.
•	 KHD üçgenine dikkat edilirse;
	

6

3
60° 30°K D

H
3ñ3

 ⇒	FD	= FH + HD

		  12ñ3	= FH + 3ñ3

	 	 FH	= 12ñ3 – 3ñ3

	 	 FH	= 9ñ3  (yamuğun 

yüksekliği)

•	 Yamuğun Alanı = FA KL
2
+c m.FH 

		  = 2
12 18+` j.9ñ3 = 135ñ3

Cevap: C
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TEST - 1

4.	 	

60°

60°

60°

48°

66°

66°

84°
84°

66°
54°

66° 42°

54°

C

D

E

F

48°
42°

BA

•	 ABCDE düzgün beşgen ve EAF eşkenar üçgen oldu-
ğundan FAB ve FED ikizkenar üçgendir.

•	 FAB ve FED eş üçgenler

•	 DFC ve BFC eş üçgenler

•	 m(EéFC) = 66 + 84 = 150° dir.
Cevap: D

5.	 	 E D

C60°

BA

F x y

•	 Düzgün altıgenin bir kenar uzunluğu k br olsun.
•	 DEC 120 – 30 – 30 üçgeni olduğundan EC = kñ3
•	 Büyük çemberin yarıçapı EC = kñ3
•	 Küçük çemberin yarıçapı altıgenin kenar uzunluğuna 

eşit

•	 Yay uzunluğu = 2pr. 360
a

•	 x = 2p.kñ3. 360
60

6

1

 = k
6

2 3r

•	 y = 2pk. 360
120

3

1

 = k
3
2r

	 x
y 	= 2

3

Cevap: A

6.	 	
D12°

F

H
60°

60°

102°

36°

36°

E C

G

A B

x

•	 Düzgün beşgenin bir iç açısının ölçüsü n = 5 olmak üze-
re

		  ..
n

n 2
5

3 180180-
=

^ h  = 108° dir.

•	 İki iç açının ölçüleri toplamı kendisine komşu olmayan 
dış açıya eşit olduğundan m(DéHB) = 90 + 12

	 = 102° dir.

Benzer şekilde	 x + 60	 = m(DéHB)
	 x + 60	 = 102
	 x	 = 42°

Cevap: A
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7.	 	 F E

D

C

BA

H

G

K

x

5

45°5

5

5

5

45°

5ñ2

•	 Düzgün sekizgenin bir iç açısının ölçüsü n = 8 olmak 
üzere

		  . .
n

n 2 180
8
1806-

=
^ h  = 135° dir.

•	 GHK 45 – 45 – 90 üçgenidir.
•	 ABKH eşkenar dörtgen olduğundan tüm kenar uzunluk-

ları eşittir.
•	 GFK üçgeninde Pisagor’dan
	 x2	 = 52 + (5ñ2)2

	 x2	 =  25 + 50

	 òx2	 = ò75
	 x	 = 5ñ3

Cevap: B

8.	 	
E D

C

BA

F
K

x
x

40°

	

•	 Düzgün altıgenin bir iç açısının ölçüsü n = 6 olmak üze-
re

		  ..
n

n 2
6

4 180180-
=

^ h  = 120° dir.

•	 AÿFE ve AÿBC 120 – 30 – 30 üçgeni olduğundan

	 AE = AC dir.

	 O halde KA = AC dir.

•	 m(CéAB) = 30° olduğundan m(FéAC) = 90° dir.
•	 KAC üçgeninde iç açılar toplamından;
	 x + 40 + 90 + x	= 180
	 2x	= 50
	 x	= 25

Cevap: B

9.	 FC = 16 en uzun köşegendir. O halde düzgün altıgenin 

bir kenar uzunluğu 2
16  = 8 br dir.

Kare ile düzgün altıgenin bir kenarı ortak olduğundan kare-
nin kenar uzunluğu da 8 br olur.

Taralı Alan = A(BKLC) – A(CÿML)

	 = 82 – .
2
4 8    (m(MéCL) = 90° ve MC = 4 br)

	 = 64 – 16
	 = 48

Cevap: C
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TEST - 1

10.	 	
D L C

M

G

BFA

E
60°

60° 60°

30° 30°

30°30°

60°120°

120°
K

2x

2x 2x

2x2x

2x

x

x x

x

xñ3

xñ3

xñ3

xñ3

•	 Düzgün altıgenin bir iç açısının ölçüsü n = 6 olmak üze-
re

		  .
n

n 2 180-^ h  = 120° dir.

•	 KÿDL, MÿCL, EÿAF ve GÿBF eş üçgenlerdir (30° - 60° - 90° 
üçgeni)

•	 EF
AB

x
x
2
2 3 3= =

Cevap: A

11.	 Beşgenin iç açılarının ölçüleri toplamı n = 5 olmak üzere  
(n – 2).180 = 3.180 = 540° dir.

D

124°

102°
96°

E 
C 

F

A B

a
a b

b

2a + 2b + 102 + 124 + 96 = 540
	 2a + 2b	= 218
	 a + b	= 109

	a + b + m(AéFB)	= 180

	 109 + m(AéFB)	= 180

	 m(AéFB)	= 71
Cevap: C

12.	 	

F

K
H

1
60°

1
2

2ñ3

30°

x4

A B

C

DE

•	 BFH 30° - 60° - 90° üçgenidir.
•	 KHB üçgeninde Pisagor’dan
	 x2	 = 12 + (2ñ3)2

	 x2	 = 1 + 12
	 òx2	 = ò13
	 x	 = ò13

Cevap: C
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1.	 •	 62 = CD.(CD + 9)	

9

3ñ3 3ñ3

3ñ3

A
30°

30
°

60°

O B

6

D

C
3	 CD = 3

• 	 DB2 = CD.DA   (ÖKLİD)
	 DB2 = 3.9

	 DB 2  = ò27

	 DB = 3ñ3

•	 Taralı Alan = A(OÿDB) + A(BÿDC)

	 = .
4

3 3 3
2

3 3 32
+

^ ^h h

	 = 4
27 3

2
9 3
2

+
^ h

	 = 4
45 3

Cevap: E

2.	 	

A B

2
1

2
2

2 3

3

3 12

12

12

9

C D E

F
G

H

•	 AG
AH

3
2

=    ⇒   AH = 2   ve   HG = 1 diyelim

•	 AF
AH 2

12=    ⇒   AH = 2   ve   HG = 1 olduğundan 

	 GF = 9  diyelim.

•	 GF
AH 2

9=   olur.

Cevap: C

3.	

S S

S

1 1
1

1

1 1

Yarım dairelerin herbirinin 
yarıçapı 1 br ve büyük dai-
renin yarıçapı 2 br olsun.

Boyalı Alan = Büyük Dairenin Alanı – Boyalı Olmayan Alan

	 = 4p – .
2
3 r  = 2

5r

	 4
2
5

8
5

r

r

=

Cevap: C

4.	 İlk durumda dairenin alanı = pr2

Son durumda dairenin alanı = p(r + 4)2

	 r (r + 4)2 – r r2	= 40r

	 (r + 4)2 – r2	= 40

 (r + 4 + r).( r  + 4 – r )	= 40

	 2r + 4	= 10

	 r	= 3
Cevap: A
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5.	

A

C

BD

E

62°

x

28°

62°

m(AïC) = 2.62 = 124

m(BïC) = 180 – 124 = 56

m(CéAD) = 2
56  = 28

x + 28 = 62   ⇒   x = 34

Cevap: B

6.	 	

O

C

B
D

A

x54°

27°
27°

C teğet noktası olduğundan m(AéCB) = 90° dir.
AO = OD olduğundan

m(OéDA) = m(OéAD) = 27° dir.
ABC üçgeninde iç açılar toplamından;
	 27 + 90 + x	= 180
	 117 + x	= 180
	 x	= 63

Cevap: D

7.	

A

B

C

D

E
F

O
2

2
2

2

60°
2ñ3

60° 30°

60°60°
AB = AF = 2	
AC = AE = 2ñ3
AD = 4
2.2 + 2.2ñ3 + 4 = 8 + 4ñ3

Cevap: E

8.	

A B

CD
O5 5

5

5 5

5ñ3

5

60°

30°

AOD üçgeni, kenar-
ların oranlarından 
dolayı 30° - 60° - 90° 
üçgenidir.

Taralı Alan=Dikdörtgenin Alanı–Dairelerin Alanları Toplamı
		
	 bir tam dairenin alanına eşit
	 = 5ñ3.10 – p.52

	 = 50ñ3 – 25p

	 = 25(2ñ3 – p)
Cevap: C
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9.	

A x+y y 8xK O C B

	 AO	 = OB
	 2x + y	 = y + 8
	 x	 = 4

O merkezli yarım dairenin alanı	 . x y
2

2 2r +^ h

K merkezli yarım dairenin alanı	 . x y
2

2r +^ h

	Taralı Alan	 = . x y x y
2

2
2

2 2rr +
-

+^ ^h h

	 48r 	 = 2
r .(2x + y + x + y).(2x + y – x – y)

	 48	 = 2
1 .(3x + 2y).x

	 48
24

	 = 2
1 .(12 + 2y). 4

2
1

	 24	 = 12 + 2y
	 y	 = 6
	 x + y	 = 4 + 6 = 10

Cevap: A

10.	

A B

C

h
r

rr O

12

12
H 	 Alan(CÿOB)	 = 60

	 .h
2
24 	 = 60

	 h	 = 5

OHB üçgeni 5 – 12 – 13 üçgenidir. O halde r = 13 olur.
Çemberin Çevresi = 2pr = 2p.13 = 26p

Cevap: E

11.	
r1

r1

r1

r1

r2

r2

r2

r2

4(r1 + r2) = 52
r1 + r2 = 13

Karşılıklı çemberlerin çevreleri eşit ve iki çeyrek çember bir 
yarım çembere eşit olduğundan;

Parçanın Çevresi = 
r r
2

2
2

21 2r r
+

	 = p(r1 + r2)
	 = 13p

Cevap: E

12.	 	

A 12 4

4

F B

E

8

C

DS1

S2

S3

CD = CE = 8 birim
AD = AF = 12 birim
AC = 8 + 12 = 20 birim
ABC üçgeni 12 – 16 – 20 üçgeni
FB = EB = 4 birim

	 S1 = .
2
62r 	 = 18p

	  S2 = .
2
42r 	 = 8p

+	 S3 = p.42	 = 16p

	 S1 + S2 + S3	 = 42p

Cevap: E
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1.	 k
2
2+  = 3   ⇒	 k + 2	= 6

	 k	= 4

m
2

4+  = 5   ⇒	 4 + m	= 10

	 m	= 6
k + m = 4 + 6 = 10

Cevap: A

2.	

A

y

B(0, 16)

8 – x

H

C(0, 8)

12
x

x

4

–4

Alan(ABC) = .AH BC
2

	 16	= . BC
2

4

	 BC	= 8

	 AH2	= BH.HC   (ÖKLİD)
	 42	= (8 – x).x
	 x	= 4
B noktasının ordinatı 16 ve C noktasının ordinatı 8 birimdir.
	 16 + 8 = 24 birimdir.

Cevap: B

3.	 (x, y) noktasının orijine olan uzaklığı

	 x y0 02 2- + -^ ^h h 	= 25

	 x y2 2+ 	= 25 … (1)

(x, y) noktasının (0, y) noktasına olan uzaklığı

	 x y y0 2 2- + -^ ^h h 	= 24

	 x 02 2+ 	= 24
	 x	= 24

x değeri (1)’de yerine yazılırsa

	 y242 2 2
+` j 	= (25)2

	 242 + y2	= 252

	 y	= 7

x + y = 31
Cevap: D
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TEST - 1

4.	 y = 3x doğrusunun eğimi 3

mx + 3y = 6   ⇒   y = mx
3

6-  doğrusunun eğimi m
3-

. m3 3 1- -=c m    ⇒   m = 1

x

y
y = 3x

x + 3y = 6

h
0 6

6

3x ve y = x
3

6 -  doğrularının kesim noktası;

	 3x	= x
3

6-

	 9x	= 6 – x
	 10x	= 6

	 x	= 5
3

	 y	= 5
9    (üçgenin yüksekliği)

Alan = 
.
2
6 5
9

1

3

 = 5
27  br2

Cevap: C

5.	 	
y

x2
2

–6

6

14–x

6 + 14 – x

x

x

x

d

N M

K L x0

	 x6 14
6

+ - 	= x
2

	 x20
6
- 	 =  x

2

	 6x	= 40 – 2x
	 8x	= 40
	 x	= 5
Alan(KLMN) = 52

	 = 25
Cevap: E

6.	 	

k

y

x–4

–k

4

C(–4,k) A(4,k)

B(4,–k)

	A(ABC) = 32   ⇒   .AC AB
2 	 = 32

	 . k
2

8 2 	 = 32

	 8k	 = 32
	 k	 = 4

Cevap: A
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7.	 •	 l = n olduğundan k = –m’dir.
•	 A noktası y = x doğrusu üzerinde olduğundan k = l’dir.
•	 B noktası y = –x doğrusu üzerinde olduğundan
		  n = –m (veya m = –n) dir.

I.	 m + n = 0	 ⇒     m = –n	 doğru.
II.	 k + l = 0	 ⇒     k = –l	 yanlış.
III.	 l + m = 0	 ⇒     l = –m
		  ↓

		  n = –m	 doğru
Cevap: D

8.	 A(3k, –2k) noktasının x – y = 0 (x = y) doğrusuna göre si-
metriği A|(–2k, 3k) noktasıdır. Bu nokta 3x – 2y + 36 = 0 
doğrusu üzerinde ise x = –2k   ve   y = 3k  yazılırsa
	 3.(–2k) – 2.(3k) + 36	= 0
	 –6k – 6k + 36	= 0
	 –12k	= –36
	 k	= 3

Cevap: C

9.	 	 A(5, 12)
3k 2k

C(x, y) B(–10, 9)

5k

5k'da	 5 – (–10) = 15 azalıyorsa
3k'da	       ?

? = 9 azalır   ⇒   x = 5 – 9 = –4

5k'da	 12 – 9 = 3 azalıyorsa
3k'da	       ?

? = 5
9  azalır   ⇒   y = 12 – 5

9
5
51

=

,C 4 5
51

-` j   ⇒   ,4 5
51

5
31

10
62 6 2

2
- + = = =

^ h
Cevap: C

10.	 O(0,0),   K(6,9)   ve   L(9,12) noktaları analitik düzlemde 
gösterilip bu noktalar birleştirilirse;
	

y L
K

y = x

xO

şeklinde olur.
Cevap: D
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11.	 	

y

y

O

C

B(0,12)

12 – y

A(–5,0)
AO = 5

OB = 12

y

x

O|

8

5
AB

 = 13

Eksenler birbirini dik kestiğinden A0C üçgeni dik üçgendir. 
Katlama işlemi yapıldığında O noktası O| noktasının üzeri-
ne geliyorsa OC = O|C ve AO = AO| olur. Aynı 
sebepten dolayı m(AO|C) = 90°’dir.
O|CB üçgeninde Pisagor’dan	 y2 + 82	 = (12 – y)2

	 y2  + 64	 = 144 – 24y + y2

	 24y	 = 80

	 y	 = 3
10

Alan(O|CB) = 2
3
10 8

3
40

4
$
=  br2

Cevap: D

12.	 	 y

D

16

x

x

16–x
C

A B

3.(16 – x) = 48 – 3x

x

y = 3x

Karşılıklı uzunlukların eşitliğinden	 x	 = 48 – 3x
	 4x	 = 48
	 x	 = 12   olur.
Alan(ABCD) = 122 = 144

Cevap: E
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1.	 Dik dairesel silindirin hacmi = p.r2.h
Sürahinin hacmi = p.52.8 = 200p
Son durumda sürahide kalan ve herbir bardaktaki kokteylin 
yüksekliği h olsun. Hacim değişmeyeceğinden;
	 200p	= 3.p(ñ5)2.h + p.52.h
	 200p	= 15ph + 25ph
	 200r 	= 40r h
	 h	= 5 br

Cevap: E

2.	
6 6

12

Üçgen dik prizmanın hacmi = .
2
6 6 12$

	 = 63 = 216
Hacim değişmeyeceğinden,
Küpün hacmi = 216  

	 	 ⇒  Küpün ayrıt uzunluğu = 2163  = 
6

Küpün yüzey alanı = 6.62 = 216 br2

Cevap: D

3.	 	

2

2

alt yüzey

2
4

4

6

2 26

Yalnızca alt yüzey boyanmaz.
Boyalı yüzeylerin alanı = 4.8 + 2.(6.8 + 6.4)
	 = 32 + 2.72
	 = 176 br2

Cevap: E

4.	 Kremalı yüzler köşelerde 3 tane ve ortada 2 tane olmak 
üzere 4.3 + 2.2 = 16 tanedir.
Kremasız yüzler köşelerde 3 tane ve ortada 4 tane olmak 
üzere 4.3 + 2.4 = 20 tanedir.
Küplerin herbiri eş ve küpün herbir yüzey alanı birbirine eşit 
olacağından

	 Kremalı Yüzlerin Alanı
Kremasız Yüzlerin Alanı

 = 20
16

5
4

=  olur.

Cevap: D

5.	 3 br

9 br

h 2 br

h
h 9 3

2
=+

	 3h	= 2h + 18
	 h	= 18

Kesik koninin hacmi = 3
1 p.32.(9 + h) – 3

1 p.22.h

	 = 3
1 . 3 .9.27 – 3

1 . 3 .4.18

	 = 243 – 72
	 = 171 br3

Cevap: C

6.	 K

x
x

x

xñ
2

x

N

M
C

H

D

A B

L A(LHN) = .x x 2
2

	 9 2 	= .x x
2
2

	 x2	= 18
	 x	= 3ñ2

	 Küpün Hacmi	= (3ñ2)3 = 54ñ2
Cevap: D
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7.	 12

4
6

4

Suyun Hacmi = 3
1 p.62.4

	 = 48p

3
16

	Suyun Hacmi	= r .r2. 3
16  = 48r

	 16
1

r2 	= 3. 48
3

	 r2	= 9
	 r	= 3 br

Cevap: B

8.	 Yüzey alanı = 2.1.2 + 2.1.6 + 2.6
	 = 4 + 12 + 12
	 = 28 br2

Cevap: C

9.	

x

v
v

20
6v

Kabın tamamının hacmi 
8v olsun.
Taban alanları eşit oldu-
ğundan, hacimler yük-
seklikler ile orantılıdır.

	 v
v
8
6

4

3

	 =  x20

	 4x	= 60
	 x	= 15

Cevap: C

10.	 	 Vilk	= pr2h     

	 Vson	= p(3r)2. h3 	 3 katına çıkar.

		 = 3pr2h
Cevap: D

11.	 Büyük küpün bir ayrıtının uzunluğu x cm ve çıkarılan küpün 
bir ayrıtının uzunluğu y cm olsun.
	 Büyük küpün yüzey alanı	 = 6x2 = 600
	 x2	 = 100
	 x	 = 10
(Küçük küp köşeden çıkarıldığı için yüzey alanı değişmez.)

Kalan şeklin hacmi = Küpün hacmi – Çıkarılan küpün hacmi
	 784	= 103 – y3

	 y3	= 1000 – 784
	 y3 	= 216
	 y 	= 6 cm
Çıkarılan küpün yüzey alanı = 6y2 = 6.62 = 216 cm2

Cevap: C

12.	 D

A

D 

A 

D

A

D

A

18p

8p 8p 8p

30p

Taban çevresi = 2pr = 2p.4 = 8p
Kurdele uzunluğu en az 30p birimdir.

Cevap: D
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1.	 15 – x x 15 – x

15

15

x

x152 2+ x152 2+

Yamuğun çevresi = 
x x x x15 15 15 152 2 2 2+ + - + + + +

	 = 30 + 2 x152 2+

Karenin çevresi	 = 4.15 = 60

30 + 2 x152 2+  – 60 = 4

	 . x2 152 2+ 	= 34

	 x152 2+ 	= 17
	 x	= 8
Yamuğun alt tabanı =  x + 15 = 8 + 15 = 23  birimdir.

Cevap: E

2.	

Cevap: C

3.	 	

Cevap: C

4.	 	

Sarının karşısında kırmızı
Mavinin karşısında siyah
Turuncunun karşısında mor yüzü vardır.

Cevap: C

5.	

A B

Bu yüz üste gelecek şekilde kapatılırsa, 
A ve B köşeleri birleşir.

Cevap: B
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TEST - 3

6.	

1

2

4

3 5 6

1 ile 4; 3 ile 5; 2 ile 6 karşıt yüzlerdir.
Cevap: E

7.	 A, B, D ve E seçeneklerinde turuncu ve pembe renkler yan 
yana fakat C seçeneğinde turuncu ve mavi yan yana gel-
miştir.

Cevap: C

8.	 	
3ñ2

3ñ2 3ñ2
3ñ2

3ñ2 3ñ2

6ñ2

3 3 3 3

3 3

3ñ2

Dikdörtgenin çevresi = 2(3ñ2 + 6ñ2)
	 = 2.9ñ2
	 = 18ñ2

Cevap: D

9.	 	

 

C|

L C

BKA

D

6

x 18–x

	 x2 + 62	 = (18 – x)2

	 x2  + 36	 = 324 – 36x + x2

	 36x	 = 324 – 36
	 36x	 = 288
	 x	 = 8

A(AKD) = .
2
6 8  = 24 birimkaredir.

Cevap: B

10.	 	

4

4
4 4

4

4
44

4ñ2

4ñ2

Vküp – Vprizma	 = 83 – (4ñ2)2.8
	 = 512 – 256
	 = 256 cm3

Cevap: D



155

30.30.30.

TA
SA

R
I 

E
Ğ

İT
İM

 Y
A

Y
IN

L
A

R
I

30 3030 3030 30net'da
3. İhtimal

TEST - 3

11.	 EB = FD = 6 olduğundan AE = FC = 18’dir.

24

18

8

K ve L orta noktalar olduğundan yamuğun yüksekliği 2
16  = 8’dir.

Yamuğun alanı = 2
18 24

8
1

4
$

+^ h  = 42.4 = 168 br2

Cevap: E

12.	 	

•• Kırmızının karşısında sarı,
•• Morun karşısında turuncu,
•• Mavinin karşısında yeşil 

yüz vardır.
•• Küpü devirme işlemi sağ yönde ilk olarak yapıldığında 

üst yüz yeşil olur.
•• Sağ yönde ikinci devirme işleminden sonra aynı şekilde 

üst yüz turuncu olur.
•• Aşağı yönde ilk devirme işleminden sonra üst yüz kır-

mızı olur.
•• Aşağı yönde ikinci devirme işleminden sonra üst yüz 

mor olur.
Cevap: C

13.	 Seçenekler tek tek incelendiğinde desenler aşağıdaki gibi 
ayrışır.
A)	

B)	

C)	

D) 

E)	 E seçeneğindeki desen I., II. ve III. şekiller kullanılarak 
oluşturulamaz.

Cevap: E
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14.	 II. saatte bulunan yelkovan dakikada 6 derecelik yol alıyor-
sa hızı normal, yönü terstir.
I. saat öğleden sonra 1.30’u gösterene kadar 3 kez saatte 
bulunan 6 rakamının üstüne gelmiştir.
II. saatin hızı normal olduğundan yelkovanı saat yönünün 
tersine dönerek 3 kez 6 rakamının üstüne gelecek ve son 
gelişinde duracaktır. Akrebi normal çalıştığı için saatte bulu-
nan 1 ve 2 rakamlarının arasına gelecektir. O hâlde II. saa-
tin görüntüsü aşağıdaki gibi olacaktır.
	

Cevap: E

15.	 O1 merkezli disk saat yönünde 90° döndürüldüğünde yeni 
görüntüsü aşağıdaki gibi olur.
	

O1
1O1

yeni görüntü

O2 merkezli disk saat yönünün tersine 90° lik dönme hare-
keti yaptığında yeni görüntüsü aşağıdaki gibi olur.
	

O2
2O2

yeni görüntü

O3 merkezli disk saat yönünde 180° lik dönme hareketi yap-
tığında yeni görüntüsü aşağıdaki gibi olur.
	

O3 O3

yeni görüntü
Bu durumda disk sisteminin son görüntüsü aşağıdaki gibi 
olmalıdır.
	

Cevap: E

16.	 Belirtilen dönme hareketlerinden sonra cismin yeni görün-
tüsü
	

şeklinde olmalıdır.
Cevap: E
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